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én valamennyi hirdetési Iroda.

királyné

Rút gyanúsítás.
Sötét gyászunk keserves napjaiban csak 

fájdalmának él a magyar nemzet. Mintha 
égető, nehéz kérdések nem is sulyosodná- 
nak az ország közvéleményére, szünetel a 
politika. Minden gond és minden gondolat 
főioldódik az általános mély kesergésben, 
mely fogva tartja a kedélyeket. Nem így 
odaát Ausztriában, hol a vad politikai szen­
vedélyek ádáz tusája most is folyik, s a 
nemesebb indulatokat legyűri az önző ér­
dekek hatalma. Mi közünk hozzá? Friss 
gyászunk roppant mélysége mellett mit 
trdekel minket az a nemtelen kufárkodás, 
mely a nagy tragédia legünnepiesebb jele­
netének. Erzsébet királyasszony temetésé­
nek küszöbén sem tudja tisztelni a fájda­
lom szentségét? De van közünk hozzá, 
mert ez a kufárkodás a mi nemzeti gyá­
szunkba is beletolakodik, ezt is meg akutja 
zavarni aljas gyanúsításokkal. Azzal keveset 
törődnénk, hogy az osztrák császárvárost 
szemmelláthatólag hidegen hagyta az 
a rettenetes esemény, mely még a 
zanz'bári szultán lelkében is fölkel­
tette az őszinte részvét nemes indu­
latját, s világszerte bánatot keltett az 
erzo. becsületes emberek szivében. De a 
mikor az osztrák politikai sihederség meg­
irigyelvén a magyar nemzet kedély-megnyi­
latkozásainak nemességét, a mi gyászunkat 
illeti aljas gyanúsítással, ez mélységes fáj­
dalmunk mellett is arra kényszerít, hogy 
foglalkozzunk vele.

Az osztrák obstrukeziós politika sajtójá­
ban a magyarok ellen való izzó gyűlölet 

-még ezekben a keserves napokban is ránk 
ontja ocsmány mérgét. Az. hogy a részvé­
tet hangoztató czikkekbe is belelopja egyik­
másik bécsi újság a magyarellenes politikai 
tendencziákat. elég bizonyság e részvét ha­
misságára. Még ezt az alkalmat is felhasz­
nálják" arra, hogy ellenünk agyarkodjanak. 
Micsoda példátlan hitványság kell ahhoz, 
hogy igy cselekedhessenek! Milyen fene­
ketlennek kell lennie annak a gyűlö­
letnek, a mely nemzetünk mostani érzel­
meit se képes méltányolni, s arra ösz­
tönzi az osztrák politika sajtóbeli vi­
tézeit, hogy fájdalmunk nagyszerű nyil­
vánításait sanda gyanúval illessék. Azt 
olvassuk egyik bécsi újságban, hogy a 
magyar nemzet gyásza nem az őszinte ér­
zelmek forrásából fakad; hogy mindaz, a 
mi nálunk most történik, csak afféle de- 
monstráczió, melynek indító okát közön­
séges anyagi érdek alkotja. Hogy a ma­
gyar nemzet csak azért fejt ki nagy tevé­
kenységet a részvét nyilvánításában, mert 
ezzel hatni akar ő felségére a királyra, 
a kit meg akar nyerni arra, hogy a ma­
gyarok rovására majd ne emelje föl a 
kvótát.

Hát nem alávaló ezudarság ilyen gya­
núsítás ? Van-e olyan ember Magyarorszá­
gon, a kinek elméjében efféle gondolat 
megfogamzott volna ? Csak az osztrák lélek 
kegyetlen rosszakarata sugalmazhat ilyen 
nemtelenséget. Jól tudtuk mi azt, meg is 
irtuk a nagy tragikum lesújtó hatásának 
első perczeiben, hogy a magyar nem­
zet veszteségét sehol sem érthetik meg, 
a magyar nemzet fájdalmát sehol sem 
méltányolhatják eléggé; de arra még sem 
számítottunk, hogy fájdalmunkat ilyen 
alávaló módon megcsufolják; mert ehhez 
megkíván tató pimaszságot senkiről sem 
tételeztünk föl.

íme, osztrák szövetségeseinktől ez is ki­
telik. Mit is tudnak ők ahhoz, hogy mit 
érez a magyar nemzet, mikor elvesztette 
Erzsébet királynét I Ők, kiket nem vezet 
és nem is vezethet egységes nemzeti gon- 
do at, s kiknek a trónhoz és a dinasztiá­
hoz való hűsége is csak önző érdekek 
talajából nőtt ki? Ők nem érik azt föl 
elméjükkel, és nem érezhetik meg szivük­
kel, hogy miért siratjuk mi a királynét, 
ők magukról ítélnek, s nem érik töl ész­
szel azt, hogy mi nem demonstrálunk 
fájdalmunkkal, hogy nem versenygünk 
gyászunkban senkivel, s hogy e mögött 
nincsen semmiféle kufárkodó vágy és gon­
dolat.

A politika más mezőre tartozik. Ha 
majd elmúltak a kesergő gyász legsúlyo­
sabb napjai, s elérkezik a félbesza­
kított politikai küzdelem folytatásának

az ideje : akkor majd helyt állunk 
országunk érdekeiért, s megvívjuk a csatát 
osztrák ellenségeinkkel is, a saját belső 
ellenfeleinkkel is. És ebben nem fogja a 
magyar nemzetet megingatni semmi; mert 
az ország érdekei által parancsolt köteles­

nek szentségét is oly kép tiszteli, mint 
vászos fájdalmait. Lesz módunk arra. hogy 

összeütközzünk az osztrákokkal, de küz­
delmünkben nem leszen szükségünk sem­
miféle álnokságra, mert elég erős fegyve­
rünk nekünk a jog és igazság. Ha ezeket 
a fegyvereket becsületes odaadással hasz­
náljuk, okvetetlenül győznünk kell. Más 
kérdés az, vájjon a jog és igazság e fegy­
vereit olykép alkalmazza-e majd a magyar 
kormányzati politika is, hogy velük igazán 
kivívja a nemzeti törekvések megvalósulá­
sát. Az ellenzéki pártok bizonyára megfő­
zik kötelességüket, s ettől őket vissza nem 

riaszthatja semmisem.
Ép ez okból csak kárhoztatnunk lehet 

azokat a kormánypárti tendencziákat, me­
lyek a nemzet mostani gyászos érzéseinek 
afféle kihasználására látszanak irányzódul, 
hogy az ellenzéki pártokat a kiegyezés dói­
éban ép a nemzeti gyászra való hivatko­

zással kellene leszereltetni. Tiltakozunk a 
nemzeti gyász bármiféle politika javára való 
kizsákmányolása ellen. Ez olyan eszköz 
lenne, mely határozottan a politikai erköl­
csökön vágna égető sebet. Mert valóságos 
politikai erkölcstelenség lenne az, ha a 
magyar ellenzék feladná azt az álláspontot, 
melyet a kiegyezés dolgában eddig tiszta 
meggyőződésének sugalmazásából elfoglalt 
és védelmezett. Mit is jelenthetne az, ha 
bármiféle szentimentális okból feladná az 
ország és nemzet jogaiért és érdekeiért 
megkezdett küzdelmét ? Vagy azt, hogy a 
törekvés, melyért síkra szállott, nem az erős, 
belső meggyőződés forrásából fakadt, s ez 
esetben politikai éretlenségről tenne tanú­
ságot. Vagy pedig azt. hogy az elveket 
feláldozza, bár azok igazságáról meg van 
győződve, s ez esetben közönséges nlvte- 
lenség bűnébe esnék.

Megvetéssel utasítjuk tehát vissza az 
osztrák obstrukeziós politika sajtójának 
hitvány gyanúsításait, a mikkel legtisztább 
és legszentebb fájdalmainkat illeti; de nem 
ülünk föl annak a honi csábitgatásnak sem, 
mely a nemzeti gyászt tartogatván elénk, 
az elvfeladást erényképen hirdeti. Piajtu le­
szünk, hogy a kegyelete? érzések mellett is 
híven teljesítsük azokat a kötelességeket, 
mikkel az ország érdekeinek és a nemzet 
jogainak tartozunk.

Erzsébet királyné haláláról, annak körülményei­
ről és az országos gyászról a következő mai tudó­
sításaink számolnak be:

Az országgyűlés gyásza.
Képviselőhöz és főrendiház rövid ülést tartott 

ma, a melyen megállapították a királyné temeté­
sén való részvétel módozatait. A szomorú aktus­
nak megfelelően úgy a ház tagjai, mint a főren­
dek talpig gyászban jelentek meg az ülésen s 
komolyan, sírt csendben hallgatták végig az elnö­
kök előterjesztéseit, a melyek szó szerint meg­
egyeztek az Egyetértés mai közlésével és a me­
lyekhez minden megjegyzés nélkül hozzájárultak. 
A képviselők ma is sürü tömegekben lepték el a 
padokat és jóval nagyobb számban voltak jelen 
a főrendek is ezúttal, mint a haláleset bejelenté­
sekor. A főpapok közül megjelentek: Schlauch 
Lőrincz nagyváradi bíboros, Csúszka kalocsai 
érsek, Meszútiy szatmári püspök, Fehér Ipoly 
pannonhalmi főapát, Zmejanovics verseczi görög­
keleti püspök. Ott voltak még a többek között: 
gróf Apponyi Lajos udvarnagy, Eötvös Loránd, az 
akadémia elnöke, gróf Szapáry László fiumei kor­
mányzó, Jókai Mór, Gyulai Pál, gróf Keglevies 
István stb. A törvényhozás két házának üléséről 
a következő részletes tudósítást közöljük:

A képviselőhöz ülése.
Elnök: Szilágyi Dezső.

Jegyzők : Molnár Antal, Perczel Béni és Laka­
tos Miklós.

Elnök : T. ház ! A mai ülés tárgya a boldogult ki­
rályné temetésével összefüggő intézkedések és beje­
lentések.

Mindenekelőtt javaslatba hozom, határozza el a ház, 
hogy a megdicsőült királyné ravatalára koszorút helyez 
el és annak elhelyezésével az elnököt és az alakítandó 
küldöttséget — a melyre vonatkozólag később teszek ja­
vaslatot — megbízza.

A miniszterelnök úrtól vett értesülés alapján és en­
nek megfelőleg értesítem a házat, hogy a mennyiben 
koszorú elhelyezését fogja a ház elhatározni, a ház ezen 
koszorújának elhelyezése nem azon idő alatt, mig a 
ravatal látogatása nyitva van a nagy közönségnek, ha­
nem azon idő után, közvetlenül fog történni.

Magára a ház küldöttségének alakítására javaslatba 
hozzon, hogy azt a ház ne választás utján alakítsa meg, 
hanem mondja ki a ház, hogy mindenki a képviselők 
közül, ki a küldöttségben részt venni óhajt, annak tagja. 
(Helyeslés.) Az illető képviselő urak legyenek szívesek 
ma jelentkezni a háznagyi irodában, az elhelyezés pedig 
holnap pénteken délután fél 0 órakor fog történni. En­
nélfogva szükséges, hogy a küldöttség tagjai holnap d. 
u. 5 órakor már a magyar minisztérium épületében 
Bécsben összegyűlve legyenek, a honnan megindulva, a 
koszorú elhelyezése a ház határozata szerint fog tör­
ténni. (Helyeslés.) Elfogadja a ház ? (Igen !) Elfogad­
tatott.

Ezenfelül a miniszterelnök ur felsért, hogy a követ, 
kező részleteket a háznak bejelentsem:

A boldogult királyné temetése 17-én, szombaton dél­
után négy órakor fog történni a kapuczinusok templo­
mában. Magában a templomban a szertartáson az or­
szággyűlés két házának elnöksége fog helyet foglalni.
A törvényhozás azon tagjai, kik szintén óhajtanak a 
temetésen jelen lenni, a templom előtti téren, azon a 
helyen, mely a magyar törvényhatóságok küldöttségei 
nek számára ki van jelölve, szintén helyet foglal­
hatnak.

Egyszersmind ezzeí kapcsolatban azt az értesítést is 
hozom a ház tudomására, hogy holnap különvonat fog 
erre a czélra Budapestről Becsbe indulni s ugyanez a 
különvonat vissza is hozza a képviselő urakat. A rész­
letek iránt, mikor indul, mikor érkezik stb., rnéltóz- 
tassanak a háznagyi irodában felvilágosítást kérni és 
olt jelentkezni, a mennyiben azon vonatot használni 
óhajtják.

Ezek azok, a miket a háznak tudomására hozni óhaj­
tottam.

Egyéb tárgya az ülésnek nem lévén, az ülést be­
zárom.

Az ülés végződik délelőtt 11 óra 25 perczkor.

A főrendiház ülése.
Elnök : Gróf Károlyi Tibor.
A kormány részéről jelen vannak : Báró Bánffy Dezső, 

báró Dániel Ernő, Darányi Ignácz, báró Fejérvárv Géza, 
Josipovich Imre és W1 assies Gyula.

Jegyzők : Gáli József, gróf Cziráky Antal.
Elnök : Méltóságos főrendek ! A mint méltóztatnak 

tudni, a mai ülés egyedüli tárgyát képezik azon intéz­
kedések és leendők, a melyek felejthetetlen királynénk 
temetésére vonatkoznak.

A miniszterelnök úrtól vett értesítés alapján bejelen­
tem, hogy a temetés szombaton délután négy órakor 
lesz, a főrendiház koszorúját pedig a ravatalra holnap 
pénteken délután fél hat órakor helyezheti el.

Kérem tehát a méltóságos főrendeket, határozzák el, 
hogy a küldöttség, a mely a főrendiházat fogja képvi­
selni, holnap délután öt órakor Bécsben a magyar mi­
nisztérium épületében, a Bankgasseban fog összejönni 
és onnan testületileg viszi el a koszorút és helyezi el a 
a ravatalra. Méltóztatik ezt helyeselni? (Igen!) Elfo­
gadtató.

A mi a temetést magát ilieti, szombaton délután 
három órakor kellene a küldöttségnek szintén a Bank- 
gasse minisztériumi épületében összegyűlnie s onnan a 
templomba vonulnia.

Magában a templomban, a mint méltóztatnak tudni, 
igen kevés hely lévén, ott fenntartott helyek csak az 
elnökség részére lesznek ; a küldöttség többi tagjai ott 
helyezkednek el, hol a törvényhatóságok küldöttségei 
lesznek. Méltóztatnak ezt szintén elfogadni ? (Elfogad­
juk !) Elfogadtatott.

Egyúttal bejelentem, hogy utólagos jóváhagyás remé­
nyében a főrendiház részéről díszes koszorút rendeltem 
nemzeti szinü szalagokkal, a melyekre ezt himezteltem : 
«Magyarország főrendiháza Erzsébet királynénak.» Ezt 
viszi el holnap a küldöttség, melyet, gondolom, nem 
méltóztatnak választás utján kijelölni; de mindazokat, 
a kik abban résztvenni szándékoznak, kérem, hogy ma 
estig az irodában jelentkezzenek. Minél számosabban 
leszünk, annál szebb lesz benső részvétünk nyilvánulása.

Méltóztatik ez intézkedéseket helybenhagyni ? (Helyes­
lés.) Helybenhagyatnak.

Méltóztassék most meghallgatni a mai ülés jegyző, 
könyvét.

Gáli József jegyző: (Olvassa a mai ülés jegyző 
könyvét.)

Elnök : Van-e megjegyzés a jegyzőkönyvre ? (Nincs!( 
Ha nincs, a jegyzőkönyv hitelesíttetik.

Az ülést bezárom.
Az ülés végződik délután 12 óra 10 perczkor.

Az országgyűlés küldöttségéhez, mely a rava­
talra teszi a két ház koszorúit, a pénteken dél­
után már Bécsben levő báró Fej&váry Géza, 
Perczel Dezső és dr. Wlassics Gyula miniszterek 
szintén csatlakoznak.

A függetlenségi és 48-ás Kossuth-párt mára kon- 
ferencziát hirdetett, hogy kijelölje azon tagjait, 
kik a pártot Erzsébet királyné temetésén képvi­
seljék. Miután azonban a ház más értelemben 
határozott s mindenkinek saját akaratára bízta a 
temetésen való részvételt, a konferenczia határo­
zat nélkül feloszlott. A Kossuth-pártból a teme­
tésre utaznak Győry Elek, Bráeay Kálmán, Pich­
ler Győző s Kállag Lipót.

Eartha Miklós szintén felutazik a temetésre.
A háznagyi hivatalban még a következő kép­

viselők jelentették be a temetésen való részvéte­
lűket: Tisza Kálmán, gróf Tisza István, Hegedűs 
Sándor, Semsey László, gróf Karátsonyi Jenő, 
Molnár Antal, Dokus Ernő, Miklós Odón, Perezel

Béni, Bausznern Guidó, Rossivál István, Babies 
József, Klobusilzky János, Rónai János, Benke 
Gyula, gróf Andrássy Gyula, gróf Andrássy Ti­
vadar, Bessenyey Ferencz, Sámuel Lázár, dr. 
Komlóssy Ferencz, Pilcliner Ferencz, Janicsáry 
Lajos, Tolnai Lajos, gróf Bethlen Balázs, Szent- 
iványi Kálmán, dr. Papp Samu, Wolfner Tivadar, 
Kabo.s Ferencz, Dániel Márton, Csávossy Béla, 
gróf Teleki Sándor, gróf Teleki Géza, Biró Lajos, 
gróf Apponyi Albert, gróf Eszterházy Mihály, 
Rohonezy Gida, Ragályi Lajos, Ileliai Ferencz, 
Nagy Sándor, Beöthy Algernon, Jónás Ödön, 
Kőszegliy Sándor, Major Ferencz, Kobck István, 
Frey Ferencz, Kálmán Károly, Széli Kálmán, gróf 
Zichy János, Földváry Mihály, Kämmerer Ernő, 
Gajári Ödön, Molnár János, Zsámbokréthy József, 
Szabó István. Szöcs Pál, Barczay Domokos.

A képviselők a nyugoti pályaudvarról indulnak 
a reggel fél 9 órakor induló külön vonattal. Ha 
elegendő számú képviselő jelentkezik, a ki még 
szombaton vissza akar utazni, akkor este 6 órakor 
Bécsból külön vonatot indítanak.

A királyné szobra.
Erzsébet királyné szobrára ma estig 130.000 fo­

rint gyűlt egybe; ennyi összeget ugyanis már be­
jelentettek a lapoknak és a gyűjtést eszközlő in­
tézeteknek, de ezenkívül a mai napon a vidéken 
is számos megye s város szavazott meg kisebb- 
nagyobb összegeket, a melyek még nincsenek a 
fent kimutatott összegbe beleszámítva. Azt már 
most is biztosra vehetjük, hogy vasárnapig leg­
alább kétszázezer forint összegyűl, ha ugyan nem 
fogja elérni az összegyűjtött pénzek összege már 
az első hét végén a negyed milliói.

A főrendiház elnöksége ma a következő felszó­
lítást teszi közzé :

„A méltóságos főrendek az elnökség állal 
tiszteletteljesen értesittetnek, hogy dicsöült Er­
zsébet császárné és Magyarország királynéja em­
lékszobrára önkéntes adományok az elnökség 
által elfogadtatnak; az adományok az elnöki 
irodába küldendők, külön nyugtattalak s időn­
ként a hírlapok utján közzétételnek“.
A fővárosi közmunkák tanácsa ma délután 5 

órakor báró Podmanitsky Frigyes elnöklete alatt 
ülést tartott, melyen elhatározták, hogy Erzsébet 
magyar királyné márvány szobrát a Gizella-téren 
kívánjál; feláll Utalni s c czélra szükségessé vá­
landó szabályozási munkálatokhoz 50.OU0 írttal 
hozzájárul. A közmunkák tanácsa fel fogja hívni 
a főváros hatóságát, hogy e határozathoz járul­
jon hozzá.

A Gizella-tér szabályozása állal a főváros egy 
igen szép teret nyerne s miután c tér egyike a 
legforgalmasabb tereknek, Erzsébet királyné szobra 
a Gizella-téren a lehető legjobb helyre ke­
rülne.

A mai napon többek közt az Első magyar ál­
talános biztosító-társaság mai igazgató ülésén el­
határozta, hogy a királyné szobrára 3000 koronát 
ad. — A Magyar általános hitelbank elhatározta, 
hogy az Erzsébet királyné emlékének megörökí­
tésére emelendő szobor költségeihez 10.000 ko­
ronával járul. — A salgótarjáni kőszénbánya tár­
sulat a királyné szobrára 1000 forintot adomá­
nyozott.

A magyar nők gyásza.
Az országos nöképző egyesület mozgalmat indí­

tott az iránt, hogy a királyné halála alkalmából 
a magyar nők együttesen is kifejezésre juttassák 
részvétüket s ebben a tárgyban, ma délelőtt 11 
órakor a nöképző egyesület zöldfa-utezai házának 
dísztermében gróf Teleky Sándorné elnöklete alatt 
értekezlet volt. Az ülésen képviselve voltak az 
összes fővárosi jótékony nőegyesületek.

Gróf Teleky Sándorné meghatottan emlékezett 
meg az országot mélyen sújtó gyászesetről és in­
dítványozta, hogy Erzsébet királyné emlékezetére 
országos nagy alapítványt létesítsenek, a mit az 
értekezlet egyhangúlag cl is fogadott. Ezután elő­
készítő bizottságot küldöttek ki, a melynek az 
országos alap;létesítése ügyében alakítandó orszá­
gos bizottság'összehívása és általában véve az 
előkészületek sürgős megtétele volnának a főbb 
tennivalói.

A bizottság tagjaivá megválasztották gróf Teleky 
Gézánét, gróf Andrássy Aladárnál, gróf Károlyi 
Sándornét, gróf Károlyi Tibornét, Ernith Gusz­
távnál, Lámpái Józsefnél, Rudnay Józsefnél, Adler 
Antalnál, özv. Herzl Antalnál, Hegedűs Sándornál, 
Horánszky Nándort, Lánczy Leót, TVetsz Berthol- 
dot, Pénzel Bénit, Entich Gusztávot, Hegedűs San 
dort, Neumann Árminnál, Károlyi Alajosnál, Ta 
bódy Józsefet, Tisza Kálmánnál, Kemény Kálmán 
nét, Wlassics Gyulánál, báró Bánffy Dezsőnél, 
báró Dániel Ernőnél, Darányi Ignácznét.

Az előkészítő bizottság az országos bizottságot 
a jövő héten alakítja meg, valószínűleg csütörtö­
kön délután 4 órakor az újvárosháza nagytermé­
ben lesz az alakuló gyűlés, addig is lapok utján 
felhívást intéz Magyarország összes városai, köz­
ségeihez, hogy a királyné emlékezetére teendő 
országos alapítvány ügyében helyi bizottságok 
alakítása iránt intézkedjenek, továbbá, hogy az 
ilyen helyi bizottságok megalakításáról a kellő 
utasítás végett azonnal értesítsék a központi bi 
zottság elnökségét, gróf Teleky Sándornét.

A felhívás megszövegezésére Jókai Mórt ké­
rik fel.

A királyné koporsójára valamennyi budapesti 
jótékony nőegylet koszorút küld. Az országos nő- 
képző-egyesület koszorúja feliratának szövegező' 
sére dr." Ctiky Kálmán egyetemi tanárt kér 
ték fői.

Pestmegye gyásza.
— Az Egyetértés tudósitójától. —

Pest-Pilis-Solt-Kis-Kun vármegye törvényható­
sági bizottsága ma rendkívüli közgyűlést tartott, a 
végből, hogy kifejezést adjon a nemzeti nagy 
csapás felett való fájdalmának és megállapítsa, 
mi módon vesz részt a királynéért való gyászban.

Az ülésre a bizottsági tagok nagy számmal 
jelentek meg, mindannyian teketc ruhában : a 
karzatokat is gyászruhába öltözött közönség töl­
tötte meg. Az elnöki emelvény fekete szövettel 
volt bevonva, A villamos lángok églek. Jelunvoi- 
lak a többek között: Földváry Miklós, Földcáry 
Mihály, Gajári Géza, Halász Zsigmond ország- 
gyűlési képviselők, Csávolszky Józsit, báró Prónay 
Dezső, gróf Teleki József, Bossányt László, Taky 
István, Talaj Lajos, Dalmady Győző, Majthcnyi 
István, Reiser Béla és mások.

A közgyűlést délelőtt 11 órakor nyitotta meg 
az elnöklő Bcniczky Ferencz v. b. t. t. főispán.
A közgyűlés állva hallgatta meg a beszédet, a 
mely igy hangzott:

Mélyen tisztelt törvényhatósági bizottság 
A mai rendkívüli közgyűlést összehívtam azon meg­

rendítő csapás hatása alatt, hogy ő császári és királyi 
felsége Erzsébet királyné ravatalon fekszik.

Erzsébet királyné a női, anyai és királynői erények 
mintaképe, ki soha senkinek nem vétett, ki mindenkivel 
csak jót tett.

Erzsébet királyné, kit Magyarország védasszonyának 
tekintettünk, elköltözött.

Azon súlyos csapást, mely királyunkat és nemzetün­
ket egyaránt érte, még fokozottabb mértékben érezzük, 
mert szeretett királynénk nem természetes halállal műit 
ki, hanem egy vad őrjöngőnek tőre döfte át a legneme­
sebb szivet.

Összejöttünk tehát ma. hogy ó cs. és kir. apostoli 
felsége, dicsőségesen uralkodó urunk és királyunk elült 
kifejezést adjunk türhellen hűségűnk, ragaszkodásunk, 
hódolatunk és legmélyebben érzett fájdalmunknak, es 
kérjük a Mindenhatót, hogy adjon felséges urunknak 
erőt c mérhetlen csapás elviselésére.

Erzsébet királyné emléke örökké élni fog minden igaz 
magyar szivében!

A közgyűlést megnyitom-
Ezután Bcniczky Lajos alispán mondott beszédet. Szép 

szavakban emlékezett meg a királynéról, a ki úgy­
mond — Pcstvármegyébcn otthonát találta fül és ha 
bánat nyomta lelkét, ide jött, itt kereset vigaszt: ha 
családi örömei közt akart pihenni, minket keresett fűi.

S most mindennek végeBármennyire szerettük is : 
bármily imádattal vettük is öt körül, ő itt hagyott, el­
költözött, betöithetetlen mélységes űrt hagyva a szivek­
ben. Gödöllő és kies vidéked; madárdaltól zengő 
berkeid, nem fogjátok öt többé látni; ő többé vissza 
nem érkezik!

A beszédet igy végezte az alispán :
Te pedig, özvegyen maradt s bánatokban megőszült 

bölcs királyom, fájdalmaid közepette keress vigaszt veled 
együtt érző nemzetedben: keress vigaszt a munkában, 
a melyhez adjon neked erőt az ég s engedje a Minden­
ható, hogy népeid örömére, boldogságára, még sok 
éveken át tartsd biztos kezeidben a kormány gyeplőit.

A nagy hatást tett beszéd után Földváry Miklós 
cs. és kir. kamarás, országgyűlési képviselő, azt az 
indítványt tette, hogy az alispán beszédét egész terje­
delmében vegyék jegyzőkönyvbe, a- mely indítványt egy­
hangúlag elfogadták.

Beszélt azután Fazekas Gusztáv főjegyző, végül pedig 
az elnöklő főispán beterjesztette a következő indít­
ványokat :

Szavazzon meg a közgyűlés Erzsébet királyné szobrára 
2000 frtot;

intézzen a közgyűlés lelkes fülszólitást a vármegye 
lakosságához, a szoborra való adakozás végett;

használjanak a vármegye összes hivatalaiban 0 hó­
napig az iratakon gyászpecsétet;

a királyné temetésén a vármegyét öt tagból álló 
küldöttség képviselje.

Az indítványokat egyhangúlag elfogadták s ezzel a 
közgyűlés véget ért.

Budapesti pénzintézetek a temetés napján.
A Budapesti giro- és pénztáregylet részvény­

társaság helyiségeiben ma délután 3 órakor Korn­
feld Zsigmond elnöklete alatt értekezlet volt, 
melyen a következő pénzintézetek vettek részt: 
Angol-Osztrák bank budapesti fióktelepe, Belvá­
rosi takarékpénztár r. t., Budapest bankegyesület 
y. t., Budapest-Evzsébetvárosi takarékpénztár r. u 
Budapesti giro- és pénztáregylet r. t., Budapest- 
Lipótvárosi takarékpénztár r. t., Budapesti taka­
rékpénztár és országos zálogkölcsön r. i., Egyesült 
budapesti fővárosi takarékpénztár, Ei.-u magyar 
iparbank, Hazai bank r. t., Magyar agrár- és 
járadékbank r. 1., Magyar ullaianos hitelbank, 
Magyar általános takarékpénztár r. t., Magyar 
ipar- és kereskedelmi bank r. t.. Magyar jelzalog- 
hilclbank, Magyar leszámítoló- és pénzváltóba:,K, 
Magyar országos központi takarékpénztár, Osztn-A- 
Magyar bank budapesti íöintézele, Pesti hazai 
első takarékpénztár, Pesti magyar kereskedelmi 
bank. Az értekezleten képviselt pénzintézetek 
egyhangúlag elhatározták, hogy c hó 17-én, a 
megdicsőült Erzsébet királyné temetése napjai,, 
hivatalaikat egész napon át zárva tartják.

Részvétiv az udvaniagynál.
A gróf Apponyi Lajos magyarországi udvarriagy- 

nál kitelt részvetivekve ma a következük irat­
koztak lel;

Gróf Széchenyi Emil és gróf Széchenyi Imre kama­
rások, báró Harkányi Frigyes és báró Harkányi Károly 
főrendiházi tagok, báró Harkányi János és báró Harkányi 
Andor, gróf Andrássy Sándor kamarás, dr. Timon 
Ákos min. tanácsos, báró Podmaniczky József, báró
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A czél Béla, Décsey Z=igmond kir. táblai tanácselnök, 
gróf Attems tábornok. Radanovich ezredes, Keresztes 
honvédezredes, Dékán Mihály közigazgatási biró, Boné 
Géza közigazgatási biró, gróf Andrássy Tivadar v. b. 
t. t„ gróf Andrássy Gyula, Biró Tamás min. tanácsos, 
Bogdanovics Luczián szerb püspök, fíómann Oltó min. 
tanácsos, Molnár Viktor min. osztálytanácsos, Borsitzky 
táblai biró, Zselavsky Jelita tábornok, Balta honvéd- 
huszár-aiezredes, Matlekovics Sándor v. b. t. t., Radocza 
János országgyűlési képviselő, Viczián Antal kamarás, 
Bernolák altábornagy, Geykrt vezértörzsorvos, Máday 
Izidor min. tanácsos, Rosi ezredes, Kummer főhadbiztos, 
Vány a katonai plébános, Jäger alezredes, Latkóczy 
Imre, a közigazg. legfőbb bíróság alelnoke, Ghyczy 
altábornagy, káró Révay Gyula főrendiházi tag, Kiss 
Károly ítélőtáblái biró, Schermann tiszti főorvos, Nádasdy 
József, Stesser csendcrezredes, gróf Batthyány István, 
Reinle ezredes, gróf Wilczek Vilmos, Gosztonyi Miklós 
és Tibor kamarások, ifj. gróf Ráday Gedeon kamarás, 
gróf Keglevich Béla, Birnbaum portugál konzul, Fabiny 
TeoSl, Ribáry József főrendiházi tag, Bittó István 
v. b. t. t., id. gróf Ráday Gedeon, Andrássy Gyula 
altábornagy, Rhoussopoulos, Meitzer Ödön kamarás, 
Teleki Tibor, József és Gyula grófok, Khittel ezredes, 
őrgróf Pallavicini Ede v. b. t. t., Fornazarie genie- 
őrnagy, Baltik Frigyes püspök, Tóth Dezső közig, biró, 
dr. Kurz Jenő spanyol konzul, Perczel Dezső belügy­
miniszter v. b. t. t., Kardos volt főispán, Szilágyi Dezső, 
a képviselőház elnöke v. b. t. t., Gáli József főrendi­
házi tag. Hoílmann amsterdami egyetemi tanár, gróf 
Esterházy László, Schoitz föerdőmcster, Butzov orosz 
konzulátusi titkár, Balogh Vilmos és Kapossy Jenő 
min. tanácsosok, Rudnay Béia főkapitány, Semsey 
László kamarás, gróf Sztáray Nepomuk János, gróf 
Szapúry György, gróf Karátsonyi Kamillo kamarás, 
Panes és Suchy ezredesek, gróf O'Donnel Henrik kama. 
rás, László László, itj. gr. Zichy János, Tomcsányi Mór 
ny. táblai tanácselnök, Emmer Kornél orsz. képviselő, 
gr. Pejacsevich László, báró Podmaniczky Frigyes v. b. 1.1., 
Klobusiczky János orsz. képviselő, Lányi, Szánlhó és 
Gyulányi min. tanácsosok, Reviczky kamarás, a X. kér. 
kőbányai kör nevében Bálint elnök, gróf Károlyi Lajos, 
Holtán Ernő altábornagy, báró Wetzlar, Schruíeck ez­
redes, Lepkovsky alezredes, Duruvary Alajos, a főrendi­
ház aleinüke, Rakovszky István, az állami számvevő- 
s.ék elnöke és Dárdav Sándor, a számvevőszék al-' 
elnöke, gróf Bánffy György főajtónálló-mester, gróf 
Berehto’d Rikár1 kamaras, Böhm vezérh ad biztos, báró 
Eötvös Lóránt, Than Károly főrendiházi tag, Lánczy 
Le;' orsz. képviselő, dr. Axaméthy Lajos min. tanácsos, 
gróf Szapáry Pál kamarás, Albach vezérőrnasy, Károlyi 
Imre és Gyula grófok, gróf Almássy Dénes, Károlyi 
Ferencz és Gyula grófok, gróf Pejacsevich Tivadar.

Külön ivén a következő hölgyek iratkoztak fel: Fcrnyák 
G.uLinv, özv. b ró Révay Simcnné, báró Révay Gyuídné,
özv. gróf Ráday Gede i............gróf Ghotek Rudolfné,
özv. Goszt ny János né, gróf Keglevich Béláné, Keresz- 
tessy Bél. né, Borsiczky Gézáné, Bánó Gézané, Biró 
Tamásné, Matlekovits Sándorné, Tomcsányi Mérné, 
V>..... ír M .... X ... n Antainé, gróf Andrássy Ti va­
damé, Hollan Ernőné, ö:.v. gróf Károlyi Alajosáé, Isten- 
szeretet leányainak budapesti Mária- és Szent Margit- 
intézete, gróf Teleki J rs. 'ré, gróf Teleki Tibcrné, gróf 
Teleki Gyv.láné, orgro: Pallavicini Edéné, Wohl Janka, 
Perezel Dezsőné, Gáli Józsefné, Mán Mária alapítványi 
hölgy, Kvassy Jcnöné, báró Barkóczy Margit, Balogh 
Vilmcsné, gróf Károlyi Imréné, gróf Károlyi Gyuláné, 
gróf Alm.-issy Dénesné, Semsey Lászlóné, gróf Peja- 
csevich Tlvadarné, gróf Péjacsevich Lászíóné, ifj. gróf 
Zichy Jancsiié, Munkácsy Mm. j\né, gróf Széchenyi 
Imréné, gróf Ancrússy Sándorné, báró Ruduyánszky 
Józsefné.

Általános gyász.
A szA.es főváros részvéte. Budapest székes fővá­

ros kM ■!■ ge, a melyhez a már említetteken kívül 
még Vs ü Károly iarács.'s is csatlakozni fog, holnap 
reggel > őr .kor utazik Evesbe. A küldöttség magával 
viszi a főváros koszom;át és a hódoló feliratot.

A 5 v tan vsa Lat hónapig gyászkeretes
kiadványokat fekete pecséttel fog használni.

A főváros törvényhatóságának a felirata igen díszesen 
ven kioo. v.L. A f i.rat táblája dombom alakban moire- 
bi. puhán van kés.it.e, a tábla tetején a baloldali felső 
sarokban egy E monogramm tetejében a magyar koro­
nával : az a.só jobboldali sarokban a főváros czimere, 
ir.ig e kettő közölt rézsútoson eey gyönyörű, magasan 
kidomborodó pálmaág van elhelyezve, mind tiszta ezüst­
ből. A felirat ezenfelül egy fekete bársonyból készült 
i oan van cii evezve,* melynek két díszes oldalán di-

Luceheni.
Az AchiiHon parkjának egy csodás zugában 

mereng a Heine szobra. Odaíévedve a melancho- 
iikus kétkedő m rványképe elé. mely mögött 
buján felsarjitdó fr-hérrózsa- és liliomerdö tekint 
Coríu csodás kék egébe, leolvashatjuk az arany- 
belükbe vésett intést: Wozu die einsame Thräne, 
S'S trübt ja nur den Bück.

Erzsébet királyné kedvencz sora volt ez. rá­
vezette a költü szobrára; nem . mintha jellemző 
teiirásra, a költő müveiből vett sírfeliratra lett 
volna szüksége, egyszerűen azért, mert nagyon 
tetszeti ez az értelemnek olyan keveset, a szív­
nek olyan sokat mondó két sor. A szemben 
csillogó árva könyról beszél, a lélek véré­
re;. melyet le kell törölni, nehogy az értelem 
eszközéi, a szemet homályba vonja. Legyen sze­
rény a szív, ne tolakodjék napvilágra a gyász: az 
élet rendje feledni az elveszettet.

Ezt a kommentárt izzadtam volna ki, ha Heine 
emez egyik Iegiiraibb, legszivhez szólóbb, legtar- 
talmatianabb, legszétfolvóbb, legzeneibb versét 
akartam volna meghódítani az értelem számára. 
S bizony minden más esetben oktalan, fölösleges 
íáradozás lett volna, akár csak a liliom-ligetek, 
babércsalitok, korfui kék ég s a még kékebb ten­
ger együttes varázsát magyarázni akarni. De 
most, hogy egy más, csodás vidékek szölöinda 
koszoruzta nevető tóparton _ szüzfehér hegy- 
óriások alján tört szúrtak az Ő szivébe, s szintén 
szíven sebzett milliók coszuért kiáltanak, most 
határozott, precziz aximaszerü biztonsággal har­
sog a koriul fehér szobor intése: ne homályo- 
sitsa el a kőny a pillantást, ne zavarja meg" a 
fájdalom az ítéletet.

Luigi Luccheni levelet irt a börtönből egy olasz 
szoczialista lap szerkesztőjéhez, kérve öt, jelentse 
ki lapjában, hogy ő nem a Lorabroso-féle gaz- 
embertypushoz tartozik. Mindenféle értelmi elfaju­
lás ráfogasa ellen tiltakozik s egyáltalában nem 
vágyik a lángész szomszédságára.

Milyen fölösleges vallomás: a ki gondolkodik, 
nem részesíti Lucchenit soha ebben a megtisztel­
tetésben. csak egy elbolonditott vállalatnak te­
kinti, de nem az emberiség nagy gonosztevői 
lelki rokonának. Persze mikor jött az első hir,

szps oxidált kapocs van. A felirat szövege gótikus kor- 
vinbelükből van írva.

A Ferencz József nevelőintézet növendékei közül 
harminczan a temetésre Bécsbe utaznak és a ki­
rályné koporsójára koszorút tesznek.

.4 7n. kir. állami számvevőszék a nemzeti nagy 
gyász alkalmából rendkívüli tanácsülést tartott, melyen 
a tagok gyászöltüzetben jelentek meg. Rakovszky 
István elnök indítványára elhatározták, hogy az állami 
számvevőszék legmélyebb fájdalmának és részvétének 
jegyzőkönyvben ad kifejezést és ezt a jegyzőkönyvet a 
miniszterelnök utján a trón elé juttatjuk ; a temetés 
napján a hivatalos működés szünetel; a gyászlobogó a 
számvevőszék épületén a gyász tartamára kifüggesz- 
tetik ; a hivatalos levelezések a gyászidő egész tartama 
alatt gyúszkeretben és gyászpecséttel adatnak ki; a 
királyasszony szobrára megindult országos gyűjtéshez 
hozzájárul. Az aláírásokat Rakovszky István elnök 
200 írttal és Dárdai/ Sándor alelnök 100 forinttal 
kezdette meg.

•
A nemzeti muzeum igazgatósága az országos gyász 

alkalmából ma délben gyűlést tartott, a melyen Szalay 
Imre mm. tanácsos, igazgató elnökölt, a ki szabad- 
ságáidejét megszakítva tért haza, hogy e gyűlést össze­
hívja. Az igazgatóság tagjai mély gyászban jelentei meg 
az ülésen, melyen az elnök Indítványozta, hogy a ma­
gyar nemzeti muzeum igazgatósági ülése jegyzőkönyvileg 
adjon kifejezést gyászos fájdalmának; hódolatteljes részvé­
tének a trón zsámolyához juttatása iránt megfelelő mó­
don intézkedjék, javasolja a vallás- és közoktatási mi­
niszternek, kegyeskedjék Erzsébet királyné mellszobrát Is 
a haza nagyjainak múzeumi szoborgyüjteménye számára 
elkészíttetni. az országos gyász jeléül a temetés napján 
az összes osztályok zárva tartassanak, a múzeumi hiva­
talos kiadványok hat hónapon át gyászpecsét alatt adat­
nak ki.

.4 Szent István-társulat igazgató választmánya 
ma ülést tartott. Kisfaludy A. Béla alelnök, miután 
az ülést megnyitotta, szép beszédben hódolt felejthetet­
len királynénk emlékének, azután elhatározták a követ­
kezőket : Megbízták az elnökséget, hogy ezen érzelmé­
nek kifejezését alkalmas módon ő felségének trónja elé 
juttassa. Felkérték gróf Zichy Nándort, mint a társulat 
elnökét, hogy megdicsőült királynénk végső tisztességén 
megjelenvén, ott a társulat gyászát is képviselje, a tár­
sulat házun az országos gyász . külső jelei harmincz na­
pon át maradjanak. A társaság a királyné emlékére 
tervre vett szobor jelállitásához a iegküzelebbi ülésen 
megállapítandó összeggel járul.

,á Petiifi-tir saság e hó 18-án. vasárnap, délelőtt 
10 órakor a m. tudományos akadémia elsőerneleti ter­
mében Jókai Mór elnükiése alatt ülést tart.

A magyar vöröskereszt-egylet választmányának 
küldöttsége, mely az egyesületet a felséges asszor.v te­
metésen gróf Csekonics Endre vezetése alatt Képviselni 
fogja, szombaton délelőtt fejezi ki az összes vöröskereszt- 
egyletnek revében legmelyebb fájdalmát Lajos Győző 
iöherczeg védnökhelyettesnek, kérvén öt, hogy azt a 
trón zsámolyához juttassa. A küldöttség pénteken dél­
után helyezi a ravatalra az egvesület három szala-os 
pálmakoszoruját, melynek felirata a következő: Leg­
főbb Védasszonyának legmélyebb hódolattal 
A magyar szent korona országainak vörös- 
kereszi-egyleie. A küldöttséghez Horvat-Szlavonország 
részéről gróf Pejacsevich László elnök csatlakozik. A 
vöröskereszt-egyesület központi igazgatóságához a kővet­
kező fiók-egyletek intéztek részvétiratot: a dunafüldvári, 
a iippai és dombóvári, a debreczeni, kolozsvári és sel- 
meczi. Báró Ambrózv Béla főmegbizott és a Horvát- 
Sziavon ország választmánya.

A budapesti ref. egyház a királyné elhunyta al­
kalmából c hő 17-én délután 4 órakor, a temetes órá­
jában gyásztiszteletet, másnap délelőtt 10 órakor pedig 
gyászbeszéddei s imádsággal istentiszteletet fog tartani a 
Kalvin-téri ref. templomban.

A pesti ág. ev. német egyházközség ez évi szep­
tember hó 17-én, szombaton délelőtt 10 órakor a 
De.:k-téu templomban gyászistentiszteletet tart.

.4 párisi világkiállítás igazgatójától, Lukács 
Bélához, a párisi világkiállítás kir. kormánybiztosához, 
a kővetkező sürgöny érkezett Parisból:

• Súlyt helyezünk arra, hogy fejezze ki teljes felháro- 
dásuukat a borzasztó merénylet felett, a melynek a 
császárné és királyné ő felsége áldozatává Ión. E szo­
morú alkalomból biztosítjuk önt rokonérzésünkról. 
Picard vezérbiztos, Delaunay-Beileville, igazgató.»

■íz osztrák-magyar bank tanácsa tegnap rendki 
vüli ülést tartott, melyen Kautz Gyula, a bank kor­
mányzója megindult hangon mondott beszédet a király­
néról. A bank elhatározta, hogy gyászának kifejezését a 
trón elé juttatja.

mikor a fájdalom az emberi természetnek megfe- 
lelőlcg bosszúért kiáltott, kire másra gondolt volna, 
kit mást szeretett volna eltiporni, mint a gyil­
kost, kinek karja ejtette a halálos sebet. Oh, ez 
nagyon érthető: mindenki csak egy embert látott, 
a ki karját rajit emeli s Így minden gyűlölet afelé 
az egy ember felé süvöltött.

De most jön az intés. Keressünk a boszunak 
méltóbb tárgyat, mint Luigi Luccheni, a pármai 
napszámos. Ha a fajdalom, a szörny nem homá- 
lyositja el a gondolkodást, oly kicsinek tűnik föl 
ez a nyomorult vadállat. Egy karnak, mely éles 
vésővel gyilkos sebet ejt: csak karnak, csak esz­
köznek, csak utolsó szemnek, a gondolkodások, 
ösztönzések, rábeszélések s cselekvések lánczában, 
melynek kiinduló ponljat nem ismerjük.

Ez az: nem ismerjük. Hol az az agy, melynek 
szuggeszcziója alatt Luccheni öntudatlan élt, mely­
nek parancsára napokig leste áldozatát a Beaú- 
Rivage hotel elölt. Mert az ő agya, a négy el- 
csavatgolt elemi iskolában megbolygatott s azóta 
soha logikus beszédet nem hallott agya, egy 
közönséges, munkás ember értelmisége, s ez kép­
telen oly gazsagra. mely milliók gyűlöletére méltó. 
Sikertelen merényletek után fejedelmi személyek, 
ha az állam-raison nem ellenzi, a merénylőnek 
rendesen megbocsátanak. Bölcs elismerése ez 
annak, hogy a merénylő csak a kar, mely nem 
érzi egész felelősségét annak a tettnek, melyet 
neki valami titokban müködö ;yy diktál.

Hol az az agy, mely most és már annyiszor 
rémes tettekre tüzelt fel fanatizálható vérmérsék­
letű értelmi nullákat ? Nem egy fejben lüktet, az 
bizonyos. Az ilyen merényletek felnyitják a társa­
dalom szemét, megmutatják, milyen messze van 
a modern alíam attól a tökéletességtől, melyet az 
emlőin hízó szocziológusok annyira magasztalnak. 
Anarchizmus a neve manapsag a nagystílű zava­
rosban halászásnak, a romok között, csatatéren 
kóborló hutlafosztogásnak. Azok az agyvelűk, 
melyeket ilyenkor a gyász idejében egész népek 
szeretnének ősszetiporni, nagyon jól tudják, hogy 
egy eltörölt társadalom romjain újat terem­
teni nem leltet. Minden társadalmi fejlődés csak 
úgy jöhet létre, mint a kórallképződés, egyik el­
halt ág helyén uj ág keletkezvén, de sohase az 
egész telep, az egész organizmus szétrombolása

Az újságírók gyásza. A Budapesti Újságírók 
Egyesülete ma délután Mikszáth Kálmán elnöklésé­
vel választmányi ülést tartott, hogy a királyné gyászos 
elhunyta felett részvétének kifejezést adjon. Az igen lá­
togatott ülés Szatmári Mór indítványára a következő 
határozatot enuncziálta:

• A Budapesti Újságírók Egyesülete, áthatva 
attól a nagy csapástól, mely ő felsége Erzsébet ki­
rályasszonynak tragikus halálával a magyar nemzetet 
és ő felségét a királyt érte, mély fájdalmának ad 
kifejezést.

A budapesti sajtó munkásai, mint a nemzeti közérzés 
hivatott tolmácsold!, a bekövetkezett szerencsétlenség 
megtudásának első pillanatától kezdve már sokszorosan 
kifejezték ugyan érzelmeiket és gondolataikat, mindazon­
által testületileg is részt akarnak venni a nemzeti gyász­
ban és testületileg is ki akarják fejezni az általuk teljes 
mértékben átérzett veszteség lölött kesergő részvétüket 
az előtt, a kit ez a veszteség legközvetlenebbül 
érint.

E végből, mikor a Budapesti Újságírók Egyesülete 
választmánya jegyzőkönyvébe Iktatja fájdalmait, egyúttal 
elnöke révén arra kéri Magyarország miniszterelnökét, 
hogy o budapesti sajtó munkásainak mélyen 
átérzett részvétét juttassa el ö felsége a ki­
rályhoz.

Egyúttal Ji eszméig Artur indítványára kimondta a 
választmány, hogy a nemzeti gyászra való tekin­
tettel a lisszaboni sajtókongresszuson hivatalo­
san nem vesz részt s erről a kongresszus elnökségét 
átiratban értesíti.

*
Országos gyászünnep a fővárosban. A királyné 

elhunyta alkalmából a hivatalos körök országos gyász­
ünnep rendezését tervezik a fővárosban. Az ünnep ren­
dezése ügyében Mannheimer Gusztáv festőművész 
memorandumot nyújtott be báró Bánffy Dezső minisz­
terelnökhöz, Márkus József főpolgármesterhez és Hal­
mos János polgármesterhez. A művész a Gellérthegy 
ormán vagy a főváros egyik terén tervezi az ünnepélyt, 
melyben részt venne a főváros közönsége és az ország 
népe. Az ünnep esthomályban folyna le s impozáns 
gyászmenettel lenne egybekötve. Fölmerült azonban 
ezen a terven kívül több más terv is. Ezek fölött a 
kormány és a főváros fog dönteni.

A Magyarországi syrnbolikus nagypáholynak 
rendkívüli ülésre egybegyült szövetségtanácsa egyhangú­
lag a következőket határozta a nagy nemzeti gyászeset 
alkalmából:

1. Erzsébet királyasszonynak, a fejedelmi és női eré­
nyek ideáljának, Magyarország védőangyalának elhunyta 
fölötti fájdalmát és osztatlan gyászát a magyarországi 
szabadkőműveseknek jegyzőkönyvbe iktatja.

2. A nagymestert felkéri, hogy a magyarországi sza 
badkőmüvesek mély alattvalói hódolatát, törhetetlen hű­
ségét és igaz szívből fakadó meleg részvétét a trón 
zsámolya előtt alkalmas módon tolmácsolja.

3. Az elhunyt nagyasszony emlékére e hónap 21-én 
szertartásos gyászmunkát tart s erre a nagypáholy vé­
delme alatt dolgozó összes páholyokat, valamint a kül­
földi nagypáholyok képviselőit meghívja.

4. A székesfuvarosban emelendő szobor költségeihez a 
nagypáholy kétezer koronával járul és felhatalmazza a 
nagymestert, hogy ezt az összeget azonnal folyósítsa.

A magy. kir. államvasutak alkalmazottainak 
Rudolf koronaherczeg egylete Erzsébet királyasszony 
emléket jegyzőkönyvbe iktatja, az egylet helyiségén har­
mincz napig gyászlobogót iiagv kitűzve és a királyné 
emlékének a fővárosban emelendő szoborra 100 koronát 
adományoz.

A déli vasút e hó 12-én tartott igazgatótanácsi 
ülésében elhatározta, hogy részvétnyilatkozatot iktat az 
üíes jegyzőkönyvébe és felkéri az elnököt, hogy ezt 
megfelelő módon a trón zsámolya elé juttassa.

A tőzsdetanács ezennel közhírré teszi, hogy Er. 
zsebet királyné temetése napján, e hó 17-én a gabona- 
csarnok és a tőzsdeterein zárva tartatik s úgy a válasz­
tott bíróság eljárása, valamint az összes hivatalos mű­
ködése szünetel. E napon tehát sem felmondások, sem 
benyújtások nem eszküzöiiietök, sem áruk nem szál­
líthatok.

A fővárosi iparoskor rendkívüli ülésén elhatározta, 
hogy a kereskedelmi minisztert felkéri részvétének tol­
mácsolására ; a tagok négy hétig gyászjelvényt viselje­
nek, a megtartandó gyászünnepségen testületileg részt- 
vesznek, a temetés napján üzleteiket zárva tartják, s le­
hető széles körben propagálják a közadakozást az erne-
endő emlékszoborra.

után. A száz év előtti anarchisták, a jakobinusok­
ról, kimutatta Taine, hogy a XI, és XIV. Lajos 
müvét folytatták. Az egész franezia forradalom­
ról. minden radikálisok álmáról, a legnagyobb 
erőlködésről, melyet embercsoport tett, hogy a 
múltat, az eddigi fejlődést gyökerestől elpusztítsa, 
tudjuk, hogy egyetlen pozitív eredménye annak a 
bálványnak a ielemelése lett, a ki más czim 
alatt még intenzivebben folytatta elődeinek 
munkáját. Tehát egy kiváló fejű anarchista csak 
a Lucchenik előtt beszél az emberiség boldogitá- 
sáról s ennek eszközéről, az anarchia üdvhozó 
hatásáról: magúban pedig azt gondolja, hogy 
Danton, tit. Just, Marat, Robespierre rövid, de 
elég szép pályát halásztak ki maguknak a zava­
rosból s mindezek mik és kik maradtak volna az 
anarchia uralomra jutasa nélkül, mi maradt volna 
maga ama hét évig hadnagyoskodó Buonaparte ? 
A világ kerek, az elet ismétli önmagát s a törté­
nelem eseményei koronkint vissza szoktak térni. 
Nagy rázkódások nélkül a félreősmert tehetségek 
most sem emelkednek gyorsan, az általános vi- 
lagfeli'ordulás hullámai azonban az ó személyüket 
is magasra dobhatják. S akkor vájjon minden 
nagyratörekvés okvetlen a vérpadon végződik-e ? 
Az ember ily módon valóban nagy úrrá válhat, 
hatalmas, bámult alakká a történelemben, sőt ki 
tudja, nem akad-e esetleg .horogra egy második 
elsonapoleonság ?

A nagy összeomlás sok, a mai keretekbe be­
illeszkedni nem tudó szellemnek alkotja az álom­
képét, s ha ez még nagyon messze is van, már 
az előmunkálatoknál lehet meglehetős hasznot 
huzni, a nélkül, hogy az ember magát ostobául 
kompromittálna.

Hogy pedig az eszme adófizetőjévé tehesse a 
szenvedő tudatlanságot, a nyomorgó ostobaságot, 
szitni kell a gyűlöletet minden iránt, a mi a mai 
társadalomnak, a hatalomnak képviselője s ha 
egy ilyen áldozatul esik, sokan összedörzsölik két 
kezüket, miután külőn-külön színlelt könnyeket 
túröltek le velük. Persze most a veres propa­
ganda ügyetlen eszközre talált. Egy boldogtalan, 
hatalmat nem gyakorló, gazdagságot nem elvező 
asszonyt sújtott s Így Lucchenit nemcsak nyíltan, 
de magukban is_ ostoba ficzkónak tartják a jövő 
Robespierrejei. Ök nagyon tisztán értik, milyen

Az orsz. magyar képzőművészeti társulat vá­
lasztmánya ma délután gróf Andrássy Tivadar elnök­
lete alatt rendkívüli ülést tartott. Az elnök indítványára 
többek között elhatározták, hogy a királynénak Buda 
pesten felállítandó szobrának költségeire 1000 forintot 
ad s végül már most ajánlja fel a társulat legkcsz- 
ségesebb támogatását annak a fórumnak, a mely majdan 
a szobor kivitelével meg lesz bízva.

•
A budapesti IV. kér. iskolaszéke tegnap este 

tartott ülésén adott kifejezést nagy fájdalmának a ki­
rályné ellen elkövetett gyilkos merénylet fölött, s elha­
tározta, hogy az elhunyt fejedelemasszony arczképét be­
szerzendőnek tartja a leányiskolák részére.

A kereskedő-ifjak társulata a királyné elhunyta 
alkalmából rendkívüli választmányi ülést tartott, melyen 
elhatározták, bogy a királyhoz a miniszterelnök utján 
részvétfeliratot intéznek ; a szaktanfolyamból 2000 koro­
nát kihasítanak, s ennek kamataiból Erzsébet királyné 
emlékére két ösztöndíjas hallgatót vesz fel; Erzsébet 
királyné arczképét a diszlerem részére megfesteti; az 
emelendő szobor költségeihez 100 koronával hozzájárul; 
harmincz napon belül a társulat helyiségeiben gyász- 
ünnepélyt rendez és hogy a társulat hivatalos közlönye 
legközelebb gyászkerelben jelenik meg.

*

A pesti ízt. nőegylet választmánya elhatározta, 
hogy: 1. Az egyleti választmány királynénk halála felett 
érzett mély gyászának kifejezést adván, az a mai ülés 
jegyzőkönyvében megörükittessék. 2 Az egylet intézetein 
a gyászlobogók harmincz napon át kitűzve maradjanak. 
3. Úgy az árvaház, mint az árvamenhely növendékei 
harmincz napon át gyászt viseljenek. 4. Az árvaházban 
az egész gyász tartamára halotti mécs gyujtassék meg 
és végre 5. Az egylet mindkét intézetének iskoláiban 
később meghatározandó időben gyászünnepélyek ren- 
deztessenek.

A pesti chevra kadisa fájdalma, kegyelete és 
részvéte kifejezése végett a kővetkezőket határozta el: 
a pesti chevra kadisa a megdicsőült királyné halála 
felett érzett fájdalmának jegyzőkönyvében ad kifejezést; 
a király ő felségéhez részvétfeliratot intéz. A királyné 
lelki üdvéért a gyászéven keresztül a templomokban 
emlékmécset gyujtat fel és a kaddis imákat végezteti. 
A temetés ulán következő héten 500 forintot oszt ki 
szegények között. A királyné emlékére Erzsébet ki­
rályné alapítvány czimén huszonötezer koronás 
alapítványt alkot oly rendeltetéssel, hogy az egye­
sület ennek kamatait, örök időkön át a királyné halálo­
zási napján szegények között kiosztassa.

Jóslat . . .
Berlin, szept. lő.

(Külön tudósítónktól.) Egy párisi lap ma azt a 
közlemény! hozza, hogy' a mikor a királyné pár 
év elölt Parisban időzött, az akkori párisi rendőr­
főnökkel beszélgetett az anarkista kérdésről. A 
rendőrfőnök megjegyezte, hogy a királynénak 
nincs mit lelni az anarkistáktol. A királyné ekkor 
Így szólt:

En nem vagyok babonás, nem is félek, de emlék­
szem rá, hoyy pár év előtt azt jósoltál: nekem, 
hogy óvakodjam az anarkistáktól, mert veszély 
fenyeget az Ö részükről.

A merénylő.
Mikor Luccheni ma a vizsgálóbíró szobájából 

távozott, a jelenlévőket kézmozdulattal üdvözölte. 
Az elnök a személyazonosságára vonatkozó szo­
kásos kérdéseket intézte hozzá. Luccheni francziául 
azt válaszolta, hogy nem ért francziául és tolmá­
csot kért. Az elfogatási parancsot a bíróság jóvá­
hagyta és a vádlottat a rendőrségről a börtönbe 
szállították.

Luccheni a szövetségi tanács elnökéhez intézett 
levelében azt kéri, hogy a luzerni törvényszék 
elé állilsák, mert ott még nem törülték el a halál- 
büntetést. A gonosztevő nagyon jól tudja, hogy 
ezt a kérését nem fogják teljesíteni s úgy látszik, 
hogy azzal csak elvtársainak akar imponálni.

Luccheni olvasással és írással tölti idejét. Elesége 
naponkint 5G0 gramm kenyér, '/, liter fehér kávé, 
1 liter tej, 250 gramm főzelék és ezenkívül vasár­
nap és csütörtökön 250 gramm hús.

A Journal de Génévé szerint Luccheni a 10. 
számú czellában van becsukva a Saint-Anloine 
fogház első emeletén.

A milánói „Secolo6 sok apróságot közöl a 
Luccheni katonáskodása alatt tanúsított magavi­
seletéről. Több ideig tisztiszolga volt Devera 
d'Argo, caposclei herczeg kapitánynál. Ez nagyon 
meg volt vele elégedve, úgy, hogy mikor Lucche-

semmi ez a kék zubbonyos paraszt, ez a meg­
babonázott duvad. S nyugodtak, mert tudjak, 
hogy a szellemi méregkeverésre nincsen pa­
ragrafus.

*
Az atridák végzetéhez hasonlították a Habs- 

burg-Lotharing-haz utolsó félszázadbeli történe­
tét. A hasonlat nem is olyan rossz, mint első 
pillantásra látszik. Pedig a kik megkoczkáztatták, 
csak igy felületes egybevetés után mondtak 
ki. Az atridák végzete, a görög királyi csa­
ládok egymást felfaló, vérfagyasztó tragédiája 
tulajdonképen az egész emberiség végzete, 
az egész emberiség tragédiája. A Habsburg- 
ház inkább csak gyűjtője az ilyen csapásoknak, 
az a része az emberi társaságnak, mely hivatott­
nak látszik a végzet mindnyájunkon nehezedő 
kezét különösen érezni. Hiszen ők nem egymás 
ellen küzdöttek, nem egymást öldűsték le mint 
Tantali# és Pelops sarjai. De ezt teszik az igazi 
atridák, a közel két milliardra szaporodott embe­
riség. Itt napról-napra, szóról-szóra ismétlő­
dik az Ägistos, Agamemnon, Orestesz, Anti­
goné bűne. A különbség csak az: hogy mig 
a mythosban egyes emberek, személyek kö­
vetik el a gazságot, mialatt hozzánk el­
jutott az emberiség, ezek a personifikácziók fel­
oldódtak, társadalmi osztályokká, kasztokká lettek. 
S igy mig ott egyazon ember agya és karja gon­
dolja ki és hajtja végre a gyilkolást, nálunk ez a 
két folyamat számtalan ember által képzett lán- 
czolat két végső pontja. S Luccheni tulajdonképen 
csak az a tőr, melylyel Ägistos leszúrta Atreuszt, 
Ägistos és Atreusz pedig emberek millióinak tö­
mege, melyek gyűlölik egymást és küzdenek egy­
más ellen. Ha ki tudnék irtani gyökerestül 
Ägistos fajzatát, ha magját tudnók venni annak 
a gondolkodásnak, mely egy-egy műveletlen nyáj­
ember kezébe kést ad, beszüntetnők az atridák 
végzetét. Ezt a czélt persze csak a Bellamy regé­
nyeiben éri el az emberiség. A genfi halott hulló 
vére azonban a feléje való törekvésre int s újra 
megmutatja mennyi viszássság.gferdeség, aljasság, 
sötétség szunnyad a képzelhető világok eme leg­
jobbikában.

nit 1897-ben a katonaságtól elbocsátották, min1 
inast tartotta meg magánál, mig egy napon 
Luccheni az elbocsátását kérte, azzal a megoko- 
lással: érzi, hogy nem való inasnak és hogy 
Amerikába vándorol ki. Tényleg hajóra is szállt 
Genuában és azóta nem hallatott magáról. Majd­
nem bizonyosnak látszik, hogy Luccheni a köze. 
lebbi milánói barrikádharezok idején ott volt és 
azokban résztvett.

Yarano faluban, Luccheni illetőségű helyén va­
lamennyi házra gyászlobogót tűztek. A polgár- 
mesteri hivatalban még most is megvan) Lucche- 
ninek az a levele, a melyben kérdezi, hogy mikor 
kell sorozásra jelentkeznie. A lelenezházban, a 
hová Lucchenit anyja, Luigia, 1874. október 7-én 
adta, a következő felvilágosítást adják a merény­
lőről: A fiút beszolgáltatás után egy Foglia Luigia 
nevű parasztasszonynak adták át ellátásra. A fin 
nyakán emlékérem volt, Szent Yinezének, a ta j[ 
gyermekek védőszentjének képe. A varauúi tani 0 
még jól emlékezik arra, hogy Luccheni egyizben 
dühúsen hajította kalapját Umberto király képe 
felé, eltörve a keretet és az üveget.

A Neues Wiener Journal tudósítója hosszabb 
beszélgetést folytatott a gyilkossal. A hírlapíró 
megkérdezte tőle, hogy vetemedhetett egy ilyen 
jó nőnek a megölésére, a milyen a királyné volt,
A gyilkos erre igy felelt:

— En is jó ember vagyok és ha pénzem volt, 
megosztottam nálamnál szegényebbekkel. Min­
denemet odaadtam. Anarchista vagyok és mint 
ilyen gyűlölöm a burzsoá-társadalmat; ideálom 
volt, hogy a szívtelen emberiséget feirázzam egyik 
kiváló alakjának megölése által. Elértem ezt az 
ideált és nem érzek semmiféle megbánást vagy 
lelkiismereti furdalást. Én egy eszmének éltem és 
minden közömbös nekem, a mi ez eszme szolgá­
latán kívül esik. Nem vagyok gyáva, nem félek a 
haláltól; éppen ma irtani kérvényt a szövet;"g- 
tanácshoz, hogy ne Genfben, hanem Luzernbea 
Ítéljenek felettem. Ott még van halálbüntel és; ott 
dolgozik még a guillotine és nekem halai keli. 
Teljesen közömbös előttem, hogy anarchistái:-!;, 
gazembernek vagy gyávának mondanak-e: en 
meg vagyok magammal elégedve és ez nekem 
elég. A világgal nem törődöm.

Arra a kérdésre, hogy járt-e Triesztben és mit 
keresett ott, igy felelt:

— Triesztben voltam ugyan, de Parisban szü­
lettem. Triesztben nem dolgoztam; az ottani tar­
tózkodásom czéljáról nincs mit mondanom, Caseriot 
nem ismertem, de azt is mondhatom, hogy nem 
az ő példáját követtem; mert én akkor is öltem 
volna koronás főt, ha Caserio sohasem élt volna.

Beszélgetés közben megkonduiíak a harangok. 
A gyászkocsi a királyné koporsójával épen akko, 
indult a genfi pályaház felé. A gyilkost ez sem 
hatotta meg. A legnagyobb czinizmussal szeli:

— Mikor Erzsébet királyné hcUieHét beszen­
telték, hallottam a harangok zúgását, de engem 
ez nem indított meg; én a harangzúgásból is ki­
hallottam a burzsoak síró szavat és ez nekem 
jól esett.

Berlin., szepi. 15.
(Külön tudósítónktól.) A Lokalanzeiger tavira'! 

szerint egy nápolyi újságíró beszélgetett annak a 
kapitánynak a fivérével, a kinek parancsnoka ga 
alatt Luccheni szolgált.

A kapitány elmondotta, hogy Luccheni rende­
sen viselte magát. Csak egyszer kért szabad.;..; i 
hogy Rómába mehessen egy forradalmi érvér i 
költő emlékünnepére. A mikor visszatért, megem­
lítette, hogy sajátságos, hogy az ünnepi besze­
dekben egyetlen szóval sem emlékeztek meg a 
költőről, csupán a forradalmárról es a rombolás 
szónokáról.

— Különös, — jegyezte, meg — hogy a rer.u- 
őrség még sem avatkozott bele.

Nem lehetetlen, hogy Luccheni ekkor szedte 
először magába az anarkista téveszméket.

Katonai szolgálata után Luccheni felajánlotta, 
kapitányának a szolgálatát. Ez nem akarta uí ti- 
ogadni, mire így felelt:

A TESTVÉREK,
ANGOL REGENT. 3*

Irta HALL CAINE.
HARMADIK RÉSZ.

E szavak után Pál sebesen az ajtóban termett, 
kitárta és kikiáltóit:

— Gréta 1 Gréta !
Hugó utána rohant és megragadta karját.
— Mit cselekszel ? — szolt komor sutto­

gással. Légy nyugodt, mondom, hogy légy nyu­
godtan.

Pál megfordult.
— Azt mondod, hogy nem merem neki meg­

mondani. Azzal vádolsz, hogy megcsaltam és 
eiámitva vettem őt nőül. Meg kell hat neki mon­
danod a valót, most mindjárt és itt a sze­
mem előtt.

— Jöjj vissza és tedd be az ajtót. — mor­
mold Hugó.

— Semmi jóra nem vezet, sőt lehel, h -ZJ 
fájdalmat okozol vele. De mindegy, most 
már meg kell neki mondanod. Kényszéritedv::, 
akarom, hogy megmondd.

— Jöjj be és figyelj reám, — szólt komoran 
Hugó, és Pál meg az ajtó közé furakod.a rje- 
zarta azt. Komolyabb megfontolni való is vau 
ebben a dologban, mint az, hogy Gréta mit erez­
het miatta. Nincs neked semmi mondani va.ul 
szamomra ?

Pál fektéién szenvedélye hirtelen lehűlt.
— Kárpótlást adtam neked, — szólt halkan s 

egy székbe roskadt.
— Kárpótlást!
Ritson Hugó keserűen mosolygott.
-— Majd meglátod, ha haza mégy, — monda 

Pál, szemeli a földre szegezve.
— Az átruházási meghatalmazásra ezélzasz . . • 

hallottam már felőle, — szolt Hugó, a ki­
nek iagyos mosoly lebbent el üsszeszuriíott ajkai 
felett

— Egyebet nem tehettem, — monda Pál, alig 
hallható hangon. Büszke lelke meg volt alázva, 
kihívó fellépése megsemmisítve.

— Kapitány 
lassít el magától. ! 
másraft Jt lela

Több svájczl 
hogy Luccheni! 
kanton törvény 
népe mind 
gyilkos szörny 
jék. Végezzék 
hogy 1884-ber 
jnacher anarch 
bankárt meggy
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zati intézkedéseket! 
ritás sem fordult 4 
folyamán nagyobb! 
galom volt ott F 
rében az olasd 
se0 a kőfaragói 
olasz munkavezetői 
rendelte, hogy a fi 
csendőrséget és k# 
gitségére. Délután 1 
intézkedéseket vé| 
körülbelül 300 szil 
munkavezetők elixf 
műhelyekbe, bezua 
az irodai bereude) 
rúg. Az olasz 
része elutazott 
lődését a helyi J 
után újabb csend! 
érkezett Nabresini 
gót letartóztatta 
főkolomposokat if 
folyamán letartózU 
sem a szomszédod 
rás. — Triesztbe! 
resinában egy ola^ 
ható értesülés errl 
helyőrség megeről 
zászlóalj katonasá1

Tegnap este 8 I 
egy része Köbred 
nazionale iskola 
Az”ablakrácsokat I 
melynek csaknem! 
tetejét leromboltál 
A csendőrség küz| 
egy kormánybizto 
gal. A nyugalmai

A Weekly Dis 
melyben azt mon 
merényletet Lond 
szokatlan élénksej 
Road közelében, 
Ezek a klubok al 
anarchisták legvel 
modoznak, hane| 
egymásnak tatáik 
őket és kifürkészi 
«dolgozni», még] 
öljék meg a ez 
után megtudták. I 
bam-Court-Roadq 
szövi, mely nemi 
is kiderítették, hl 
a kontinensre utl 
londoni központi!

A *Soir»-nek 
esküvést füdüzteti 
királynők meggv| 
megvilágositást 
tus 20-iki szúrná 
ben az összes t] 
nevű egyéntől ó| 
latéban áli és ll 
szik. E figyelmei 
a «Soir» most 
összeesküvést a

— Pál, te I 
megraboltál 01 
illető helyet.^ 
én jogaimat, 
akarsz kárpóto 

Ritson Huj 
tokát. . . .

— Kárpótlál 
gúnyolódásért ] 
memért ?

— Én Iegjo] 
csak, a ki a 
met a jó aka| 
talra esett.

Ritson Hug| 
ragtól, állott 

— Persze jl 
a mig érdeme) 
már semmit 
nagylelkűség 
talmazás MiuJ 
fogadom told 
romjait attól 
lem és még: 
érte?! Elfogal 
az adománya 
kém csak azj 
tása jut!

Erős rázkj 
valójában.

— Tehetet) 
roondá.

— Ismerted 
állásodat. Tui| 
anyádnak.

— Az ö b<! 
— Azt aka 

lástold.
— A mint I 

voltam s a lej 
Ritson Húg 
— Hát joti 

kérdezé.
Pál leve 

Jászolt.
— Jobb ve 
Pál felszökj



1898
■bocsátották, ruin: 
|n% egy napon 

I nzzal a megoko-
I hasnak és hogy 
I hajúra is szállt

It magáról Majd- 
iLuccheni a köze. 
lején ott volt es

lőségü helyén va- 
ftek. A polgár. 
I megvan} Lucche- 
Irdezi, hogy mikor 
lelenczházban, a 
*7-1. október 7-én 
ladják a merénv- 
1 egy Fogba Lnigia 
I ellátásra. A fiu 
Inczének, a ta: ,[t 
|A varanói tani ó 
Inecheni egvizben 
Irtó király képe
fci't-
■iusitvja hosszal h 
»sál. A hivlanirú 
Bihetett egv ilyen 
B a királyné volt.

I ha pénzem volt, 
lebbekkei. Min'. 

I vagyok és tiént 
almai; ideálom 

it fel rázzam egyik 
L...-ríem ezt az 
megbánást va_v 

(zmének éltem és 
es me sz lg ... 

a. nem f i < a 
nyt a szövet? g- 

fcnern Luzerni. ,n 
paláifcűrttct-s; itt

-.a it.... u K: ..
anarchistának, 

I ak-e: én 
le és ez nekem

jíiesztben -s mit

e Parisban s:. .- 
h; az oltani tar- 
sdanom, Caser.ot 
lit.: . . :y n .; 

aaaor is öltem 
issem élt ro’ua. 
-z a harangok, 
val épen ak.oo- 
•ilkost ez sera 
Dússal széli:

•z: tét Lesztn- 
■at. de engem 
zugás! ól is ki­

es ez név -in

t'je, torira a 
elett ann..k a 

I parancsnoksága

Mi 1 -ni ren i - 
lért szubar.s../ 1 
jrradahi.i éiv.cs i 

. rt, meg 
ünnep i bes; - 

lékeztek meg a 
es a rombolás

rí Mi-

ékkor szedte 
Izméket.
em felajánlotta
lm akarta öt fcl-

litóban termett,

pia karjai.
korior su" ;o- 

liiogy légy nyu-

sfci meg-
aliarn és
iti man*

a sze-

ajtót. — mor-

öt lehet, hogy 
bindeg v, most
j Kényszerűé!--:-:,

szólt komoran 
furakod va be- 
vao is vau 

mit érez- 
Imondani va.od

lehűlt.
szóit halkan s

égy, — monda

czé'zasz . . - 
íiago, a ki- 
zoritott ajkai

[londá Pál, alig 
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egyetértés, péntek, SZEPTEMBER 101
— Kapitány ttr, ön politikai érzelmeim miatt 

testit ti magától. De ki tanított volna meg engem 
„(fero?/ A klencíhátbcm nem tették azt meg.

Bern, szept. 15.
Több svájczi lap újra felveti a kérdést, 

hogy Lucchenit nem lehetne-e valamelyik 
kanton törvényei alapján kivégezni. Svájcz 
népe mind hangosabban követeli, hogy a 
gyilkos szörnyű vétkéért halállal bűnhőd­
jék. Végezzék ki Lucchenit ép úgy, mint a 
hogy 1884-ben kivégezték Kamarai és Stell­
macher anarchistákat, a kik Ejsert bécsi 
bankárt meggyilkolták.

Olaszellenes zavargások.
Trieszt, szept. 15.

Az «01 Piccolo» czimü olasz szabadelvű lap épületé­
ből tegnap délelőtt ismeretien lettes egy tükörablakot 
,ert be. Este a Nabresinában történt rendzavarásokról
érkezett nyugtalanító hírek következtében itt elövigyá- 
-aü intézkedéseket tettek, de a legcsekélyebb rendhábo- 
ritás sem fordult elő. Ellenben Nabresinában ?. nap 
folyamán nagyobb zavargások voltak. Már tegnap moz­
galom volt ott észlelhető a szlovén lakosság kö­
reben az olasz munkások és pedig nevezete­
in a kőfaragó-műhelyekben alkalmazott külföldi 
clasz munkavezetők ellen. Ennek folytán a hatóság el­
rendelte, hogy a fenyegetett helyeken vonják össze a 
csendőrséget és katonaság is menjen a csendőrük se­
gítségére. Délután 2 óra tájban, még mielőtt ezeket az 
intézkedéseket végrehajtották volna, két műhelynek 
körülbelül 300 szlovén munkása, minthogy az olasz 
munkavezetők elbocsátását nem tudták kivinni, betört a 
műhelyekbe, bezúzta Ott az ablakokat és elpusztította 
ai irodai berendezést. Az egész kar körülbelül 000 frtra 
rúg. Az olasz munkavezetők és a munkások egy 
részé elutazott Olaszországba. A kihágások ismét­
lődését a helyi csendőrség megakadályozta. Dél­
után u abb csendóiség és este két század katonaság 
érkezett Xabresina és környéke védelmére. 11 zavar­
gót letartóztattak és átadták őket a bíróságnak. A 
főkolomposokat tinyomozták s valószínűleg még az éj 
felvonán letartóztatják őket. Este sem Nabresinában, 
sem a szomszédos községekben nem történt rendzava­
rás. _ Triesztben este az a hír terjedt el, hogy Xab- 
res.aában egy olasz súlyosan megsebesült; de megbíz­
ható értesülés erre vonatkozólag még nincs. A trieszti 
helyőrség megerősítésére Pólából és Görzből egy-egy 
zászlóalj katonaság érkezett ide.

Dvine, szept. 15.
Tegnap este S órakor mintegy 200 ember, a kiknek 

eev részé Mabrezina felöl jött, összecsődült a Lega 
nazionale iskolája előtt és megrohanta az épületet.
A-“ablakrácsokat kifesziteiték és betörtek a házba, a 
melynek csaknem valamennyi ablakát beverték és a 
tetejét lerombolták. Még a kéményeket is ledöntöttek.
A csendőrség közbelépésére a tüntetők szétoszlottak. Ma 
egy kormánybiztos érkezett ide egy szakasz gyalogság­
gal. A nyugalmat azóta nem zavarták meg.

Anarchista üzelmek.
London, szept. 15.

A Weekly Dispatek feltűnést keltő ezikket közöl, 
melyben azt mondja, hogy a királyné ellen elkövetett 
merényletet Londonban határozták el. Néhány hét éta 
szokatlan élénkségét vettek észre a Tottenham-Courd- 
Road közelében, a hol sok idegen klubhelyiség van. 
Ezek a klubok a fészkei, sőt valóságos menlielyei az 
anarchisták legveszedelmesebb fajának, a kik nem ál­
modoznak, nacem cselekszenek és Londonban adnak 
egymásnak találkát. A rendőrség figyelemmel kisérte 
őket és kifürkészte, hogy egynéhányat külföldre küldték 
«dolgozni >, még pedig azon határozott utasítással, hogy 
üljék meg a czárt és Vilma királynőt. Beható nyomozás 
után megtudták, hogy a gyilkosság! terveket a Totten- 
kam-Court-Roadban levő C. A. B. V. kezdőbetüjü klub 
szövi, melv nemrég 8 tagot küldött a kontinensre. Azt 
is kidéi itették, hogy a négy legveszedelmésebb anarchista 
a kontinensre utazott és folytonos összeköttetésben áll a 
londoni központi bizottsággal.

Paris, szept. 15.
A «Soir»-nek az a jelentése, hogy Londonban össze_ 

esküvést födüztek föl, mely a czár, az angol és holland; 
k.rálynők meggyilkolását föladatául tűzte ki, sajátságos 
megviiágositást nyert a «Socialist»-nek már az augusz­
tus 20-iki számában megjelent közlemény által, a mely­
ben az összes országok anarkistái egy W erner Eugen 
neiu egveclől óvatnak, a ki a porosz rendőrség szolgá­
latúban áll es londoni anarkista körökben szerepet ját­
szik. E tigveimeztetés óta Werner eltűnt Londonból és 
a <5oir> most az jelenti, hogy Werner árulta el aZ 
összeesküvést a rendőrségnek.

Genf, szept. 15.
A Lansanneba letartóztatottak közül ma 26-ot 

átadtak az itteni törvényszéknek. A Svájczban 
élő olasz menekültek Luganpban meetinget szán­
dékoznak tartani, hogy Luccheni büntette elllen 
tiltakozzanak. (N. Fr. Pr.)

Róma, szept. 15.
Tegnap éjjel itt 350 embert tartóztattak le. 

Mindinkább valószínűbbé válik, hogy Luccheni 
egy oly komplett eszköze volt, mely Olaszországba 
is átterjedt és melynek Milanóban talán Rómában 
is kellett volna kitörésre jutni.

Luccheni néhány hét előtt a Pármában fekvő 
iovasezredbeli Quersola katonának egy csomó 
iratot küldött. A csomóban anarchista iratok, 
káték, aforizmák és manifesztumok voltak. A 
katonát fegyelmi vizsgálat alá vonták és egy 
büntetési századba helyezték át. Más ezred­
ben katonák is kaptak Svájczból anarchista 
iratokat, melyeket átadtak íelebbvalóiknak, a kik 
feljelentették a rendőrségnek.

Három, Milanóban letartóztatott anarchista' az 
utóbbi napokig állítólag levelezésben állott Lucche- 
nivel.

A rendőrfőnök közölte a svájczi hatóságokkal 
Luccheni minden machináczióját. És még se tör­
tént semmi, hogy a veszélyes emberre ügyel­
jenek.

Megütközést kelt itt a vizsgálóbíró magaviseleté, 
a ki Luccheninck a Marzio nevű lapba irt levelet 
ezzel a felhívással küldte meg a lapnak, hogy 
tegye azt közzé, mely azonban a levelet nem 
közölte, hanem megjegyezte, hogy jobb volna, 
ha ezt a szomorú embert áthagyják mániákus 
gondolatainak és nem táplálják hiúságát ily dől 
gokkal.

A „Roma“ azt Írja, hogy a leghatiiatósabb 
eszköz az anarchizmus leküzdésére abból áll, ha 
az anarchisták téliéit elhallgatják és csendben 
mondanak feleltük Ítéletet. (N. Fr. Pr.)

Róma, szept. 15.
Az «Esercito» jelenti, hogy egy Quersola nevű ka­

tona czimére, a ki a Palermoban állomásozó 13. sz. 
könnyű lovasezredben szolgált, egy vastag csomag ér­
kezett, a mely látszólag a Corriere de la Sera pél­
dányait tartalmazta. A hatóság, a melyet ez a különös 
küldemény figyelmessé tett, felbontotta a csomagot és 
számos svájczi anarchista lapot talált benne, a meiyek 
telve voltak anarchista aforizmákkal. A megejtett vizs­
gálat kiderítette, hogy a csomagot Luccheni kül­
dötte Quersolanak. Quersolát a fegyelmi tanács elé 
állították és a büntetettek századába helyezték át. Az 
«Esercito» hozzáfűzi ehez a jelentéshez, hogy ez a cso­
mag egvike volt ama számos anarchista iratokkal telt 
csomagoknak, a melyeket a katonai hatóság lefoglalt. A 
katonai hatóság minden egyes ilyen küldeményről érte­
sítette a rendőrséget

Brüsszel, szept. 15. 
műit éjjel letartóztatott két 
falragaszokat függesztettek ki. 
francziak es anarchistáknak

Prenzlau, szept. 15.
Vilmos császár ideérkezett a hadtestgyakorlatokra. 

Megérkbzésekor a város polgármestere üdvözölte. Vála­
szában a császár visszapillantást vetett a múlt történe­
tére, majd azt mondta, hogy ma is komoly időket 
élünk. A felforgató törekvésekkel a legerélyesebben kell 
szembcszállnunk, a mint azt a legutóbbi átkozott me­
rénylet bizonyitja. A polgárságnak ebben támogatnia 
kell a császárt és a kormányt.

A király és az udvar.
Bécs, szept. 15.

A király ma a sekönbrunni kastélyban hossza­
sabb kihallgatáson fogadta gróf Than osztrák mi­
niszterelnököt.

Bées, szept. 15.

A király a legközelebbi hat hónapot — 
hir szerint — Becsben fogja tölteni. Ez alatt 
az idő alatt két államának ügyeivel foglal­
kozik és kihallgatásokat fog adni.

Bécs, szept. 12.
A király ma délelőtt Kállai/ Bénit és Kimen- 

Eéderváry grófot fogadta. Az előbbi Bosznia és 
Hcrczegovina, az utóbbi Horvátország mély rész­
vétét és fájdalmát tolmácsolta. A király hálásan 
köszönte meg a meleghangú szavakat, melyek vi­
gaszául szolgálnak.

Fogadta továbbá Vaszary Kolos herczegprimást, 
Samussa egri érseket, Hettycy pécsi püspököt.

Készülődések a temetésre.
Bécs, szept. 15.

A kapuczinusok templomában a következők 
lesznek jelen a beszeníelés alkalmával: a király 
és a külföldi uralkodók, a föherczegek és a fő- 
herczegnök, valamint a kftlföldi herczegek, az 
udvari főméltóságok, ,a királyi testőrkapitányok 
és adjutánsok, a íőudvarnagynő és a két palota- 
hölgy, a főudvarnagy s a két kamarás, azután 
az elhunyt királyné udvari hölgyei és lelolvasó- 
nóje, a főherczegnök főudvarmesternöi _ és udvar- 
hölgyei, a föherczegek és a Külföldi; herczegek 
kísérete, az apostoli nunczius, - a titkos $,tanácso­
sok, a miniszterek, a kamarások és asz tál nők ok, 
a tábornoki kar, a küldöttségek, az arcier- es 
magyar testőrség, a darabont-tcstürség, a lovas- 
testürség és a megdicsöült kiráiyasszony kamarai 
személyzete.

Bécs, szept. 15.
Báró Hornig veszprémi püspök, a királyné kan- 

czeilárja ma ideérkezett, hogy a királyné holttestéi 
a megérkezés után leszcntcljc. Holnap reggel ő 
mondja a királyné lelkiüdveért az első gyászmisét.

Hétfőn requiem lesz, a melyet Gruschu bécsi 
herczcgérsek tart. Szerdán, szeptember 21-én, 
nagy gyászistentisztelet lesz, a melyet Vaszary 
Kolos herczegprimás tart, csütörtökön pedig 
ScJwnborn prágai herczegérsek nagy gyászmisét 
mond.

A rendőrség a 
anarchistát, a kik 
A letartóztatottak 
vallják magukat.

Az anarchisták ellen.
Róma, szept. 15.

Néhány vidéki városból azt jelentik, hogy több an­
archistát letartóztattak.

Róma, szept. 15.
A múlt éjjel és ma reggel a rendőrség Rómában több 

szocialistát és anarchistát letartóztatott, köztük áz 
«Avanti» czimü lap két munkatársát is. A letartóztatot­
tak lakásán házkutatást tartottak.

Bern, szept. 15.
A svájczi távirati ügynökségnek Lausaneból rend­

kívüli forrásból a következőket jelentik: A rendőrség 
két egyént tartóztatott le, a minek nagy fontosságot 
tulajdonítanak.

A merénylet előtt való este egy Gualducci nevű 
embert tartóztattak le csavargás miatt. Ebben az em­
berben később egy anarchistát ismertek fel, a ki 
Luccheninek néhány napon át szállást adott. Azt 
hiszik, hogy ő készítette a gyilkos ráspoly nyelét. A 
nála talált papírok liem az ő iratai. A másik fogoly 
Barbotti anarchista, a kit azzal gyanúsítanak, hogy 
segédkezett Luccheninek'. Mind a kettőt Gcnfbe szállí­
tották mint Luccheni bűntársait.

Fejedelmi személyiségek a temetésen.
Bécs, szept. 15.

Daniio montenegrói trónörökös és a szász-kóbnrgi 
herczeg a királyné temetésére ide érkeztek.

Kopenhága, szept. 15.
A dán trónörökös ma délelőtt Gcdseren keresztül 

Becsbe utazott, hogy a gyászüunepségckhen részt 
vegyen.

Gmunden, szept. 15.
Maríj hannoveri herczegnö ma reggel kíséretével 

Becsbe utazott.
Szófia, szept. 15.

Ferdinand fejedelem ma délelőtt Euxinográdból 
Becsbe utazott, hogy jelen legyen Erzsébet királyné te. 
melésén.

München, szept. 15.
Luitpold régens-herczeg, a ki a hegyekből ma dél­

ben visszatért Münchenbe, botnap este külünvonaton 
Becsbe utazik.

Braunschweig, szept. 15.
Albrecht porosz régensherczeget, a ki most Camens- 

ben időzik, Münchhausen kamarás fogja képviselni Er­
zsébet királyné temetésén.

London, szept. 15.
Derby grófja ma elutazott, iiogy Keresztéig achtes- 

wig-hcisteini herczeghez csatlakozzék, a ki Viktória, 
királynőt Erzsébet királyné temetésén képviselni fogjt.

Paris, szept. 15.

Faure köztársasági elnököt és a franczia kor­
mányt Erzsébet királyné temetésén marquis de 
Hevcrseaux bécsi franczia nagykövet fogja képvi­
selni. Beverseaux-t erre az alkalomra mint rend­
kívüli nagykövetet lógják akkreditálni és rendkí­
vüli követséget rendelnek melléje, a melybe Faw - 
Bignes tábornokot, a 10-ik hadtest parancsnokát, 
Moriuu (regatta-kapitányt és Bcrnay nagykövet­
ségi titkárt küldték ki. E rendkívüli követség a 
köztársasági elnök nevében ezüst pálmaágat, a 
kormány nevében pedig koszorút tesz a királyné 
koporsójára.

Bécs, szept. 15.
A temetésre ideérkező fejedelmi vendégek közül a 

német császár, a bajor régens-herczeg, a szász 
király, a román király, Alex ej nagyherczeg és az 
olasz trónörökös a burgba, a többiek fogadéba száll, 
nak. Az összes fejedelmi vendégek a hivatalos foga* 
dás mellőzését kérték. A pályaudvaron csak a szol. 
gálatokra kirendelt lisztek és saját öiplomácziai kép. 
viselőik fogadják őket. A spanyol régens-királyné és a 
svéd királyi pár követségekkel képviseltetik magukat.

A ravatal virágai.
Utolsó üdvözletül elküldte Magyarország gyászbaborult 

népe a királyné ravatalára virágos kertjeinek minden 
virágát. Dísztelenek lettek az illatos virágbokrok, leta­
rolták a czipruslombokat és pálmafákat, hogy csokorba 
és koszorúba fiizve vegyék körül az imádott király 
asszony koporsóját. Egész virágerdőt visz fel holnap 
egy különvonat az ország fővárosából Bécsije és a nem­
zet minden rétegének, a társadalom minden osztályának 
küldöttei a fájdalomtól megtörve helyezik majd a rava. 
talra, kegyeletüknek és részvétüknek szomorú bizony­
ságául.

Illatos virágok erdeje között fogja megkezdeni siri 
álmát a legnemesebb királyasszony, olyan virágok kö­
zött, a melyeknek nagy része magyar fűidről hozott 
utolsó üdvözletei.

A székes főváros ulczáinak komor gyász pompája kö­
zül a virágkereskedések tarka szalag- és virágkirakatai 
kapják meg a közönség figyelmét. Minden virágkereske­
dés telve van szebbnél szebb koszorúkkal. Arany- és 
ezüstliiinzésü selyemszalagok a szivárvány minden szí­
neiben pompáznak. A kormány, az országgyűlés mind­
két háza, a székes főváros, a többi megyei és városi 
törvényhatóságok, testületek és egyesületek, az arisz- 
tokráezia szereplő tagjai, mind-mind elküldik bá­
natuknak és szomorúságuknak hírnökeit a királyné 
ravatalára.

A koszorúk legnagyobb része pálmaágból és cziprus- 
tombokból van összefűzve. A leghatalmasabbak egyike a 
magyar kormány koszorúja, a mely három méter 
magasságú és széles pálmalevelekből vau készítve. 
Nemzeti színű széles selyemszalagjára a következő szavak 
vannak aranynyal kihimezve: <A magyar kormány 

Erzsébet királyasszonynak*. Gyöngyvirágok­
ból font óriás koszorút küld a ravatalra a gróf 
Andrássy család. A koszorú fehér moire selyemszalag 
aranyrojtokkal szegélyezve a következő feliratot viseli: 
Törhetlen örök hálája és alattvalói hűsége 
jeléül — az Andrássy-család*. Impozáns pálma- 
koszorúkat küld a ravatalra a magyar képviselőhöz és 
főrendiház, mindegyik koszorúhoz széles nemzeti szinti 
selyemszalag van erősítve, rajta az aranybelükkel hímzett 
dcdikaczió. Majd jönnek három sorban a különböző törvény­
hatóságoknak nagyobbára pálma és czipruskoszorui a 
megye, illetve a város színeiből összeállított szalagokkal. így 
Pest-Piiis-Solt-Kis-Kun vármegye (Imádott királynénk, 
nak!, Szabolcs, Zala. Békés, Máramaros, Szalmáé, 
Kis-Küküilő, Bars, Bereg, Jász-Nagy-Kuu-Szolnok, Csa- 
nád, Tcrontál, Nógrád, Maros-Torda, Alsó-Fehér, Go- 
mör Kishont (Magyarország védőasszonyáiiak) vár­
megyék, Rozsnyó, Dobsina, Kecskemét városok. A köz­
ponti Fröbl-uőegylet fehér selyemszalaggal ékített nagy 
rúzsakoszorut küld. Gyönyörű a magyar szent korona 
országainak vöröskereszt-egylete által készítetett tuba­
rózsákból font koszorú, küzepén a fehér és piros szeg­
fűből összeállított kereszttel. A gróf Karálsonyi család 
pálmakoszoruján fekete moive szalag van a következő 
felirattal : Legmélyebb hódolattal. Gróf Eszterházy 
Mihály és neje ibolyából összerakott ,koszorút küld. 
Gróf Teleki Sándorné hatalmas koszorújának fe­
hér selyemszalagján ez a felírás van : A ma­
gyar nők ideáljának. Az országos nőkepző- 
egylet szintén babérkoszorút küld. Nemzeti színű 
selyemszalagjáról ez a felirat ragyog «.i haza imádott 
angyalát siratja.*

A szebbnél szebb koszorúkat és szalagokat az ulcia 
tolongó népe kíváncsian nézegeti. A műegyetem ta­
nácsinak és hallgatóságának babérkoszorúja, 
feliér selyemszalaggal, ezüst nyomással, a magyar 
egyetemi ifjúság, a székes főváros, Szilágy vár­
megye a liü Tolna vármegye koszorúi szintén 
méltóan sorakoznak a koszorúk díszes sorához. Az 
országos kaszinó és a Fark- Cl uh szalagjain a kö­
vetkező feliratok olvashatók: az egyiken: «Magyar- 
ország nagy királynéjának — az Országos 
kaszinó* ; a másikon: «Magyarország nagy- 
emlékű király néjánalc — a Fark-Club.* Báró 
Atzél a kot klub igazgatója holnap Becsbe utazik a 
királyné temetésére.

A honvédcsapatok nevében báró Fejórváry bonvé­
delmi miniszter, a haditengerészet nevében pedig báró 
Spaun aitengernagy koszoruzzák meg a királyné ko­
porsóját.

A királyi család Bécsben időző tagjai, valamint az 
osztrák főúri családok nagyrésze már elküldték koszo­
rújukat a ravatalra Anna Margaretha föhcrczegnő, 
Ferdinand Károly, Ferdinand toszkánai nagyher­
czeg és neje; Mária Antoinette föhcrczegnő koszorúi 
a legelsők között voltak, a melyeket a most még üres 
ravatal körül elhelyeztek. Érdekes Sizzo Moris gróf­
nőnek Heine egyik unokaliugának koszorúja, a melynek 
fekete szalagjával ezüsttel vannak kihimezve a követ­
kező szavak: <Der hohen Gönnerin Heinrich 
Heines — die .Fichte des Dichters Maria Gräfin 
Sizzo Moris.* Bées összes nőegyesületci is helyeznek 
koszorút a ravatalra. A svájczi követség holnap helyezi 
aranyhimezésü szalaggal ellátott koszorúját a ravatalra, 
a mely körül az említetteken kívül még a Svájczból 
küldött körülbelül 700 koszorú is felhalmozva lesz.

A halott útja
Tegnaptól ma estig vonult országokon végig 

az a vonat, a mely a királyné holttestét hozta 
haza. Mindenütt mély tisztelettel fogadták és a 
tömeg, a mely az egyes állomásokon várta a 
királynét hozó vasutat, meghatottál! búcsúzott az 
egykor rajongásig szerelőit uralkodónötől. Erről a 
keserves utazásról a következő táviratok érkeztek 
tudósítóinktól:

Buchs, szept. 15.
A zürichi rendőrség azt az értesítési küldte ide távíró 

utján, hogy St.-Gallenbő! néhány ember eltűnt, a 
ki. anarchistákkal áll összeköttetésben. Az ide 
való rendőrség ez értesítés következtében elzárta a 
pályaudvart s csak a hatóságok képviselőit és a meg­
hívottakat bocsátották be. A pályaudvar előtt óriás nép- 
tömeg verődött össze. A vonat három pereznyi időzés 
után folytatta útját.

Zürich, szept. 15.
A halottvivő udvari vonat éjjel 11 órakor 30 peres­

kor Budisba érkezett. A pályaudvaron a román A irily 
és felesége, a kik Ragatzból jöttek, továbbá Rohan 
herczg várták és nagy koszorút tettek a koporsóra. A 
vonat éjfélkor hagyta cl az állomást. Mialatt a vonat 
az állomáson vesztegelt, az egész lichlensteini herczeg 
ségben szakadatlanul szóltak az üsszis h^pangok.

Innsbruck, szept. 15.
A királyné tetemét szállító vonat ma reggel hét óra­

kor érkezett ide. A pályaudvar körül beláthatatlan nép- 
tömeg gyűlt össze. A mikor a vonat az állomáshoz kö­
zeledett, a város valamennyi harangja megkonduit és 
a pályaudvaron levő emberek levett talappal várták a 
vonat megérkezését. Gyászruhába öltözött asszonyok 
rózsát hintettek a királyné koporsójára. A páiyaliázban 
valamennyi lámpa égett és gyászfátyollal volt eltakarva. 
Ott voltak a helytartó, az összes hatóság képviselői, az 
egyetem rektora és dékánja, a polgármester, a város 
képviselőtestületével, a [tartományi fó és a tartományi 
választmány, az arisztokrata hölgyek, valamennyien 
mély gyászban, a tábornokok és a tisztikar, a császár- 
vadászok- diszszázada és a perionon tol hosszú sorban 
az alkalmazottak diszegyenruhában. Mialatt a vanat itt 
időzött, öt koszorút tettek Erzsébet királyné koporsójára • 
legszebb volt köztük Innsbruck város koszorúja piro- 
őri ideából és borostyánlevélből. Az asszonyok a koporsó 
láttára zokogtak s a mikor a vonat elindulni készült 
letérdellek és imádkoztak.

Salzburg szept. 15.
(Külön tudósitónktól) Az összes templomok és a 

környék összes tornyainak harangzúgása közt robogott 
be a királyné tetemét hozó vonat a pályaudvarba. A 
felállított diszszázad tisztelgett, a tisztek kardjukat emel 
ték a levegőbe és minden ember levette kalapját. Méhen 
megrendítő volt a siró leányok és asszonyok csopc;1.: »

— Pál, te engem öntudatosai!, szándékosan 
megraboltál örökségemtől. Elfoglaltad az engem 
illető helyet. És egész nyugodtan bitoroltad az 
én jogaimat. És most nyomorúságos alamizsnával 
akarsz kárpótolni mindezért.

Ritson Hugó komoran összeránczolá hom­
lokát. ...

— Kárpótlás! Nem szégyenled magad ilyen 
gúnyolódásért ? Miféle kárpótlás ez az én sérel­
memért ?

— Én legjobb szándékkal tettem; Isten tudja
csak, a ki a telkembe lát, mennyire vezette tette­
met a jó akarat, — szólt Pál és feje az asz­
talra esett. .

Rrtson Hugó halálsápadtan a visszaiojlolt ha­
ragtól, állott mellette.

— Persze jobb volt a helyemet bitorolni addig, 
a mig érdemes volt azt megtartani, azután, mikor 
már semmit sem ér, átengedni azt nesem a 
nagylelkűség fitogtatásával ? Átruházási megha­
talmazás 1 Minő joggal várod azt, hogy ezt en e- 
tegadom tőled ? Elfogadjam a jogos tulajdonom 
romjait attól az embertől, a ki azt elrabolta tő­
lem és még talán térden állva hálálkodjam is 
érte?! Elfogadjam, mint kegyadományt, miután 
az adományozás nagylelkűsége a tied ne­
kem csak az ajándék elfogadásának megáiazta- 
tása jut!

Erős rázkódás remegtette meg Pált egesz 
valójában. ,

— Tehetetlen voltam, nem tehettem semmit.— 
mondá. ,

— Ismerted a saját helyzetedet . . • a jogtalan 
állásodat. Tudtad, hogy törvénytelen fia vagy 
anyádnak. ... .

— Az ö becsületének védelméért tettem .
— Azt akarod mondani, hogy szégyenét elpa­

— A mint akarod. Annyi tény, hogy tehetetlen 
voltam s a legjobb szándék vezérelt.

Ritson Hugó arcza elborult.
— Hát jobb volt a megátalkodott hazugság?— 

kérdezé.
Pál levegő után kapkodott, de nem vá­

laszolt.
— Jobb volt tolvajnak lenni ?
Pál felszökött helyéből.

mor-

keiiek hall-

— Istenein, adj nekem türelmet 
molá. ...

— Jobb volt csalóvá aljasodni ?
— Hallgass ... az ég nevére 

gass el!
— Persze jobb volt egy élő hazugságot kép­

viselni és mindezt a „becsületért?“ Szép becsület! 
Hát a hamis esküben, a rablásban rejlik a be­
csület ?

Pál halálsápadtan, eltorzult vonagló arczczal 
járkált szótlanul a szobában. Egyszerre azonban 
lecsillapult idegessége, arcza megszelídült és meg­
tört hangon mondá :

— Hugó. én már elég sokat vétettem ellened. 
Kérlek, ne kényszeres még többre; ne ingerelj, 
esdve kérlek, ne tedd.

Hugó íelkaczagott . . . s kaczagása visszhang­
zóit a csendes szobában.

Erre a szívtelen hangra Ritson Pálnak megder­
medt a lelke. Büszkén emelte fejét és szilárdul 
megvetette lábát.

— Legyen tehát, — mondá, s az aggodalom 
felhője eltűnt arezárúl. Kimondom, azért egyeztem 
bele, hogy édes anyánk jó hírnevét megmentsem 
a szégyentől.

— Beleegyeztél ? — kérdezé Hugó, szeműidéit 
felhúzva.

— Te nem hiszesz nekem ? Jól van hát, hagy­
juk el. Te gúnyolódásnak nevezed az én kárpót­
lásomat. Jól van, hát nevezd annak. Azt állítod, 
hogy addig bitoroltam a helyedet, mig azt meg­
tartani érdemes volt. Azt mondod ezzel, hogy 
tönkre tettem a birtokaidat. Ez nem igaz! Ha a 
vagyon el van adósodva, te magad vetted fel reá 
a pénzt.

— Nos, és ugyan kinek lehetett volna ahhoz 
több joga ? — szóit Hugó s újra nevetett.

Pál felemelte kezét, de teljes erővel elnyomta 
fellobbanó haragját.

— Te kárhoztattál engem a gondteljes életre. 
Jól tudod, milyen keserű kelyhet ürittettél ki ve­
lem. Ha én állottam is a világ előtt, mint atyánk 
örököse, te pazaroltad el az örökséget. Atyám 
háza az enyim volt ugyan, de én csak nulla vol­
tam benne. Nekem jutott az árnyoldal s tied
lett a lényeg...............Te fokról-fokra aláástad a
vagyont.

— De a közben olyan néma voltam, mint a 
sir, — szólt Hugó és megint feikaczagott.

— Isten tudja csak, mi lehet a czélod ... te 
semmit sem cselekszel ez él nélkül, — szólt Pál. 
De nem csupán én egyedül szenvedtem miattad. 
Hiszed-e, hogy mindez véghez mehetett édes 
anyánk szemei előtt a nélkül, hogy ö látta 
volna ?

Ritson Hugó alább hagyott a gúnyolódással.
Pál arcza komoly, ünnepélyes lett.
— Midőn atyánk meghalt, vagy az anyánké, 

vagy az én becsületem forgott a koczkán. Ez az 
atyánk bűnének volt a hogyománya. Isten bo­
csásson meg neki. Én nem haboztam. De attól az 
órától anyánk elsorvadt.

— Tehetek én arról ? — kérdezé Hugó.
— Ezt csak az Isten tudja s ő lesz az itélő- 

birú köztelek, — szólt Pál. Annyi tény, hogy 
szegény asszony tovább nem bírta elviselni, — 
tévé utána Ritson Pál reszkető hangon . . . mert 
eltűnt!

Pillanatnyi szünet állott be.................. Mintha
egy angyal repült volna sírva keresztül a 
szobán.

— Tudom, — szólalt meg Ritson Hugó fagyo­
san. . . . Felvette a fátyolt. . * . Láttam is már 
azóta. -tod.

Pál felpillantott, t
— Westminsterben van a kalholikus zárdá-; 

ban, — mondá Hugó.
— Nyomorult eihfcer! — kiáltott Pál re­

megve. . . . Nélküled milyen boldog nő lehetett 
volna!

— Nincs igazad, — tiltakozott Hugó. ... Ez 
az ő helytelen tettének s a tiednek a következ­
ménye.

Pál felemelt kézzel rohant öescsére.
— Egyetlen szót se többet erről, — mondá 

elfojtott mély, de parancsoló hangon.
— Hogyan lehetett volna boldog, ha a lelki- 

ismeretét megvizsgálta ? Egy csál'ót csempészett 
be atyám jogos őrökébe én helyettem, — szólt 
Hugó. ...

— Az atyád első szülött fiát helyezte az örök­
ségbe, — mondá Pál.

— Ez nem igaz! 0 egy más férfitól született 
korcsot csempészett abba!

Púi némán s oly borzasztó s szenvedu arcz- 
ki feje zéssel állott meg egy helyben pillanatig, 
hogy Ritson Hugó maga is megrémülve hátrált 
előle. . . .

— Folytasd, — mondá izgatottan s egy székbe 
rokaclt.

.— Az édes anyád már előbb férjnél volt, 
beszélt tovább Hugó. De házassága megsemmi- 
sittetett. Jogérvénytelenné lett. De egy gyermek 
született abból a házasságból.

Pál felemelte fejét.
— Azt nem hiszem.
— Pedig igaz ... és el fogúd hinni.
Pál szive elszorult a félelemtől.
— Atyád újra megnősült és leányuk született. 

Anyád is férjhez ment s egy második fiúnak adott 
életet. Atyád leánya életben van még. Megnevez­
zem öt neked ? Ő a te hitvesed ... az a nő, 
a kit ma oltárhoz vezettél.

Pál felugrott helyéből.
— Ez hazugság ! — kiállá.
— Győződj meg magad, — mondá Ritson 

Hugó; és három okmányt huzva ki zsebéből, 
azokat az asztalra dobla.

Azon bizonylatok másolatai voltak, a melyeket 
Bonpithorne adóit át neki.

Pál téveteg szórakozott szemekkel pillantott az 
iratokba, azután visszahanyatlott székébe, lehor- 

jgaszlá Tejét- és felsóhajtott.
—1 Oh, .Istenei*) 1 Lebetsgges-e ez ?
— Mikor anyád bevallotta neked, hogy tör­

vénytélen fiu vagy, elhallgatta azt, hogy ki volt 
az atyád. Ez ugyan természetes volt az ö részé­
ről, de kegyetlenség irántad. Én kezdettől tudtam 
a valót.

— Akkor alávaló gazember vagy, — tört 
ki Pál.

Hugó ^könnyedén felemelte fejét és mosolyt 
erőltetett?^

— Tudtam, „ hogy egyik férj után, nőül ment 
a másikhoz. Tudtam, mit ért az erénye. Es mégis 
hallgatiijm. Hallgattam, noha azáltal elveszítettem 
=‘zü!'emsPelőjogómat. Mondd meg már most, ket­
tőnk "kjBzöi; ineiyik volt hivebb őre az anyánk 
hírnevének'?

Pál felemelkedett, lesújtva, megtörtén s minden 
tagjiban5 reszketik

— Ember, ember ! Ne gyilkold meg a szive­
met. Vond visssza rettenetes szavaidat. Légy ir­
galommal irántam és valid be, hogy mindez 
hazugság .... aljas .... nyomorult hazugság. 
Gondold meg a következmény borzalmát, térj 
magadba és szánj meg.

— Mindez igaz.
Pál ekkor térdre vetette magát és megragadta 

őesésének karját.
« — Hugó, Hugó, testvérem, valid be, hogy nem 
igaz. Ne engedd, hogy megőrüljek a borzalom­
tól. Ne engeod, hogy megirigyeljem a sírjukban 
pihenő holtakat! Könyörülj rajta, Grétán, ha már 
számomra nincs benned irgalom.

— Meg akarlak menteni egy rettenetes bűn el­
követésétől.

Pál felszökött helyéből.
— Most már tudom, hogy hazugság —- n ond i 

s egyszerre eltűnt megalázott magatartása.
Ritson Hugónak arczába szökött a vére.
— Igen, tisztán látok — szólt Pál fejét bátra 

szegve és mellére ülve — ez itt, a szivem súgja, 
hogy hazugság.

Hugó fagyosan mosolygott, visszanyerte ön­
uralmát.

— Anyámnak tudnia kellett mindent.
Ha Gréta fúl testvéren lenne, vájjon megengedte 

volua-c, hogy szeressük egymást.
Hugó tiltakozva emelte fel kezét.
— Anyád épp oly kevéssé bírt tudomással az 

összeköttetésről, mint le magad. Lowther Róbert 
meghalt még mielőtt Newlan'dsba költözött. Az 
utódok semmit se tudtak egymásról. Az első sze­
rencsétlen házasság titkát eltemették Lo'vvtherrel 
együtt.

A gondviselés is megakadályozta volna szerel­
münk kifejlődését — mondá Pál.

— Igen a gondviselés közben is lépett az én 
személyemben — jegyzi meg Hugó — Ez az a 
pont a melynél életednek utai megakadtak. 
Összehozott bernieteket a végzet, hogy ismét öikre 
szétválasszon.

Pálnak halvány arczát mosoly deríti fel.

(Folytatása következik.)
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Mikor a vonat megállóit, a benne levő személyiségek 

közül csak Bellegarde főudvarmester hagyta el a vo­
natot. Bemutattatta magának a tartományfőnököt, a 
tartományi elnököt, azután dr. Haller bíboros- 
érseket és megköszönte a salzburgi lakosság benső 
részvétét.

Tíz percznyi tartózkodás után a vonat elhagyta Salz" 
burgot. A legközelebbi hosszabb állomás Set.-Valen­
tin lesz.

Általános beszélgetés tárgyát képezi Salzburgban, az 
a rövid tartózkodás, a melyet a királyné Nauheim 
felé utaztában ott töltött. Akkor a salzburgiak a leg- 
szivélyesebb ovácziókban részesítették az uralkodó nejét. 
Az akkori fogadtatás és a inai gyászos ut 
közötti ellentétet fájdalmasan érzi mindenki.

Set.-Valentin, szept. 15.
(Külön tudósítónktól.) A királyné holttestét hozó 

vonatot a hatóságok fejei és nagyszámú közönség fo­
gadta. A vonat két percznyi időzés után folytatta útját.

Hallein, szept. 15.
Innsbrucktól idáig a legkisebb falunak házán is gyász­

lobogó leng. A harangok zugnak és ércznyelvük szo­
morú kongassa! hirdeti hegytől hegyig, völgyből-völgybe, 
hogy a legjobb uralkcdónő utolsó ulját teszi most. A 
gyermekek az utczán térdelnek és imádkoznak, a nagyok 
a vasúti töltések felé igyekeznek. A pályaházba nem 
juthatnak. Ott a csendőr ség szigorúan zárt el minden 
utat. A vonat ide a legmélyebb csendben délután 
2 óra 20 perczkor robogott be és megállás nélkül 
tovább haladt.

A halott Bécsben.
— Saját tudósitónktól. —

Este lett, a drága halott itt van népe közölt. 
Útja a gyászoló országon keresztül bevégződött 
és a Burg idobarnitotla falai örök pihenésre fo­
gadják be a hazatértet.

Fájdalmas vágygyal íekinteit két ország gyásza 
a távolból közeledő felé és milliók és milliók vár­
ták nehezen azt az órát, a mely az idegenben 
elköltözött királyi lélek földi kedves porhüvelyét 
közéjük hozta, hogy az utolsó hódolatnyilvánitá- 
sokat, a szeretet utolsó jeleit fogadja.

Minden harang fájdalmasan megkonduló szóval 
jelezte ezt az órát. A spanyol szertartás komor 
pompája vette körül a halottat hazatérő útjában. 
A néma utczákon gyászoló méltósággal haladt a 
szomorú menet a meghatottságtól hangtalanul 
visszafojtott lélekzettel álló tömeg között. Csak a 
harangok zúgása töltötte be a levegőt és nem 
hangzott más hang, csak a menetet kísérő lovas­
ság dübörgése, a mozgó sorfalak lépteinek tompa 
dobogása, a mint a sötét faragványokkal ékes 
kocsit körülveszik.

Tompán pereg a csapatok tisztelgését kisérő 
dobszó és a mikor a menet keresztülhaladt a 
Ferencz császárról nevezett kapun, a Burgtéren 
felhangzott a „fegyverre“ kiáltás, a mely az ural­
kodó családot régtől fogva mindig fogadja.

A uobok tompa dübörgése ezerszeresen vissz­
hangzik a palota magas falairól. A kápolna ajtaja 
megnyílik és a gyertyák tüzes koszorúja körül­
veszi a királyi mártirnö koporsóját.

Hazatért Erzsébet királyné.. . .

A gyászoló utczák.
A déli órákbban a íiariahilfstrasse cs a Babenberger­

strasse fekete gyászba öitüzült. Száz meg szár: munkás- 
ft-rfi foglaiatoskodott a fekete lobogók kitűzésével és a 
sötét drapériák elrendezésével. A jubileumi kiállítás al­
kalmából a Ringen hatalmas vörös-fehér zászló-árbó- 
ezokot állították fel. Ezekre most fekete lobogókat von­
tak, a derekukon pedig széles fátyolöv kígyózott felfelé.
A Hcfburgbói nézve impozáns látványt nyújt ez a fekete 
zász.óerdő. Sötét vonala fájdalmas seb módjára húzódott 
keresztül Becs szivén, a belvároson.

A két n.uzeum oszlopcsarnokai között mint egy fekete ké­
rész: mas.k aga csatlakozott hozzá a Babenberger-strasse 
gyászpompája. A babenbergi kapun álló fekete fátyolos 
kusziiznek borcstyánkoszorut adtak a kezébe.

Az üzlet, k és erkélyek is felöltötték a bánat sötét 
színeit. A Mariahilfer strasse három templomának 
tornyairól óriási gyászlobogók csöngettek alá. Épen a 
vonatok érkezésének ideje volt. A hosszú utón két 
sorban robogtak a fogatok és a legtöbb kocsiban fekete 
ruhás utasok ültek : a vidék arisztokrácziája seregük be 
a: uralkodónk- hült tetemeinek megérkezéséhez.

Az utczai lámpákat levették, hogy a gyászmenet útját 
szabadon lobogó gázlángok fénye világítsa meg.

A pályaudvar körűi folyton nagy tömeg hullámzott.
A Klosterkirchevel szemben lévő királyi lak előtt a 
rendőrüknek kellett a népet visszaszorítani az udvari 
váróteremtől, a mely halottas szobává van átalakítva.

A kora esti órákban meglelt a Babenberger és 
Mariahilferstrasse közönséggel. Csak az ut közepén 
maradt egy keskeny sáv, a melyen a menet haladni 
fog. Kigyultak a gázlángok és ingó, szomorúan vörös 
lényük kettős tűzvonala közt, mint egy fekete gyászfá- 
tyoi várta a szomorú utcza a királyné tetemeit . . .

A vörös lángok közé itt-ett kékes fénynyel vegyültek 
a villamos lámpák gömbjei. Fényük ezerszeresen verő­
dött vissza a tömeg közt hosszú rajokban felvonuló 
rendőrük sisakjairól. A kirakatok nyitva maradtak és 
fekete drapériák, pálmák s déli növények közt sok 
helyen lehetett látni a királyné fehér szobrát. A fekete 
zászlók lobogása, a százezernyi tömeg zúgása, a pálya­
udvarba felvonuló kocsik robogása kábító volt.

A felvonulás.
Megkezdődött a katonák felvonulása; trombitá­

éi dobszó nélkül jöttek az egyes zászlóaljak, hal­
kan nyomulva a tömeg közé, melyet kétfelé osztva 
az utcza két oldalára szorítottak. Nemsokára az 
uicza közepe tiszta volt, kétoldalt eleven falként 
a tömeg.

Hirtelen elcsendesedik a zugás, jönnek a kocsik. 
Fehérpuderes hajú, siri feketeszinü ruhába öltözött 
lovászok alakjai tűnnek fel az utak közepén. A 
feKete lovaktól vont kocsik teljesen sötét posztó­
val voltak bevonva. Egy hatlovas á la Daumont 
kocsi és több kétlovas kocsi jött egy csomóban, 
azután 8 lovas lámpavivő ember, majd 6 nehéz 
posztótakaróba bujtatott ló húzta a teljesen fe­
kete, felül a császári koronával, oldalán angya­
lok alakjaival díszített halottas kocsit. Minden 
pár lovon balról egy fekete strucztoltas, fehér 
parókás lovász ült. jobboldalt egy-egy kis pálcza- 
ostorral ellátott, teljesen feketébe öltözött kocsis 
haladt, azután a lovas udvari biztosok, udvari 
kocsik, lovas testőrök jöttek, majd a diszszázad 
vonult fel. Mind a pályaudvar érkezési oldalán és 
a homlokzat előtt állt fel. A pályaudvar balkonjáról, 
mely épen a halottas teremmé átalakított udvari 
váróterem felé nvjlik, csodaszép látványt nyújtott
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ez óriási négyszög, melyet a katonaság alakított. 
A kék egyenruhás landwehrek sorfala széles vo­
nalakban szegte be a négyszöget, belül a fehér 
parókás inasok, burgzsandárok, aranysujtásos ko­
mornyikok sürögtek-forogtak. Egy adjutáns vágott 
keresztül a téren, valami parancsot adva egy 
kocsisnak, azután a burgzsandárok főnöke adta ki 
rendeletéit és minduntalan felhangzott a kocsikat 
rendező udvari biztos sípjának hangja.

A kijárattal szemben 7 arciére-testőr, jobbra 7 
magyar testőr állott. A vöröskabátos arciére- 
testőrök fekete lovakra ültek, a párduezos ma­
gyar testőrök ellenben csupa fehér lovakon. 
Minden testőrnek a derekán fekete öv ment végig. 
Azután előállott a pályaudvar elé a halottas kocsi. 
A komornyikok valami fekete alkotmányt hoztak 
elő, mely a koporsónak a kocsiba való beemelé­
sére szolgál. 3/410 volt és a tömeg lassanként ön­
kénytelenül csendesedett el, tudva, hogy a nagy 
pillanat közel van.

A pályaudvarban.
Egymás után jöttek az udvari kodsikon a funk- 

czionáriusok, a palotahölgyek, az uldvari bíboros, 
egy csomó tábornok, a helyőrség tisztjei, a kik 
mind a kijárási oldal felöl menlek be a perronra.

Nemsokára megjelentek a perronon Liechtenstein 
főudvarmester, a palotahülgyek, a helyőrség tisztjei, 
az udvari papság és az udvari személyek, az 
apródok, az arciefek, az alabardosok és a ko­
mornyikok. Azután felvonult a G-t-ik gyalogezred 
diszszázada is és a pályaudvar baloldalán foglalt 
állást. Merev soraik mintha eleven sövények let­
tek volna. A tisztek tarka egyenruhái és tollai

állt sarokban a

aranyozott pad- 
Az oldalfalakon

közt kis fekete szigetként 
hírlapírók csoportja.

A fekete posztó kárpitról az 
maly fehérsége élesen válik le. 
négy czimerpaizs van. Arany alapon a császári 
és királyi czimer és a bajor czimer a fekete sas 
szárnyai közt. Középen a földön aranybrokáttal 
bevont pódium. Arra lógják letenni a királyné 
koporsóját. Szemben a vasúttal kis oltáron 
ezüst feszület mellett két ezüst gyertya áll. 
Jobbra és balra a pódiumtól fekete posz­
tóvá! bevont imaszékek vannak. A kápolná­
tól jobbra kis kerek pavillonban négy vörös da- 
maszt-karosszék áll. Itt a drága persa-szőnyegen 
a íelséges asszony szokott minden elutazás előtt 
tartózkodni. A fehér, arany és vörös szoba elha- 
gyatottságában talán még meghatóbb, mint a 
fekete kápolna. Innen, ebből az ablakból nézett 
ki Erzsébet királyasszony számtalanszor, ha lelke 
messze vágyódott a derűs, kék egü délre. Hült 
teteme most visszajött onnan, de lelke most is 
ott maradt . . .

A pályaudvar baloldalán óriási tarka csoport­
ban állanak a helyőrség tisztjei. 1400-an jöttek 
el a legfőbb hadúr elhunyt nejét üdvözölni. Káp­
ráztató képet nyújtottak a legkülönbözőbb fegy­
vernemekhez tartozó tisztek egyenruhái; a tábor­
nokok piros, fehér, zöld alakjai, a fekete szőnyeg 
mellett a vörös kabátos gyalog arciérek és a 
sötétzöld alabárdosok két sorban jobbra és balra. 
Künn a perronon túl pedig a vasúti gépgyárak 
ezer munkása áil fáklyákkal sorfalat a sínpár két 
oldalán.

/,10. A pályaudvar órája kongva üti el az 
időt. A perronon halk zugás morajük végig. A 
tisztek elrendezkednek. Mindenki a pályaudvar 
bejárata felé tekint, a honnan a vonatnak ér­
keznie kell. Felvonulnak a kis apródok fekete 
gyászruhában; a komornyikok, udvari inasok fel- 
úílanak a sinek mellett. Megjelenik a 8 fáklya- 
vivő, a kik lobogó viaszfáklyákat tartanak kezük­
ben és mögöttük aranypalástban az udvari 
plébános lépked két ministráns közt. Felállanak a 
sínektől keresztben az oldaljárókon futó fekete 
zőnyegen. Várakozásteljes csend áll be a per­

ronon. Azután egy halk fütty hallatszik és a 
messze távolban a fáklyák vörös tűzvonala közt 
két világos fehér pont tűnik tel: a vonat jön . . .

A vonat megérkezése.

A vasúti vonat lámpáinak kettős sora között 
két fehér pont tűnt tel. A vonat lámpái voltak 
ezek, a melyek egyre nagyobbodtak, a mint a 
vonat közeledett, mígnem a vonat lassan, hang­
talan begördült a csarnok alá. Ebben a perezben 
harsány hangon kiáltotta el magát a diszszázad 
kapitánya:

— Habt Acht!
A hang végighullámzott az óriási csarnokon és 

egy pillanatban tábornokok, katonatisztek, test­
őrük, kalauzok, az egész közönség tisztelegve for­
dult a vonat felé. A vonat begördült a sínpár 
végéig és a második kocsi épen a feketeposztó- 
sző.nyeggel leboritott helynél állott meg, az a ko­
csi. mely a királyné holttestét hozta.

— Tisztelegj! — hangzott a disz-század pa­
rancsnokának vezényszava, a zászló meghajlott, a 
dobok pörögtek és a vonat megállóit. Néhány 
hölgy szállott ki a kocsikból, teljesen fekete ru­
hában. A tábornokok tisztelegve nyitottak utat a 
hölgyek előtt egész a második kocsiig; az udvari 
inasok felnyitják az ajtót és Mayer udvari plé­
bános beszenteli a holttestet a waggonban. Az­
után kijön két ministránsával és pár perez múlva 
nyolez komornyik leemeli a sárga diófából készült 
koporsót. Mcgallanak a szőnyegen és a menet 
rendezkedik.

Elől az arcierek mennek rövid lépésben. Utánok 
a nyolez viaszkfáklyás ember, majd az apródok 
következnek, mögöttük az ezüstveretü sárga ko­
porsó. Azután a pap és a ministransok, majd a 
feketébe öltözött udvarhölgyek, utánuk Berzeviczy 
tábornok, Bellegarde föudvarmester és Busch ud­
vari főbiztos következnek. Mögöttük halad herczeg 
Liechtenstein főudvarmester, gróf Hunyady főszertar- 
tásmester és Lötcenstein szertartásigazgató. A menet 
lassan halad a kápolna bejárata felé, hehaladnak 
az ajtón és a királyné koporsója eltűnik a közön­
ség szemei elől.

A kápolnában Mayer plébános rövid imát 
mondva, újból beszenteli a holttestet, mialatt az 
udvari vonatból folyton hozzák ki a koszorúkat 
— a kertészmüvészet remekeit, melyek között 
legutoljóra hozzák azt a nagy fehér chrysanthé- 
mumból készült keresztet, melyet az innsbrucki 
nők tettek a koporsóra. A beszentelés után a 
nyolez komornyik újból fölemelte a koporsót és a 
menet ugyanabban a rendben, mint előbb, foly­
tatta útját.

Lassan jöttek ki egymás után a palotahölgyek: 
Walterskirchen-Hunyady báróné, Hohenlohe- Maj- 
láth herczegné, Thun-Séhtvarzenbcrg grófné és 

majd Festetlek Mária 
grófné és Sztáray Irma grófnő udvarhőlgyek, vé­
gül pedig Harrach Teréz 
udvarmesternöje.

A pályaudvar előtt álló tömegen zugás

grófnő, a királyné fő­

futott
végig. A katonaság tisztelgett, a lakájok és az 
egész közönség levették kalapjaikat. A nyolez la­
káj a koporsót föltette a halottas kocsira és a. 
kocsi mellett felálltak, velük együtt a nyolez lámpa­
vivő is. Mögöttük a testőrök.

Megszólalt a kocsikat rendező udvari tiszt sípja 
és az udvari főbiztos megindult fehér lován a 
menet élén, a Mariahilferstrasse felé. Utána las­
san rendezkedett a menet.

A menet.
Elől ment a papság gyászornátusban s mögöt­

tük a menet élén egy udvari biztos. Majd fáklya­
vivő nemes apródok következtek, számszerint 
nyolezan, délezeg udvari egyenruhájukban. Az 
arciere és a magyar testőrök haladtak ezek után 
egyenlő számban hatan-hatan. Ezeket követték a 
darabant-testörök, lovas testőrök chargejaikkal 
pompás lovakon. Ezek képezték az oldalkiséretet.

Most következtek az udvari méltóságok és pe­
dig az elhunyt királyné főudvarmestere és fő- 
udvarmesternője, két palotahőlgye, két kamarás s 
az udvarhölgyek tekintélyes számban, gyászruhá­
ban. Az a része a menetnek különösen szomorú 
hatást tett. Az udvarhölgyek gyászruhái sajátsá­
gos ellentétben álltak a testőrök fényes egyen­
ruhájával.

A koporsó beszentelésének czerimoniája úgy 
történt, hogy a testőrök és nemes apródok a 
számukra kijelölt állást elfoglalták, az udvartartás 
tagjai pedig a jobbra-balra elhelyezett imazsámo­
lyokra térdeltek s halk ima közben nézték a be­
szentelés szertartását. Majd a koporsót a halottas 
kocsira tették s mindazok, a kik a kocsin vettek 
részt a menetben, kocsira szálltak s követték a 
koporsót.

Ismét megindult a menet az előre megállapított 
szertartásos rend szerint. Két udvari lovász gyász­
lámpásokkal haladt elől s mindjárt utána egy 
század diszlovasság, a mely a menet ünnepélyes­
ségét nagyban emelte. A katonaságot egy magá­
nosán lovagló udvari férfiú követte: az udvari 
fogatoló. Majd egy kétfogatu udvari kocsi haladt, 
fekete szerszámokkal befogott lovakkal. A kocsi­
ban az udvari főbiztos ült. Ezt követte ismét egy 
kétfogatu udvari kocsi, a melyen a komornyikok 
foglaltak helyei.

A másik udvari fogatoló lóháton haladt e 
kocsi-- után, ugyancsak lóháton közvetlen utána 
egy udvari biztos és két udvari lovász lámpákkal.

Az elhunyt királyné udvarbőlgyei és két ka­
marás következett most egy hatíogatu négyüléses 
udvari kocsin. A kocsi ajtainál két oldalt egy-egy 
udvari inas ment gyalog. Egv másik hatfogatu 
négyüléses udvari kocsiban ült a királyné főudvar- 
mesternője és két palotáhölgye. A kocsi ajtainál 
is két oldalt egy-egy udvari inas ült.

A királyné első fűudvarmestere ült a harmadik 
hattogatu kocsiban, a mely az előbbiekhez telje­
sen hasonló volt.

Lámpásokat vivő két udvari lovász lovagolt e 
kocsik után.

Ez volt a képe a menetnek s most következett 
a menet kiemelkedőbb, leggyászosabb része, a 
halottas kocsi, a melyet hat fekete ló vont. A 
gyászkocsi egészen feketével volt beborítva s a 
környezet, a sötétség, a mely uralkodott, a lám­
pák sápadt és reszkető fénye a legszomorubb, 
leggyászosabb hangulatot keltette az ezernyi ezer 
néptűmegben, a mely a menetet nézte. A halot­
tas kocsi két oldalán nyolez-nyolez darabant- 
testőr és nyolez-nyolez lovastestőr haladt. Ezen­
kívül mindkét oldalon hat udvari inas lépdelt.

A kocsi mellett némi távolságban négy udvari 
lovász nyargalt, azonkívül hat arciere és hat ma­
gyar testőr haladt lóháton s ezeket követte, úgy, 
mint a koporsó előtt, két udvri lovász lámpákkal. 
A királyné kamarai személyzete egy kétfogatu 
négyüléses kocsin foglalt helyet. A menetet egy 
szakasz lovasság zárta be.

Egy negyed 11 óra volt, a mikor a menet a 
Mariahilferstrassera ért. Az utczát elálló közön­
ségben sokan sírtak, a nők fehér kendőt lobog­
tattak. A menet néma csendben haladt, a tömeg 
is csöndes volt. A Burg kapujánál tisztelgett az 
őrség, melyet a G4-ik gyalogezred szolgáltatott.

A várkapuban Wilczek várkapitány és Scher 
udvari tiszt fogadta a holttestet.

A kápolnában.
A király fél 10 órakor érkezett Bécsbe Schőn- 

brunnból. Egyenest a Hofburgba hajtatott, hol 
leányainak és a főherczegeknek környezetében 
várta be a koporsó megérkezésének idejét. Fél 
11 órakor két leányaival: Gizella és Mária Valéria 
főherczegnőkkel, kisérve a főherczegektől átment 
a kápolnába, hova nehány perczcze! később a 
nyolez komornyik a megállapított szertartás szerint 
bevitte a koporsót.

Mayer plébános most ismét beszentelte a holt­
testet, mialatt a királyon erős megindulás jelei 
látszottak. Végre is nem birt magával és arcza 
zokogásra rándult. Zokogott a két főherczegnő is, 
valamint mély megindultság látszott a főhercze- 
geken. Ám a király csakhamar erőt vett fájdal­
main, és miután rövid imát mondott a koporsó­
nál, a főherczcgnőktől és a főherczegektől kisérve 
elhagyta a kápolnát.

A király eltávozása után a tömeg megrohanta 
a koszorús kocsikat, és a ki csak tehette, tépett 
magának egy levelet a gyászos nap emlékéül...

A részvét Dániában.
Nemzetünk kitűnő barátja, a dán Schumacher Sán­

dor, a ki magyar irók müveinek lefordításával annyi 
érdemet szerzett magának irodalmunk ismertetése körül 
és a kit a Kisfaludy-társaság ezért azzal jutalmazott, 
hogy tagjai közé választotta, e hónap 11 -érői keltezve 
Kopenhágából levelet irt Szily Kálmánnak, az akadémia 
főtitkárának, melyben a saját részvétének kifejezése mel­
lett szól arról a hatásról, melyet a gyászhir Kopenhágá- 
ban keltett. A levél következőleg hangzik:

Kopenhága V. d. 11. 9. 1898.
Kedves és nagyon tisztelt főtitkár ur!

A magyar királyné halála mélyen megrendített. Meg 
tudom érteni a súlyos megpróbáltatásoknak alávetett 
király fájdalmát és a magyar nemzet mély gyászát. A 
mióta, mint kis gyermek a felséges asszony arczképét 
láttam, úgy állt mindig előttem magasztos szépségében, 
mintha a mesék varázsa vette volna körül — és most 
az a tragikus halál!

Nálunk a hir nagy szomorúságot keltett. Sankelmark- 
nál és Helgolandnál ugyan harCtoUunk Ausztria-Magyar- 
ország ellen, de mindamellett Szívélyes rokonszenv fű­
zött bennünket a lovaglás császár-királyhoz és népéhez. 
Az udvarnál tegnap este csak a. szerencsétlenségről be­
széltek. A királyi színházban a megrendítő hir hatása 
alatt sokan odahagyták az előest; kisértet emelkedett 
fel a mélyből és ijedelmet még.' gyászt terjesztett. És 
mindez épp akkor, mikor a fehér czár békeszózatát in­
tézte a népekhez. A gondolatok támadnak és szövődnek, 
de végül mind a felséges halottért való fájdalmas gyász­
ban egyesülnek. Ő megtért örök békére ; nekünk maradt 
a harcz. Őszinte hive

Schumacher.

A vidéken.
Nyíregyháza, szept. 15.

Szabolcsmegye törvényhatósága ma rendkívüli köz­
gyűlést tartott, a melyen Feititzsch főispán indítvá­
nyára elhatározták, hogy a megye Erzsébet királyné 
emlékezetét jegyzőkönyvébe iktassa, részvétet kifejező 
feiiratot intézzen a királyhoz, a temetésen küldöttségiieg 
képviseltesse magát, a koporsóra koszorút helyezzen, a. 

„elállitandó szoborhoz ezer forinttal járuljon.

Nagykanizsa, szept. 15.
Nagykanizsa képviselőtestülete ma rendkívüli közgyű­

lést tartott, melyen Vicsey Zsigmond polgármester meg­
ható beszédben jelentette a királyné halálát. Ezután a 
polgármester az ülést felfüggesztette s a képviselők 
gyászistentiszteletre vonultak a Szent-Ferencziek templo­
mába, a hol a polgári és katonai hatóságok testiilete és 
nagy közönség jelent meg. A Nith Norbert tarto- 
mányfönö': pontifikálta mise után a képviselők vissza 
vonultak a gyülésterembe s a következő határozatokat 
hozták : a királyné emlékezetét jegyzőkönyvben örökítik 
meg, a királyhoz hódoló feliratot terjesztenek, a királyné 
arczképét megfestetik a gyülésterem számára, a város 
főterét a királynéról nevezik el, a szobor költségéhez 
hozzájárulnak. A temetés napján a város templomában 
ravatal állittatik, a temetés alatt összes harangok zug­
nak, utczai lámpák gyászfátyollal vonatnak be és fel- 
gyujtatnak. .

Brassó, szept. 15.
Brassó vármegye törvényhatósági bizottsága ma rend­

kívüli közgyűlést tartott, a melyen Maurer Mihály fő­
ispán azt indítványozta, hogy a közgyűlés örökítse meg 
jegyzőkönyvileg a királyné emlékét, intézzen részvétfel- 
iratot a királyhoz és az egész uralkodóházhoz és kép­
viseltesse magát küldöttségiieg a temetésen. A közgyűlés 
az indítványokat egyhangúlag határozatokká emelte. 
Nagy megbotránkozást keltett az oláhok között is Mure- 
sianu oláh népvezér azon tapintatlan eljárása, meiylyel 
a királyi[OZ intézendő részvétfelirat felolvasása után 
nemzetiségi vitát akart provokálni, kifogásolván a 
szövegben előforduló «nemzet» kifejezést és «népek» ki­
fejezéssel akarva azt helyettesiteni. A főispán sajnálatul 
fejezte ki, hogy Muresianu e kiválóan gyászos alkalmat 
sem kíméli, és tapintatos eljárásával elejét vette a 
vitának.

Nagy-Enyed, szept. 15.
Nagy-Enyed város mai rendkívüli közgyűlésén, hatá- 

rozatiíag kimondta, hogy a temetés napján minden 
templomban harangoztál s a gyászszertartáson a tanács 
képviseletileg részt vesz. A királynénak emelendő szobor 
javára 100 irtot szavaztak meg.

Székesfejérvár, szept. 15.
Fehérmegye mai közgyűlésén elhatározta, hogy rész­

vétiratot Intéz a királyhoz, küldöttséget küld a teme­
tésre, koszorút helyeztet a koporsóra és e hó 20-án 
gyászir.isét tartanak, a melyen Steiner Fülöp püspök 
pontifikái. A szoborra a káptalan 300 forintot szava­
zott meg.

Kaposvár, szept. 14.
Somogymegye székvárosa, úgy szintén a megye mező­

városai és községei is mind mély gyászt öltöttek a gyász- 
hír hallatára. Tallián Gyula főispán Somogyvármegye 
törvényhatóságának bizottsági tagjait e hó lü-ára rend- 
kivüli közgyűlésre hívta össze, hogy mély gyásza és 
részvétének adjon kifejezést. A közgyűlés a főispán ve­
zetése alatt küldöttséget meneszt a királyné temetésére. 
A templomokban mindenfelé gyász isteni tiszteletek tar­
tatnak.

Már am áros-Sziget, szept. 15.
Máramarcs vármegye törvényhatósága e hó 13-án 

gyászközgyülést tartott, a meiven elhatározta, hogy 
jegyzőkönyvileg ürökittessék meg a királyné emlékezete ; 
részvétirat küldessék a királyhoz, Máramaros vármegye 
küldöttségiieg képviseltesse magát a temetésen ; koszorú 
tétessék a ravatalra ; Erzsébet királyné arczképe a dísz­
terem számára lefestessék.

Lőcse, szept. 15.
Szepesincgye mai rendkívüli közgyűlésén elhatározta, 

hogy a királyné emlékét jegyzőkönyvileg megörökíti, a 
temetésére küldöttséget meneszt, szeptember 21-én az 
egész megye területén gyászistentiszteletet tartanak és 
részvétfeliratot intéznek a királyhoz.

Losoncz, szept. 15.
Losoncz város ma tartott rendkívüli közgyűlésén el­

fogadták a következő indítványokat: a közgyűlés jegyző­
könyvbe iktatja Erzsébet királyné emlékét; részvétének 
feliratban ad kifejezést; a temetésre Wagner Sándor 
polgármestert és Kovács Ferencz tanácsnokot küldi ki; 
a városban gyültést rendez a királyné emlékszobrára.

Nagyvárad, szept. 15.
Nagyvárad város törvényhatósági bizottsága ma rend­

kívüli közgyűlést tartott, a melyen elhatározta, hogy 
Erzsébet királyné emlékét jegyzőkönyvében örökíti meg; 
részvétiratot intéz a királyhoz; háromtagú küldöttség 
által képviselteti magát a temetésen, kik koszorút he­
lyeznek a ravatalra és 1000 irtot szavaz meg a felállí­
tandó szoborra.

Arad, szept. 15.
Aradmegye rendkívüli közgyűlésén kimondta, hogy 

fájdalmát jegyzőkönyvileg megörökíti, a királyhoz rész­
vétfeliratot intéz, a temetésen képviselteti magát, koszo­
rút tétet a ravatalra, a királyné arczképét megfesteti.

Budapest, szeptember 15.
Az 1899 lk évi költségvetés tárgyalása. A kép­

viselőház pénzügyi bizottsága, értesülésünk szerint ked­
den, e hó 20-án kezdi meg az 1899-ik évi költségvetés 
tárgyalását.

A képviselöház vj alelnöke. Kardos Kál­
mán, országgyűlési képviselő, a ki ma Budapestre 
érkezett, illetékes részről hozzá intézett főlszóli- 
tásra kijelentette, hogy megválasztása esetén el­
fogadja a. képviselőház másodelnöki tisztségét. így 
most már egészen bizonyos, hogy Berzeviczy 
Albert helyett Kardos Kálmán jut a képviselöház 
alelnöki székébe. Az alelnökválasztást értesülésünk 
szerint, már a képviselöház első érdemleges ülé­
sére kitűzik.

A izáazhermányl választáe. Jakab ff y Imre ál- 
.lamljtkár — mint egy brassói táviratunk jelenti — még 
sem; fog minden küzdelem nélkül hozzájutni a szászlier- 
mányi mandátumhoz. A zöld szászok ugyanis az állam- 

• titkár elíen 'fölléptették Obert Ferencz brassói szász es­
perest, a ki a tisztviselők kivételével az összes szász 
szavazatokra bizton számithat. Minthogy a csekélyszámu 
magyar választók egy része Pap Árpád ügy.ód jelölt­
ségéhez ragaszkodott, igen kétséges, hogy kinek a neve 
fog az urnából győztesen kikerülni.

Tisza Kálmán beszámolója. Tisza Kálmán — 
mint a Magy. Ért. jelenti — még véglegesen nem ha­
tározta el, hogy tart-e egyáltalában beszámolót vagy 
sem, mert ennek megállapítása bizonyos körülményektől 
függ, melyeknek beálltával fog dönteni a beszámoló 
beszéd megtartását illetőleg. Ha azonban tart beszá­
molót, úgy azt szeptember hó végén vagy legkésőbb 
október hó elején fogja megtartani.

A kiegyezés válsága.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

A nagy nemzeti gyász egyidőre háttérbe szorí­
totta a napi politika aktualitásait, a jövő hét ele­
jén azonban újra megkezdődik a nagy harcz a 
kiegyezés körül.

Budapesten és Bécsben majdnem egyszerre ve­
szik föl az országgyűlések munkásságukat és két­
ségtelen, hogy mindjárt a tanácskozások kezde­
tén elő fog tűnni a jövendő küzdelmek egész 
prespektivája.

Becsnek kell ezúttal előljárnia — ez a magyar 
politikai körök fölfogása. Ellenzéki részen általá­
nos az a nézel, hogy a magyar képviselőház 
addig meg sem mozdulhat, egyetlen javaslat tár­
gyalásába sem foghat, mig az osztrák reichsrath 
akarata felől tájékozást nem nyert.

Az osztrák reichsrath tudvalevőleg e hó 26-ára 
lett egybehiva. Ez az ülés bécsi értesülésünk sze­
rint kizárólag az elhunyt királyné emlékének 
szenteltetik, úgy, hogy az alakuló ülést, az elnök­
ség és a bizottságok megválasztását Zurka kor­
elnök e hó 27-ére, keddre fogja egybehívni. A 
reichsrath rendes munkásságát tehát legfeljebb:

29—30-án kezdheti meg és igy a magyar kép-,-;, 
selőház a jövő hét első napjaiban még egyáltabin 
nem lesz abban a helyzetben, hogy a jövő teendői 
felől határozhasson.

A reichsrath ugyanis a következő alternatíva 
előtt áll:

1. vagy léle sem megy a kiegyezési javaslatok 
tárgyalásába;

2. vagy megkezdi a javaslatok tárgyalását, de 
azokat visszautasítja, mert az eleve, ki van zárva 
hogy a reichsrathban a Badeni-féle javaslatéi- 
Magyarország érdekeit lényegében érintő változtatá­
sok nélkül kérésziül menjenek.

Ennek az alternatívának megfelelően a magyar 
képviselőház pártjai közül csakis a függetleníts; 
és 4S-as párt álláspontja világos és határozott-

— Gazdasági függetlenség az önálló vámterület
alapján.

A kormánypártnak nincs elvi meggyőződése a» 
parancsszóra teljesiti báró Bánffy parancsát’ de 
mar a közjogi alapon álló ellenzéki pártok Un 
nagy mértékben kötve vannak eddigi nvilatknV, 
taik folytán. a'

Ha a reichsrath nem tárgyal, vagyis nem le-? 
munkára bírható, a mi a valószínűbb eset, akkor 
a parlamentáris elv kigúnyolása nélkül sem a 
nemzeti, sem a néppárt nem tágíthatnak az 
XII. t.-cz. G8. g-ába és az 1898.1. í.-czikk 3. S-ában 
kifejezésre juttatott törvényes akarattól, ha p'e-i-",, 
osztrák birodalmi gyűlés a Badeni-javaslatok. t Aak 
lényegbe ütköző, vagyis olyan változtatásod"d 
hajlandó elfogadni, melyekhez magyar politikus 
hozzá nem járulhat, a GT-es alapon „ti; ellenzéki 
pártok élűiről kelt, hogy kezdjék a küzdelmet áig- 
getlenül a tavaly télen létrejött kompromis^zumtcíi 
mert az 1898: I. törvénycikk rendelkezései 
egyedül és kizárólag a Badeni-téle javaslatokhoz 
vannak szabva.

Erre nézve úgy tudjuk, meg is van a hailan- 
dóság a magyar ellenzéki pártokban és igy ,.'ay. 
nem bizonyosra vehető, hogy a képviselőház 
legelső érdemleges ülésén ellenzéki részről azt a 
kérelmet fogják a kormány elé terjeszteni, ho«v 
mielőtt a további munkarend iránt határozatra 
hívná föl a házat, várja be az osztrák reichsrath 
tevékenységének megkezdését.

A kormánynak ebben a kérdésben tanúsítandó 
magatartása kétségtelenül elhatározó befolyással 
lesz a magyar országgyűlés további tanácskozód
rendjére.

A Dreyfus-ügy.
— Az Egyetértés tudósítójánál; táviratai. —

Paris, szept. 15.
Faure elnök jónak látta, hogy az Agenee 

Havas utján világgá jelentse, hogy a lapok ama 
közlései, mintha közte és Elásson között nézet­
eltérések forognának fenn a revízió kérdésében, 
— nem felel meg a valóságnak. Vájjon m; jelent 
ez a dementi ? Tényleg harmónia uralkodik-e a 
köztársaság és a kabinet elnöke közötti' Vagy 
talán arra szolgál ez a czáfolat, hogy tisztesség­
gel leplezze Faure ellenkezésének a leszereléséi”? 
Akár igy, akár úgy van a dolog, mindenképen 
arra lehet következtetni, hogy a revízió nem 
késik soká. Ha igaz, a mit az Agenee Havas 
jelent, úgy azért, mert Faure is a revízió mellett 
van, ha pedig ez a jelentés csak a megtérést 
maszkírozza, úgy annál inkább, mert Faure" bele­
egyezését kell belőle érteni.

A hangulat fordulatára nagyon jellemző a 
Journal des Débats magatartása. Francziaorszug- 
nak ez egyik legkomolyabb lapja, úgy, mint ver­
senytársa: a Temps. noha eddig épenséggel Lein 
volt a revízió mellett, most nap-nap után erősen 
követeli a revíziót. Úgyszintén a Temps is, mely 
legutóbbi czikkében Zurlinden magatartását elemzi. 
„Hadügyminiszterek nem birák — Írja — és senki 
sem várja a kormánytól, hogy Dreyfus bűnös 
vagy ártatlan voltáról mondjon véleményt. Mind­
erről szó sincs, sőt mi több: még arról sincs 
szó, hogy a kormányra nézve felelősséggel 
járna az 1894-iki törvény revíziója. Mind­
össze annyit kívánnak, hogy ezt a sokat vitatott 
kérdést terjeszszék a semmitöszék elé... Önök, 
miniszter urak“ — igy folytatja a Temps — 
„mindannyian kényelmesen eljátszhatják Pontius 
Pilatus szerepét. Terjesszék a -dolgot a semmitö­
szék elé, és ez fog véleményt mondani. Immár 
elmúlt annak az ideje, hogy a politikusokat Lí­
ráknak tekintsék. A minisztereket, ha a hire sze­
repére akarnak magukat feltolni, ép úgy vissza­
utasítanák, mint ahogy Henry hamisításának fel­
fedezése, de még inkább du Paty de Clam 
eltávolítása óta visszautasítják a vezérkart. C=a.-; 
egy fórum biráskodhatik : a semmitöszék".

Paris, szept. 15.
A Droits de VHomme ezimü lap egy eddig is­

meretlen adatot közöl a hamisítások története; - - 
Azt Írja, hogy a „cet canaille de D‘ tartalmú Ira­
tot a Petit Journal egyik munkatársa: Paul 
Betöri adta annak idején az Eclair-nek, a me.y 
Dreyfus nevét kiírva közölte ezt. Ilyen körülmé­
nyek között a vizsgálóbírónak módjában wna 
kitudni, hogy ki hamisította Dreyfus nevére az 
iratot.

Páris, szept. 15.
A tegnapi minisztertanácsról még a következü­

ket jelentik: Zurlinden tábornok miniszter:ursai 
elé terjesztette a üreyíus-aktákat, melyeket ő 
megvizsgált és kijelentette, hogy ezek föltétlenül 
beigazolják Dreyfus bűnös voltát. Néhány minisz­
ter csatlakozott ehhez a felfogáshoz, a kabinet 
többsége azonban kétségét fejezte ki az iratuknak 
úgy a valódisága, mint bizonyító ereje tekintete­
ben. Egyhangúlag megegyeztek azonban a mi­
niszterek abban, hogy már a különböző levelek, 
táviratok és jelentések sorrendje nyilván kitünteti, 
hogy ez iratokat 1894-iki pür alatt sem Dreyfus. 
semDemange nem ismerte. Ezzel hivatalosan lesne r- 
ték, hogy Mercier tábornok súlyos törvénytelenséget 
követett el, a melynek ő reá nézve, ha a törvényhez 
tartják magukat, nagyon balkővetkezményei lehet­
nek. Ez az oka annak, hogy a minisztérium még nem 
határozott, ámde a dolgok úgy állanak, hogy 
Mercier-t épp úgy fel kell majd áldozni, mint 
a hogy fel kellett áldozni Henry-t és du Paty de 
Clam-ot.

Páris, szept. 15.
Az Echo de Paris megbízható imformácziók alap­

ján jelenti, hogy Zola, a ki most Svüjczban van, újabb 
levelet fog közzétenni, a melyben a franczhtk tiazah- 
ságára apellálva, fölszólítja őket, hogy egyesüljenek az 
igazságszolgáltatás munkájának előmozdítására. A leve­
let állítólag Francziaország valamennyi nagyobb váro­
sában- ki fogják függeszteni. Zola, hir szerint, október 
első napjaiban tér vissza Párisba.
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VIDÉK.
• Egyházmegyei közgyűlés. Az elsó-szabolcs-

hajduvtdéki ev. ref. egyházmegye tegnap tartotta őszi 
közgyűlését Zsigmond Sándor esperes, egyházkerületi 
főjegyző és Lengyel Imre egyházmegyei gondnok kettős 
elnöklese mellett. A gyűlés kezdetén az esperes mély 
megindulással emlékezett meg a trónt és hazát a 
királyné tragikus halála altat ért roppant fájdal­
mas veszteségről. Az egyházmegye a királyné emlékét 
jegyzőkönyvbe igtatta. Egyházmegyei tanácsbiróvá a 
szoboszlói kir. közjegyzőt választották, gróf De- 
gén féld Pál és báró Vay Tibor szavazataival 
szemben. Onody Géza a tanácsbiróságról lemondván, 
helye betöltésere a szavazást elrendelték. Az esperes! je­
lentés szerint a szoczializmus és felekezetnélküliség sok 
bajt okoz ebben az egyházmegyében is. De bár itt-ott 
cseppan a bitbuzgósag, — még mindig tekintélyes ösze- 
gekeí rak az áldozatkészség az egyház és iskolák oltá­
rára. Az egyházmegye területén a mull évben 27.760 
frt önkéntes adomány folyt be s építkezésekre 34.560 
Irtot fordítottak az eklézsiák. A hajdu-büszörményi egy­
ház, a mely most építteti százezer frt költséggel m iso- 
i i templomát, hatosztáiyu gimnáziumát nyolezosztályuvá 
akarja kiegészíteni. Az egyházmegye a böszörményiek 
államsegély iránti kérelmet partolólag terjeszti a kerü­
let elé.

ÚJDONSÁGOK.
— szept. 15.

— Tisztelettel felkérjük azokat a t. előfizetőinket, 
a kihűl: előfizetése szeptember 15-én lejárt, hogy azt 
r ■■■'• megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap 
szel küldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:

Egész évre....................................20 frt — kr
Negyedévre .... . . 5, — ,
Egy hóra.......................................... 1 „ 80 ,

Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­
szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a .Divat 
s-.il/on~-nak kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
érteimében <-■fizetőink e lapot kedvezményes áron: 
eiv-:: évre 4 forintért, félévre 2 forintért, negyed­
évre 1 forintért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dl ,k az egyetértés előfizetésével egy utalványon 
be ft ui dhetök.

— Személyi hírek. Frigyes császár özvegyet 
a jövő hóban hosszabb időre anyjához, Viktória 
r-g I k'vaiynőhvz Skocziába utazik. — Manini 
L.ippopoiiszi érsek Euxinogradba utazott, hogy a 
fejedelemmel, ennek bécsi útja előtt még talál­

nék. — Baro Crailsheim bajor miniszterelnök
: u.'.'.yt a regensherczeg visszaérkezik Münchenbe,
< 'uisztttszágba utazik üdülés végett. — Báró 
1 ni: müncheni osztrák-magyar kővetségi taná­
csos B csbe érkezett. — Dr. Szili Adóit egyetemi 
tanár utazásáról hazatért.

— Uj ezred a fővárosban. A 68 ik gyalogezred két
z s: ... i trkezett tegoapeíőtt a fővárosba. Az általáno-
- m Pitcics-bakak néven ismert jászkunmegyei fiukból 
e tj é v s: é.zad érkezett állandó tartózkodásra Buda- 
j -TAz ezred törzse most megint a fővárosban lesz.
.. eyy.s. zászlóalj Szolnokról indult el s Duna-Adony- 
l tegnapelőtt érkezett már a fővárosba s vonult a 
: . :_j Két nyul-kaszárnyába. A másik zászlóalj, a 
:: y immár négy év óta állomásozott Becsben, ma dél­
eiül: 10 óra 50 percékor érkezett meg a józsefvárosi 
ti: yi.uzv.ir; a Tappeiner ezredes parancsnoksága
; A pályaudvaron megjelentek a helyőrség tisztjei
- •_ : üdvözlés utm vonult a legénység víg zene-
- mellett a budai kaszárnyába óriási közönségtől 
követve.

— Ferencz Férd holmiról. Megírtuk, hogy 
a :ranc iu lapoknak Ferencz Ferdinand trónőrő- 
k sre vonatkozó ama hírét, mely a trónörökös

..I megbetegedéséről szól. illetékes helyen a 
„•határozottabban megczufolták. A trónörökös 

vvtien környezete szintén megerősíti a hiva- 
La.us .cáfolatban foglalt megnyugtató hirt. A 
trónörökös egészségi állapota — e szerint — 

...sem volt jobb, mint most. Ferencz Ferdinánd 
cg az utóbbi hetekben oly katonai munka- 

: en. uniót végzett, a milyenre csak a legegészsé- 
-----: b katona képes. Augusztus végén csaknem 
:.v egész 1. hadtestet vizsgálta meg behatóan és 
pedig Morvaország é.-zaki készében,' Sziléziában, 

iában es azutan Buzidéra utazott ’a hadgya- 
k : ...:uk-a, a hol nemcsak a király mellé volt 
. -;;:v.i. Iiain-m tevékenységet fejlett ki mint
: . r; ’.r-neka a XVII. gyaloghadosztálynak. Meg- 
i •_ Zü.iese óla első eset volt, hogy a trónörökös 
r. gv óbb pt;rancsnokságot vállalt a hadgyakorlaton
< ruganyossága általánosan föltűnt. Épen Buda- 
f ■- : akart utazni, a mikor Géniből a királyné 
' agikus halálának hire megérkezett Azóta a 
t.o;.örökös buzgón segédkezett abban a munká- 
Len, a melyet a király a részvétnyilatkozatok el­
it.: zese körül fejt ki. A temetésen is részt fog

ni. Mindenki, a ki látja, meg van győződve, 
ni..;. trónörökös egészsége teljesen helyreállt.

Feloldott hitbizemeny. A soproni kir. törvény- 
szék ma az Esterházy herczegsóg tulajdonát képező hit- 
bizonijiiyi javakat feloldotta a zár alól. E zárlatot a 
r r v 1 Sö5-ben rendelte el 20 évre, de mielőtt e busz 
e. eltilt volna, az érdekeltek családi egyeyményben ki- 
n.cndoíták, hogy a javak továbbra is zár alatt marad­
janak. Most azonban a terhek legnagyobb része tör- 
. -ztve lévén, a zár a törvény értelmében továbbra nem 
T . fcctartható. A zárlat tartama alatt összesen négy

..........nők volt, köztük Horváth Boldizsár, a volt
I- izsigügyminiszter. Jelenleg Bulics Zsigmond kassai 
j Cipők volt a zárgondnok, ki az érdekeltekkel együtt 
b .ecgyezelt a zárlat feloldásába. Az Esterházy herczegi
1.;ibizomány értéke leltár szerint 167 millió korona. A
i.ubizományi javak igazgatójává Haller József kir. ta­
nácsos neveztetett ki.

— Andrée. Stokhobnból érkezik az a távirati értesí­
tés, hogy Hammerfest és az északi fok között egy 
ói .-get találtak, a melyben egy Endréétől származó 
17. számmal ellátott mappa volt. .borderskjöld azt 
l.ó hegy Andrée múlt őszön dobhatta az üveget a 
ten be.

— A központi Táncslcs-bizottság Táncsis Mihály,
a izaöadsagbarcz e kiváló alakja siremiékének leleple­
zését az országos gyászra való tekintettel október hó 
lö-ara halasztotta s felkéri a főváros ama hazafias 
testületéit, a melyek ezen ünnepségen részt venni óhaj- 
i. nak. hogy ebbeli szándékukat a bizottság irodájában 
ÍV t . Petofi-lér 3. szám) legkésőbb e hó végéig je­

lentsék be.
- Kossuth Lajos születésnapja. Vasárnap e

hó IS-án lesz Kossuth Lajosnak születésnapja, melyet 
a tóvárosi független polgárság, mint minden évben az 
i én is kegyeletiéi Ül meg. A soroksári-utezai «Két- 
k;re-.-.?> szXv'li Is ip ette nigg Ursas-Taciora lesz.

— Tééyy gyermek tragédiája. Megrendítő 
balvégzet ért utol Popovcze községben négy bol­
dogtalan gyermeket, a kit a legvidámabb mulat­
ság közben ért utol a hirtelen és erőszakos ha­
lál. Martinovics Pero odavaló lakos a feleségével 
kiment a földekre s három kis gyermekét oda- 

*haza hagyta. A három testvérkéhez a szomszéd­
ból egv negyedik kis fiúgyermek csatlakozott. A

• gyerekek játszani kezdettek. Az egyiknek eszébe 
:jutott a szobában lévő üres ládát játéknak ki- 
.szemelni. A nagy ládába be is bujt mind a négy 
és ott újra kezdődött a mulatság. Egyszer azon- 

rban a lada teteje lecsapódott és a gyermekeket 
elzárta. A kicsikék iparkodtak a szűk helyből ki­
szabadulni, de miután a láda kapcsa is lecsapó­
dott, nem tudtak kimenekülni. Este, a mikor a 
szülök haza mentek, gyermekeiket sehol sem ta­
láltuk. A három gyermek anyja véletlenül fel­
nyitotta a nagy ládát és megdöbbenve látta, hogy 
a gyermekek görcsösen egymásba kapaszkodva 
feküdtek holtan a láda fenekén. A szűk helyen a 
kicsinyek megfuladtak. A környéken nagy a rész­
vét a boldogtalan szülök iránt.

— Tűz egy iskolák au. Csungrádon — mint nekünk 
Írjuk — mintegy tíz nap óta bűnös kezek szinte napon­
kint tűzvészt idéznék elő. Legutóbb felgyújtották az elemi 
iskolában az igazgató lakását, hála azonban a tanítók 
buzgolkod.ísának és a tűzoltók munkásságának sikerült 
eloltani a tüzet, mielőtt még tetemesebb kár esett volna. 
A napokban a csongrádi csendőrség el is fogott egy 20 
éves suhanezot, a kire az a gyanú nehezül, hogy az 6 
keze szerepel a gyújtogatásokban.

— A titokzatos hitelező. Le’küsnieretlen szélhá­
mosoktól még értelmes emberek is nehezen tudnak vé­
dekezni, mennyivel kitüuőbb médium gyanánt szolgál az 
ilyeneknek a butaság ! Azt legjobban illusztrálja az a 
följelentés, a melyet Becsben egy Chicas György nevű 
kereskedő tett Krikis M. ellen, a kinek szintén üzlete 
v u Becsben. Krikis 135.UÖO forintra rugó kölcsönt Ígért 
Chicjsnak, mondván, hogy ezt az összeget egy szabad- 
kőmives fogja adni, ha bizonyos szertartásoknak alá­
veti magát. Chicas hitelt adott a szélhámosnak, a ki 
mindenféle czeremoniák közt elűző költségek fejében 
0000 forintot csalt ki tőle. Az áldozatot három esz­
tendeig vezette az orránál fogva, miközben Chicas csődbe 
került. Végre is a rendőrséghez fordult, a mely a csa­
lót letartóztatta.

— Anarchista huszár letartóztatása. Zomborból 
jelenti levelezőnk : Városszerte nagy feltűnést keltő le­
tartózta tus történt tegnap délután a zombori vaspálya- 
áilomusuál. A zombori rendőrség a vonaton elfogta 
Horváth Mihály mélykúti illetőségű közhuszárt, a ki a 
kecskeméti 4-dik honvéd huszárezred 3-dik századában 
szolga.t s a fegyvergyakorlatról utazott haza. jelenlegi 
tartózkodási helyére, a szlavóniai Vrbiczára. A 
huszár a vele utazó katonák előtt anarchista-elveket 
hangoztatott, egyre sértegette a király személyét s a vád 
szerint többek közt Így kiáltott fel:

— Kár, hogy a királynét megölték, nem őt kellett 
volna leszúrni, hanem a királyt, mert ő az oka min­
den rossznak ; — azt kellene doronggal leütni!

Az elvetemült ember nyilatkozatát társai csodálatos­
képen nem jelentették be senkinek, de a vonaton levő 
kalauz is meghallotta e délután fél 4 órakor, a midőn 
a vonat a zombori pályaudvarba berobogott, az esetről 
értesítette a rendőrséget. A rendőrség azonnal közre­
fogta a huszárt s előbb a kapitánysághoz kisérte, azután 
pedig átadta a zombori kir. ügyészségnek.

— Sikkasztás egy pénzintézetben. Tovarisova 
bácskai községben — mint nekünk Szegedről táviratoz­
zék — nagyarányú sikkasztást követett el Bosenberg 
Vilmos, az «Első előlegezés! egylet» igazgatója. Az igaz­
gató eltűnt a községből. Azt hiszik, hogy Rosenberg a 
börzén játszott s ott vesztette el a gondjaira bízott egy­
let pénzét. A siövetkezet tagjainak befizetései elvesznek. 
Füdözet mindössze csak 30.000 forint visszleszámitolási 
hitelre van, föltéve ha mint sejtik, hamis váltók nincse­
nek forgalomban. Rosenberg ezelőtt postamester volt, de 
májusban különböző rendetlenségek miatt elmozdították 
állásától. Az intézetnél Tovarisova községének és plébá­
nosának több ezer forintra rugó betétje van.

-- A szardínia! rablóklrály. Sajátságos részvét 
nyilatkozik meg egész Szardíniában egy Sails Giovanni 
Corheddu nevű rabióvezér iránt, a kit a karabinierik 
agyonlőttek. Mindenki fel van háborodva a karabinierik
♦ kegyetlensége» miatt. Szülőföldjén Nuoroban minden 
gyerek ismerte az öreg Corheddut, a ki körülbelül öt­
ven esztendőn át folytatta a rablómesterséget, de min­
denkit biztosított, hogy már két esztendő óta nem kö­
vetett el gyilkosságot, ha csak nem védekezésből. Nem 
is volt szüksége arra, hogy gyilkoljon. A legnagyobb 
sertésnyáj az övé volt a környéken, fiai pedig csupa 
háztulajdonosok voltak a faluban. De müveit embernek 
is tartották. Tudott Írni, olvasni, öt-hat lapra előfize­
tett és értett a politikához. Nuero alprefektusával tavaly 
a választusok alatt értekezett és sikerült neki jelöltjét 
megválasztatni. Agitált mellette a maga módja szerint 
puskákkal és pisztolyokkal. Igaz, hogy az alprefektust 
elmozdították állásától, mert a vén brigantival szóba 
elegyedett, de a jelölt mandátumát nem semmisítettek 
meg. A rabló nagyon ki tudta játszani a karabinierik 
éberségét. De két halálos ellensége volt; Marignani 
és Calamita gazdag tőkepénzesek voltak ezek, kiket 
evek előtt házaikból elhurczolt és csak 30.000 líra 
váltságdíj fejében bocsátott szabadon. Ezek addig ül- 
döztették, a mig végre a karabinierik agyonlőtték. Mind­
ebből azonban kitűnik, hogy a szardiniaiak meg tudják 
becsülni a maguk rablóit.

— Gyászünnepély Bismarck emlékére Chika- 
góban. Hogy az amerikai élet minden csodálatos fel­
szívó képessége mellett is mennyire ragaszkodik ott min­
den nemzetiség a maga faji hagyományaihoz, nemzeti 
szokásaihoz s mennyire igyekszik minden alkalmat meg­
ragadni arra, hogy elhagyott hazája iránti szeretetét 
lépten-nyomon dokumentálja, arra érdekes bizonyság a 
Clukagóban Bismarck emlékére rendezett koloszális 
gyászemlékünnepély, melynél impozánsabb — mint leve­
lezőnk Írja — még aligha volt Chikagó városában. Kö­
zel 12.000 ember gyűlt egybe az auditorium előtti 
óriási térségen, hogy az elhunyt nagy államférfi emléke, 
zete iránt a kegyelet adóját lerója. Lovag Klenz a 
chikagoi egyetem rektora nyitotta meg hatásos beszéd­
del a szabad ég alatt tartott gyászünnepélyt. Kívüle szó­
noklatot tartottak Laflin Mills lelkész és L. Vocke a 
Germanie-club lelkésze. Hatszáz dalárdista vette körül a 
pódiumot, folyton hazafias német dalokat énekelve. Ott 
volt mintegy 140 lutheránus és ref. német lelkész, az 
összes Chikagóban lakó konzulátusságok. Hamison 
polgármester, több száz városi tanácsos, egyetemi taná­
rok, Írók és művészek voltak jelen a gyászünnepélyen. 
Ily alkalmakkor tűnik ki igazában, hogy mily ereje van 
a szülőföld szeretetének, mely ha időnkint hamvadó 
tűzzel ég is, de lüz az, mely a legkisebb szitásra újra 
lángra lobban.

— UJ okminybélyegek. A magy. kir. pénzügy­
miniszter megbízta a magy. kir. államnyomda igazgató­
ját, hogy művészi rajzok alapján korona értékű uj bé- 
lyegjegyeket készittesen, mert a forgalomban levő uj bé­
lyegek nem egészítik ki a jogos művészi igényeket A bélye­
gek tervrajzait nyilvános pályázat utján szerzik be, s mind­
össze hét pályadigat tűznek ki, mert hét bélyegmintára 
lesz szükség. A pályázat föltételeit a m. iparművészeti 
társulat közlönyének a «Magyar Iparmüvészet»-nek leg­
közelebb megjelenő száma fogja közzé tenni.

— Vaanti szerencsétlenség. Bruck állomáson ma 
vasúti szerencsétlenség történt, a melynek egy ember­
élet is áldozatul esett. Az 5-ik számú tiroli gyorsvonat 
hamis váltóállítás folytán összeütközött a 191-ik számú 
tehervonatlal. A gyorsvonat mozdonya kisiklott s a 
tehervonat több kocsija darabokra tört. Az utasok közül 
senki sem sérült meg, de a tehervonat mozdonyvezetője 
életével lakolt. A gyorsvonat csak bárom órai késéssel 
érkezett Bécsbe.

— Betörés egy kaszárnyába. Feltűnő eset tör­
tént — mint nekünk táviratozzák — Fehérváron. Be­
törtek a Jellasich-laktanyába és az inspekeziós szobában 
vasrácscsal elkülönített pénztárhelyiségben levő három 
láda egyikét fölfeszi tették és tartalmát, 1040 frtot elvit­
ték. A tolvajok a többi vasládával is próbálkoztak, de 
eredménytelenül. A betörést megmagyarázza az, hogy e 
hó 7-tól 11-ig a katonaság távolt volt a hadgyakorla­
tokon és ez idő alatt követték el a betörést. A vizsgá­
latot megindították.

— Pusztító orkán. Rettenetes vihzr dühön­
gött — mint nekünk St. Thomasból táviratozzák
— tegnap a Windward és Seeward szigetek 
nagy részén. Legnagyobb a pusztulás St. Vincent 
szigetén, állítólag 300 ember veszett oda és 
20.000 ember hajléktalanná lett. Az árvíz házakat 
és templomokat döntött romba. Santa-Luciában 
több helyen földomlás történt a mi 12 embernek 
okozta halálát. Guadelupe szigete is sokat szen­
vedett ; 19 lakosa- életét vesztette.

— Megőrült a királyné halála miatt. Becsben 
tegnap a délutáni órákban a mentőket az északi pálya­
udvarba hívták, a hol Auinger Leopoldina nevű asz- 
szonvt eszméletlen állapotban találták. Az orvosok fá­
radozása folytán csakhamar ismét életjelt adott, de 
akkor kitűnt, hogy a boldogtalan asszony megőrült. A 
királyné tragikus halála annyira fölizgatta, hogy elmé­
jében megháborodott. Az örült nőt a megfigyelő osz­
tályba vitték.

— Hagy tűzvész. Gyermekek vigyázatlansága jutta­
tott koldusbotra — mint nekünk táviratozzák — Hidas­
németiben sok szerencsétlen embert. Tűzzel játszott néhány 
gyermek azgegyik házban s csakhamar tűzvész keletke­
zett. A lángok a szélben oly rohamosan terjedtek, hogy 
rövid idő alatt egész házsorok elpusztultak. Minthogy 
biztosítva semmi sem volt, nagyon sokan teljesen kol­
dusbotra jutottak.

Rövid hírek. Debreczenben tegnap a 
rendőrség letartóztatta Guti Istvánnét és 17 éves 
fogadott leányát. Ez utóbbi újszülött gyermekét, 
megölte és elásta. Nevelőanyja bűntársa volt. — 
Tíagyszentiniklóson Vinczán Péter szerbesa- 
nadi lakos a járásbíróság börtönében megőrült.
— Hwjdu-Hudházon Lovas Janos, a ki tekin­
télyes vagyonát eltékozolta, felakasztotta magát. 
Öreg ember volt már és igy oly gyorsan meg­
halt, hogy mire észrevették, már ki volt hűlve.

— Anarchista korcsmáros. Akadt nálunk is egy 
ember, a ki Luccheni tettét dicsőíteni merte. Azonban 
rosszul választotta meg a társaságot, a melyben kárho- 
zatos, lázitó beszédét tartotta. Volt közöttük egv. a ki 
felháborodott az istentelen kifakadásokon és feljelentette 
a dühös anarchistát. A rendőrség azonnal elfogta a 
budapesti anarchistát és most egész detektív serc-g nyo­
mozza esetleges elvtársait Weissmann Baross-utczai 
korcsmárosnak, a kinek a korcsmájában leginkább szo­
cialista munkások szoktak összegyűlni. A korcsmáros 
maga is fanatikus szoczialista hírében állott, de ki­
derült, hegy tulajdonképen nem szoczialista, hanem 
a társadalom felforgatói, az anarchisták közé tar­
tozik. Tegnapelőtt este ugyanis, midőn a szokott 
társaság összegyűlt nála, hirtelen a királyné meg­
gyilkolására fordította a beszéd sorát. A vendé­
gek javarésze szidta az elvetemült gyilkost. A korcs­
marosnak ez nem tetszett. Egyre újabb és újabb 
inentőkürülménycket sorolt fel Luccheni védelmére. A 
vendégek elbámultak rajta, mig végré az egyik meg­
szólalt :

— Weissmann, maga talán helyesli a gyilkos­
ságot ? !

Erre Weissmann magasztalni kezdte a gyil­
kos bátorságát, a ki életét koczkáztatni merte a 
szent ügy érdekében. Egyre lelkesebben dicsőítette 
az anarchiát és kijelentette, hogy ha ő lett volna ott 
Genfben, ó is úgy cselekedett volna mint Luccheni. A 
vendégek egy része lassankint szintén belemelegedett és 
helyeselni kezdte a korcsmáros beszédét, nagyobb részük 
azonban erősen kikelt ellene és elhagyta a korcsmát. Ezek 
egyike tegnap reggel a főkapitánysághoz ment és feljelentette 
az anarchista korcsmáros!. A rendőrség rögtön detektiveket 
küldött Weissmann korcsmájába, a kik a korcsmá- 
rost elfogták és a főkapitánysághoz vitték. Itt kihallgat­
ták és azután egy földszinti magányos czeliába zárták. 
A vallomásból kitűnt, hogy W eissmannak elvtársai 
is vannak, a miért is az összes detektiveket mozgósítot­
ták, a kik tegnap dclóta szünet nélkül nyomozzák az 
anarchista korcsmáros elvtársait. Ma délelőtt és este 
többeket elfogtak és kihallgattak, de a kihallgatás után 
szabadon bocsátották őket. A vizsgálat erélyesen folyik.

= Az öngyilkos revolvere. A Murányi-utczai 
rejtélyes haláleset ügyében a vizsgálat ma nem tudott 
semmit sem felderíteni. Gyilkosság vagy öngyilkosság 
történt-e, azt még most sem tudják. Blau Ede semmi­
féle levelet sem hagyott hátra, a mely megvilágíthatná 
a rejtélyes esetet. A halálthozó fegyvert még nem ta­
lálták. A rendőrség részéről Lévay fogalmazó egész 
nap folytatta a helyszíni vizsgálatot, de eddig semmi ha­
tározott eredményt nem ért el. A rendőrség abban a 
hiszemben van. hogy Blau öngyilkos lett. Feltűnő azon­
ban a házbeliek vallomása, a kik mind erősen ragasz- 
kodnak ahhoz, hogy gyilkosság történt. Azt is mondják, 
hogy Blau egy fővárosi biztosító intézetnél nagyobb üsz- 
szegre biztosítva volt, de ez még nem bizonyos. A ha­
lottat holnap bonczoljak fel s akkor majd kiderül a 
valóság.

— Elfogott sikkasztó. Kölnben néhány nap előtt 
Waldapfel Jakab kereskedelmi alkalmazott 86.000 
márkát sikkasztott és megszökött. A károsult ezég egy 
budapesti üzletbarátja utján feljelentést tett az itteni 
rendőrségnél és arról értesítette ezt, hogy a sikkasztó 
Románia felé vette útját. A főkapitánytág Fekete Jó­
zsef detektívet bízta meg a nyomozással. Fekete eré­
lyesen nyomozta a sikkasztó!, mig végre tegnapelőtt 
Kalafatban letartóztatta és Budapestre szállította.

*= Tettesért betörők. Megírtuk, hogy nehány nap 
előtt ismeretlen tettesek két ékszerüzletbe betörtek és 
sok ékszert összeharácsolva megszöktek. A rendőrség 
Liebermann Gyula és Gyalog Lajos többször bünte­
tett betörőkre gyanakodott, el is fogta őket, de bizonyí­
tékok hiányában kénytelen volt őket ismét szabadon 
bocsátani. A jómadarak alig nyerték vissza szabadságu­
kat, rögtön Bécs felé vették utjokat és ott is két helyen 

..törtek be. Tegnap végre megcsípték őket, a mikor a 
lopott aranynemüeket megvételre kínálták. Igazolásra 
szólították fel őket s ekkor kiderült, hgpy a bécsi betö­
réseket tényleg ők követték el. A budapesti betöréseket 
tagadják ugyan, de most már annyi újabb bizonyíték 
merült fel ellenük, hogy teljes-morajuk bizonyíthatók a 
budapesti betörések is.

SZÍNHÁZ és művészet.
— A színházak gyásza. A m. kir. operaház 

megnyitását újabb intézkedés szerint az országos 
gyász miatt e hó 22-re, csütörtökre halasztották e!; 
a nemzeti színházban an is e hó 21-ig bezárólag 
szünetelnek az előadások. — Megírtuk, hogy a nép­
színházi bizottság tegnap Mutuska polgármester 
elnöklete alatt tartott ülésén kimondotta, hogy a nép­
színházban szombaton és vasárnap nem tartanak elő­
adást. Miután azonban időközben Intézkedés történt, 
hogy a rekviem hétfőn lesz s Márkus József főpolgár- 
gármester ma délelőtt a belügyminiszternek amaz óha­
ját közölte Porzsolt Igazgatóval, hogy szombaton és 
hétfőn ne tartassák előadás, ennélfogva a népszínház 
műsora úgy változott, hogy holnap, pénteken A falu 
rossza kerül színre, melyben Blaha Luiza először 
lép föl szabadsága' után, szombaton a színház zárva 
lesz, vasárnap a Gyimesi vadvirág kerül színre s 
hétfőn a rekviem napján a színház ismét zárva lesz.

— Az országos magy. kir. zeneakadémia igaz­
gatósága a tragikus, véget ért Lentz Rezső hegedű- 
tanszakát két kézre osztotta és igy két uj tanár szerződ­
tetése vált szükségessé. Az egyik osztály tanárává Ke­
mény Rezsőt és a másikra Grünfeld Vilmost, a m. 
kir. opera versenymesterét nevezte ki. Kemény Rezső 
a königsbergi zenede tanára volt és tanulmányait 
Joachimnál végezte.

=■ Zenekedvelők figyelmét feltúrjuk fiiposs Antal 
m. zeneakadémiájának hirdetésére.

SPORT.
— A magyar athlétikal klub csónakdája va­

sárnap, e hó 18-án délután fél négy órakor házi ver­
senyt rendez a császárfürdő melletti Duna-ágbau a kö­
vetkező számokkal: I. Jártasok négyevezős versenye. 
U. Skiff-verseny. 111. Kezdők négyevezős versenye. IV. 
Double-scull verseny. V. Kezdők és jártasok négyevezős 
versenye.

— Bajnokság! versenyek. Vasárnap, e hó 18-án 
délután három órakor tartják meg az 1000 ni. kerék­
pár, a 200 m. síkfutás, nemkülönben a diszkoszdohás 
és magasugrás magyarországi bajnok-versenyeit. Az 
időjárás miatt elhalaszthatlan versenyeket a közhangu­
latnak megfelelő komoly pompával fogja megrendezni a 
budapesti tornaklub,. mely ez alkalommal is a csömöri, 
úti versenypályáSCTrojti egybe az ország és a szomszéd 
külföld amatőr -»erSnyzőit, kik hetvenet meghaladó 
számban jelentkeztek.^ különböző küzdelmekre. A köz­
oktatásügy több kit&ősege megígérte, hogy eljön a via­
dalokra, melyekbé^tiimepélyesen demonstrálni fog erő­
teljes magyar fiatalságunk a mellett, hogy a nemes 
kedvtelésekben felveheti a harezot bármely ország uj 
gencrácziójával.

— Az 6 budai tornaegylet e bó 25-én délután a 
saját pályáján (111. kér. Kálvin-u'cza 4.) athlétikal ver­
senyt rendez. Nevezések 21-ig a titkárhoz, Bariéi Oszkár 
II!., Lajos-utcza 22. st alá küldendők.

— A berlín hoppegarteni versenyei:. Szeptember 
12-én és 13-án több nevezetes verseny sorsa dőlt el, a 
melyek bennünket is közelebbről érdekelnek. Az első 
napon a 10.000 márkás ál!amdi|ban (28C0 m.) Voll­
mond aratott vérnélküli győzelmet (55 kg., Ballantine) 
istállótársa s egyedüli ellenfele, Argwohn fölött. Ugyan­
ezen napon futották le a 28.000 márkás Rencird-ver- 
senyt. a melyben a legkiválóbb német kétévesen szok­
tak találkozni. Az eredmény a következő :
1. B. Naumann Kamoun.a pk 54'/i

(Fűimen —Minnehaha) Eivrood
2. Gradltzi kir. méné? Gaztfreund sm 56 Ballantine
3. Hg. Hohenlohe,(Sri .T pm 54'/^ Warne
0. Rudolf Noge ptíiiJ^ítyj' Heckford

Ítélet ■■ Könnyen ívrézszal első, 2 hoszszal 3-ik, 
10 hoszszal 4-ik. .. Ij ,

Tot. : 30 : 10, 420.
E szerint a néméiéít legjobb kétévese Jiamouna, 

melynek nálunk nincs kötelezettsége. Gastfreund tö­
röltetett az idei Szeot-László-dijból, de a jövő évi derby 
és St. Leger-ben indulhat.

A második napi versenyek közül az Omnium- és 
az Ermunterungs-Rennen érdemeinek figyelmet. Ez 
utóbbiban jött ki Stör, mely a Szent-László-dijban 
egyedül maradt állva, Az eredmények, miként távirati 
utón értesülünk, a kővetkezők:

I. Ermunterungs-Rennen. 3000 M. 1000 m. 
(2évesck.)

I. Gradilzi kir. m'fnes Stör pm. 55. 2. Hg Hohen­
lohe Oer. Xamete pm. 56'/2. 3. Haniel Elpaso
sm. 55.

II. Stuten-Biennial 1897/9S. 5000 M. 2000 m- 
(3évesek.)

1. Hg Uohenlohe-Oer. Wolkenhuhn slpk. 56. 2.
Blottwitz Loreley 11. 55. 3. Dr. Lemcke Anniiig

III. Staatspreis III. cl. 3000 M. 2500 m.
1. Slusohr 3é. pm. 57. 2. Rondinelli 5é. pm. 63.
IV. Omnium. Hcp. 10.000 M. 3000 m.
1. Oertzen 3é. Saint-Helene ’ sm. 57 (Martin C.)

2. báró Fürstenberg 4é. Element pm. 541(Busby.)
3. Balduin 3é Medea pk. 58'/, (Utting.) Futott még: 
3é. Fechterin 55 (Chaloner), 4-b Hesperian pm. 61 
(Jones), 3é. Magister sm. 61 (Ballantine), 6é. Wald­
teufel 57'/j (Warne), 3é. Märkcrin 55'/, (Hughes), 
id. Rheingold 52 (Elwood). 5é. Gondola 51 (Heckford) 
és 3é, Saint-Paques 50 (Schaefle.)

ítélet; Vj hoszszal első, '/j h. 3-ik. Tot. 43 ; 10, 
36. 84 és 66 : 20.

A többi futamok kevésbbé jelentősek.
— Turfhlrek. A freudenaui telivér árvere/.ést, 

melyre 43 lovat jelentettek be a Lebaudy, Capt. Gaston 
a miklósfalvi ménes, a gróf Trautmannsdorff, a Trän kel 
A., a gróf Henckel és gróf Forgách istállókból, e hó 
19-én tartják meg a kitűzött 17-ike helyett. — Cid 
biztos induló a Nil Desperandum-versenyben. — Ronny 
az Ausztria-dij startjánál okvetetlenül megjelenik, addig 
pihenni fog. A nagydijban 54'/, kg.-ot visz. — Prágában 
szept. 28. és okt. 2-án két napos jublleum-meeting lesz, 
a melyen sík-, gat- és akadályversenyek kerülnek dön­
tésre. Az egyes futamokra értékes dijakat tűztek ki. — 
Geist G. a kétéves Spriogal (ph.) ivadékot Sarkantyú- 
nak nevezte el.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A bölcsészethallgatők segltőegyesülote teg­

nap tartotta meg rendes alakuló közgyűlését, melyen 
dr. Fröhtich Izidor, a bölcsészeti kar dékánja is meg­
jelent. A gyűlést dr. Szinnyei Ferencz vezette. E gyű­
lésen választották meg 1898/99-re a bizottságot. A köz- 

. gyűlés után bizottsági ülés volt, melyen a tisztikar lett 
megválasztva. Elnök lett Lenkei Géza, alelnök Bayer 
Róbert, főtitkár Pures Kálmán, Il-od titkár Koller Lajos, 
főjegyző Kosztolányi Zoltán, aljegyző Mathia Andor, fő- 
könyvtáros Bessenyei Lajos, alkönyvtáros Freitag János, 
háznagy Tóth Miklós.

— A mentőegyesület perselyei. A budapesti ön­
kéntes metőegyesületnek ez idő szerint hatezer darab 
perselye van felállítva. Az egyesület hálás köszönetét 
nyilvánítja Zay-Károlyi grófnőnek, okányi Schwarzné, 
Fabriczky Irén és Margitani Mari úrnőknek, a rákóczi- 
tén vásárcsarnok felügyelőségének, a Schlick-féle rész­
vénytársaságnak, továbbá a vendéglő- és -távéháztulaj- 
donosoknak, kik az elhelyezett perselyeket szeretettel 
gondozzák és lehetővé teszik ezáltal azt, hogy ezen leg­
humánusabb intézet fennállása és felvirágzása előmoz- 
dittassék; az egyesület egyben a nagyközönség támoga­
tását a jövőre is kikéri.
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TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Százezer forintos biztosítási pör. A múlt év­

ben történt, hogy Fodor Zsigmond kisvárdai biztosítási 
ügynök anyósát 100.000 forintia biztosíttatta. Az öreg 
asszony ugyan tuberkulózisban szenvedett, de ezt az 
orvosok nem vették észre, mikor azután később kiderült 
a dolog, a biztosító társaság csalás miatt vádat emelt 
Fodor ellen. A nyíregyházi törvényszék annak idején 
fölmentette az ügynököt és most — mint nekünk 
írják — a debreczeni királyi Ítélőtábla helybenhagyta 
a fölmentő ítéletet.

HÁZASSÁG.
— Síjegyzés. Mandl Dezső tatai kereskedő el­

jegyezte Schwarz Regina kisasszonyt Budapestről, 
Schwarz Náthán kereskedő leányát.

tTyiratok.
London, szept. 15. A Reuter-ügynőkség je­

lenti Pekingből: Gróf Ito tegnap Tien-Csinbe 
érkezett és legközelebbre ide várják. A kínaiak 
ezt a látogatást egy japán-hinai véd- és dacz-szö- 
vetséggel hozzák kapcsolatba. Hir szerint gróf Ito 
megbízást kapott, hogy kéz alatt tudakozódjék és 
tegyen jelentést arról, vájjon lehetséges volna-e, 
hogy Kína visszanyerje elveszett befolyását és 
hasznavehető szövetséges társ legyen. Kétségtelen, 
hogy a legutóbbi időben itt erős japán-barát 
áramlat mutatkozik és hogy a kínai császár 
figyelmesen tanulmányozza Japán reformjait Egy 
császári ediktum utasítja az északi vasút igaz­
gatóját, hogy a nyugati domb-vidék felé szárny­
vonalat építsen. Nemrég az oroszok igyekeztek 
erre a vonalra konczessziót nyerni.

Konstantinápoly, szept. 15. A porta a 
négy hatalmasság kormányaihoz két Kandiára 
vonatkozó körlevelet intézett. Az egyikben elhá­
rítja magáról a felelősséget a legutóbbi esemé­
nyekért s tiltakozik a bombázás ellen, a másik­
ban megtagadja a krétai csapatok visszahívását s 
a krétai kérdés megoldását kormányzó kinevezése 
utján kívánja. Ahmed Tevfik basa külügyminisz­
ter tegnap meglátogatta a négy hatalmasság 
diplomácziai képviselőit és közölte velük a szultán 
üzenetét, a mely azonban nem talált kedvező 
fogadtatásra.

Ab 1899. évi franczia költségvetés.
Paris, szept. 15. A ,Temps“ szerint Peutral 

pénzügyminiszter elkészítette az 1899. évi költség- 
vetési javaslatot és nevezetesen a 73 millió 
franknyi bevételi többlet következtében reméli, 
hogy az egyensúlyt helyreállítja, lentartván a ten­
gerészeti budget 24 millió frankkal való újabb 
emelésének függőben levő kérdését. Az adóre­
form törvényjavaslat, a melyet Peytral dolgozott 
ki, a jelenlegi személyi és ingósági adót, valamint 
az ajtó és ablakadót az úgynevezett külső jelek 
után számított jövedelmi adóval helyettesíti.

Effféwi önkéntesek
legelegánsabban és legolcsóbban fölszereltetnek

TILLER MÓR és TÁRSA
cs. és kir. udv. egyenruha-szállító czégnél

iSudajtestcn, líárolj-laktauya.

RQYAL-SZÁLLODA, BUDAPEST
bérbe ad a téli h/mapokra kis és nagy elkülönített lakosztá­
lyokat. Mérsékelt arak. Villamos xriLg tás. Központi fűtés. Tele­

fon minden szobában. Két személyfölvonó.

LeMiiat elismert étterem. — Hétfii Balagl Károly hasaversenyez

KÖZGAZDASÁG.
Tíewyork, szept. 15. Liszt 3.45. Búza szep­

temberre 72'/s, májusra G9‘/4, deczemberre —, 
lengeri deczemberre 34'/4.

Chikágó, szept. 15. Búza deczemberre 63! 4, 
Tengeri deczemberre 29'/t.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
; Az államvasutak pénztári feleslegei. A ma­

gyar királyi államvasutak igazgatósága folyó évi szep­
tember hó 12 én 500.060 frtot szállított be készpénzben 
pénztári feleslegül a központi magyar királyi állam- 
pénztárba. Az átszámítások betudásával, valamint a 
kapott ellátmány levonásávaFa folyó évi pénztári felesleg- 
beszállítás immár 7,700 000 írtra emelkedett. 1

J A pamntfonőgyárak üzemrednkeziója. A pa- 
mutpiacz kedvezőtlen helyzete arra indította az osztrák 
pamutfonó gyárakat, hogy az üzemredukezió tárgyában 
tárgyalásokat indítsanak. A bécsi pamutiparosok egylete 
fonógyári osztályának választmánya tegnap ez ügyben 
ülést tartott, melyen elhatározta, hogy megteszi a szük­
séges lépéseket, hogy Ausztria-Magyarország összes pa. 
mutfonógyárai az üzemet hat hónapra jelentékenyen 
redukálják. Ausztria-Magyarország fogyasztási képessége 
ugyanis nagyon meggyengült és a branchebeli kereske­
dők hitelviszonyai is inegrosszabbodiak. Ebhez járultak 
még a pamuttermés kitűnő kilátásai és a már szinte 
krónikussá vált túltermelés pamutgyártmányokban. Mind­
ezek a dolgok a pamutfonál, ezérna és szövet árát 
annyira lenyomták, hogy állítólag még a termelési költ­
séget sem fedezik.

í Uj személydíjszabás a csetnekvölgyl helyi 
érdekű vasúton. A m. kir. államvasutak igazgatósá­
gának értesülése szerint a csetnekvülgvi helyi érdekű 
vasúton ez év november hó 1 -tői uj személvdijszabás lép 
életbe, melynek menetdijai részben leszállittatnak, rész­
ben pedig fülemeltetnek. E díjszabás a m. kir. állam­
vasutak díjszabás elárusító irodájában (Budapest, Csen- 
geri-uteza 33. sz.) 10 krtért kapható.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Időjárás. Az országos meleorólogiai intézet jelen 

lése 1898. évi szeptember hó 15-én: A tegnapi nap 
folyamán az eső keletre húzódott. Esett: Marosvásár 
helyen 13 mm., Botfalun, Újvidéken 8 mm., Egerben éf 
Kolozsvárott 7 mm.; továbbá 1—5 ram. között: Nagyi 
Szeben, Zsombolya, Drenkova, Károlyváros és Buda- 
pseten. Ma reggel azonban az eső keleten; szünőben 
van, sőt az ország északi és nyugati részén az ” idő ki­
tisztult.
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SORSOLÁS.
— A Magyar j alzáloghitolbank 4°/0-o9 nycre 

ménykü tvényeinek mai húzósán az 50.000 frtos fő­
nyereményt a 3517 sorszám 17 számú sorsjegy nyerte; 
1500 frtot nyert 2301 sorsz. 23 sz.; 1000 Met nyer­
tek 951 sorsz. 74 sz, 1123 sorsz. 34 sz. és 2432 sorsz. 
55 sz. A törlesztési húzáson a következő sorozatszá­
mok hozattak ki: 403 529 591 660 1103 1347 1381
2019 2926 3400 3418 3472 és 3935 sorsz. Az e soro­
zatsz áir.ok alá eső kötvények egyenkiut 100 írttal vál­
tatnak be és azonfelül birtokosuk egy nyeremény-jegyet 
kap, mely tovább is részt vesz a nyeremény-liuzasokban. 
Kiűzetés deczember 15-ikétől kezdve.

— Az osztálysorsjáték hatodik osztályának mai 
második napján a következő nagyobb nyereményeket 
húztak ki : 60.000 koronát nyert: 35632. 30.000 ko­
ronát nyert: 86833. 10 OCÓ koronát nyert: 79690
84465. 5000 koronát nyert: 15S25 20074 3985S 61807. 
2000 koronát nvert : 1355 3473 7394 11573 18594 
27479 30473 33601 44817 4-ÍS72 45951 4S959 55437 
56383 69002 69450 72311 75023 81646 81929 82208 
84919 99490. 1000 koronát nvert: 1038 4729 6770 
9721 10250 10S59 12243 14S90 15S66 19421 19830
21337 25S55 29420 37S4S 
52122 53510 59172 59483 
68173 09513 70085 73355 
53313 55041 90274 91826

38615 43422 44377 48054 
60010 65939 67623 6S029 
76933 78279 7í>643 SÍ 701 
96756 99036 99797. 500

koronát cvertek : 3749 525S 7795 9852 10353 12771 
13112 15310 16503 20738 21527 26893 27031 28717
25790 29287 298IS 3045' 
39775 40017 41493 41686
46819 4S290 49517
55101 58959 59221 59351 
65066 68249 6>342 65443 
73765 73793 76806 79282

33516 37962 38316 39486 
41999 4223S 45202 45508 
51782 52414 52804 54099 
59737 60006 60791 64955 
68926 70232 70251 73097 
SÍ566 82254 82963 56115

86663 87337 90204 90SG4 94861 96018 97744 955S4. 
Továbbá kihúztak 1552 sorsjegyet 200 koronás nvere-
ménynyei. A húzást holnap folytatják.

— A szerb állami dohánysorsjegyek tegnap1
hozásán, mint Belgrádiról táviratilag jelentik, a 76.000 
frankos főnyereményt » 7225 sersz. 39 számú sorsjegy 
nyerte : 1000 frankot r vert 645 sorsz. 15 sz., 600 
frankot nyert 7697 sorsz. 75 sz., 100 frankot nyertek : 
17S0 sorsz. 85 sz.. 4453 sorsz. 17 sz., 5403 sorsz. 37 
ez, 5550 s-TSZ. 19 sz. is 7745 sorsz Cl sz. 50 fran­
kot nyertek : 353-40 1121-1 í 1262-31 1969-83
2119— 35 3162—11 3196—17 4-.75 —48 4279—98 
4683— 47 4796—31 4950—71 6828—49 6696—69 
6774—67 7593—60 7705—70 8918—67. A törlesz­
tési uz íson a következő sorozatszámok hozattak ki: 
157 375 560 1660 1889 1965 24s0 3994 6532 
7658 9420 és 9871. Az e serozatszámok alá eső sors-
egyek 1.j — frankaal váltatnak be.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A valutapiaczrcl. Az utóbbi napokban a valuta- 

árfolyamok csökkenő irányt követtek. A devisek és 
külföldi pénzek jegyzései csak csekély törtszámmal ma­
gasabbak a relácziós paritásnál, sót a párisi valtó.irfo- 
lyam meg olcsóbb mint a paritás. A párisi árfolyamok 
olcsóságul az alacsony párisi kamatláb magyarázza meg. 
Parisban 1 :/8 százalék a magánkamatláb, tehát 22/§ 
százalékkal olcsóbb mint Becsben. Ez a jelentékeny 
marge arra indítja a bécsi ezégeket, bogy nagyobb 
összegű váltókat helyezzenek el Parisban, minthogy ez 
a művelet nagy kamatnyereséggel jár. Ezt a kamat­
nyereséget eddig csökkentette az a körülmény, hogy a 
bécsiek, a midőn a franczia bankjegyeket készpénzen 
eladták, egyúttal határidőre visszavásárolták azokat, 
hogy a vJutaspekuIácziót mellőzzék. Legújabban azon­
ban mellőzik ezt a visszavásárlást és ezáltal megtaka­
rítják a tetemes report-köitségekeL Ebből azt következ­
tetik, hogy az illető ezég-ek a vaiuía-piacz jövő alakulá­
sának kilátásait kedvezőknek tartják. .;

** Aranymozgalom Londonból jelentik, hogy az 
arany ára pár nap alatt 77 shilling 10 pennyrőt 77 
shilling llVj pennyre emelkedett. Ez emelkedést Német­
ország. Oroszország és Amerika folytonos vásárlásai 
idézték elő.

** Francziaország pénzforgalma. A párisi pénz­
verde igazgatója, de Foville, a kormány megbízásából 
megszánd altatta Francziaország pénzforgalmát. A szám­
adás eredménye szerint Francziaországban 4 2 milliárd 
frank aranypénz van forgalomban és pedig 3 7 milliard 
franczia és 0 5 milliard külföldi veretű. Az 5 frankos 
ezüsttallérokbcl 1942 millió frank van forgalomban. 
Ebből 559 millió frank a külföldi, főleg olaszországi 
kurránspénz. Az efajta olasz pénzek majdnem mind 
Francziacrszágba özönlöttek. Az ezüst váltópénzek for­
galmát Francziaországban 1241 millió frankra becsülik.

** Bukások Ausztriában. Fried D. bécsi bőr-
kereskedő fizetésképtelenséget jelentett. A passzívákat 
150.00U frtra becsülik. A fizetésképtelenség oka állítólag 
sz, hogy a Mittler és König ezég bukása következtében 
ettől a ezégiád megvonták a hitelt. — Fuchs és 
Krüger bécsi kézmüáru-czég fizetésképtelennek jelen­
tette magát. A csak pár év óta álló ezég áruadóssága 
150.000 írt, de ezenkívül j°!en?ékeny giro-kutelezeltsége 
is van a ezógnek. — Schinn Ferencz szövőezég 
Reichenbcrglcn fizetésképtelen lett. A fizetésképtelenség 
oka :'dd:é!ag az, hogy Schirmt m’ntegy 90.000 írttal 
rántotta be Starek königinhofi ezég.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Crediloren- 
k öveik : - á t teszi közzé:

Mincie Iorije szabó J éia-Fal.inka, SLeiezer Fái 
kereskedő Sopron. Stund József kereskedő 

d rág A: .n kereskedő Lécs, Ptobiija Izsák ke-
bejegy;/

A BUDAPESTI ÁRiJ- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Szeptember 15. —

Gabonatőzsde.
A kőszárupiacion búzát ma mérsékelten kínáltak, a 

véklkvtiv azonban nein volt ig-'n élénk, ennek daczára 
megszilárdult az irányzat és a fogalomba került miut- 
cgy 20.090 méterm-ízsa finomabb minőségű része 
5—7 /., trial drágábban, siláuyabbja pedig tartolt ára­
kon kelt el. Idegen áruból elkelt egy tétel 4500 mm. 
77 kilós minőségben 7.50 írton vám nélkül. Hazai 
áruért a legmagasabb ár 9.65 írt volt, mig a legala- 
faoityabb 8.40 frt. Rozs iránt jobb érdeklődés mutat­
kozott és helyben, úgy mint helybeli paritásban 6.85— 
6.97‘/j frton kelt el minőség szerint. Árpa változatlan, 
takarmányáru 5.50—5.85 frt között jegyeztetik. Zab 
kellemesebb irányzatú és minőség szerint 5.50—5.90 
írtig érhető el. Tengeri 5.20—5.26 frt helyben.

A tegnapi kényszerfedezésekről szóld fairünkben szó­
hiba csúszott be, a mennyiben nem bécsi, hanem egy 
kőbányai sertéshizlaló részére történtek a fedezések. 
Az illető, a mióta a sertésvész megfertőzte a kőbányai 
szállásokat, felhagyta a hizlalást és nekiadta magát a 
tőzsdei spekuláczióknak, de ez a mesterség sem vált be 
és most kénytelen volt fizetésképtelenséget vallani. 
Nevét kíméletből elhallgatjuk.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladá­
sok jegyeztettek:

UJ traza. Tiszavidéki : 100 mm. 80'6 k. és 
ICO mm. 80 5 k. 9.35 frton, 300 mm. 80 5 k., 
200 mm. 80'3 k. és 100 mm. 79"5 k. 9.52'/, írton, 
100 mm. 80 k. és 300 mm. 80 k. 9.65 frton, 100 
mm. 80 k. 9.50 frton, 100 mm. 80 k 9.— frton, 
100 mm. 79-5 k. 9.50 frton, 200 mm. 79 k. 9.47'/, 
frton, 150 mm. 79 k. 9.50 írton, 100 mm. 79 k. 
9.35 frton, 100 mm. 79 k. 9.20 frton, 100 mm. 78 
k. 9.37'/, frton, 600 mm. 78-5 k. és 600 mm. 78 k. 
9.40 írton, 100. mm. 78 k. 8.40 frton, 200 mm. 77 » 
9.20 frton, mind három hónapra.

Testvidéki: 100’ mm. 80 k. 9.45 frton, 100 
mm. 80 k. 9.50 frton, 1300 mm. 80 k. 9.62'/,

frton, 100 mm. 80 5 k. és 
frton. 400 mm. 79 k. 9.30

100 mm. 79 k. 9.42'/, 
frton. 200 mm. 78-5 k. 

és 200 turn, 79 k. 9.25 frton, 100 mm. 78:6 k. 9.35 
frton, 500 mm. 78 k. 9.37'/, frton, 100 mm. 77 k. 9.10 
frton, 140 mm. 75-5 k. 8.90 frton, 100 mm. 74 5 k. 
8.85 frton, mind három hónapra.

Fehérmegyei: 500 mm. 78 k. és 200 mm. 78 k. 
9.30 frton, 650 mm. 77-8 9.40 frton, 600 mm. 77 k. 
9.30 frton, mind három hónapra.

Bácskai: 100 mm. 74» k. 8.90 frton, három 
hónapra.

Kalocsai: 1000 mm. 76-2 k. és 1000 mm. 76 k. 
9.25 frton, mindkettő három hónapra.

Bánsági: 1600 mm. 76 5 k. 8.75 frton, három 
hónapra.

Felsömagyarországi: 400 mm. 79 k. és 200 mm. 
78-5 k. 9.1Ó frton, 100 mm. 79-5 k. és 100 mm. 78 
k. 9.— frton, 100 mm. 78 6 k. 9.35 frton, 100 mm. 
78-5 k. 9.— frton, 100 mm. 76 k. 8.80 frton, 100 
mm. 75-8 k. 8.90 frton, mind három hónapra.

Szerbiai: 4500 mm. 77 l. 7.50 írton, tranzitó, 
készpénzen.

Buta

Hivatalos effektiv-árak:

bánsági uj ... ... ... 75—80 klg.
frttai mi, 

8.60- 9 35
tiszavidéki uj .............. 75 80 8 EO— 9 55

L pestndeki uj .............. 75—80 8.75- 9.50
_ fehérm. uj .............. 75—£0 8 8!— 9 65
— bácskai uj .............. 74—80 8.S0— 9.55
— román uj .............. 75----- n
— szerb uj .............. 75-----

Rozs elsőrendű uj .............. 70-71 n 6 95—7.—
_ raisodr. uj .............. — — 6.85—6.9C

takarmány uj .............. 60—62 5 45—5.90
— égetni való uj .............. 62—64 n 6.25-6 80
_ sörfőzdéi uj .............. 64—66 7.30- 8 20

Znb — uj .............. 39—41 5.10—5.70
Tengeri bánsági ó 5.30—5.35

— másnemű ó ... ... ... —. - 5.25—5.30
Repeze káposzta uj ... ... ***“.“— 12___ 12.50

bánsági uj „. ......... ... „
Köles uj .............. 9 —.--------

Határidöüzlet. A szokványpiacz irányzata tartós 
fedezeti vetésekre ma is igen szilárd volt. A tegnap 
erősen megindult buznfelmon iásnak ma kisebb folyta­
tása volt, de ez mi hatást sem gyakorolt, mivel az 
átvevők mögött állítólag helybeli malmok is állanak, a 
kik készséggel veszik át az elfogadhatónak előállított 
szokványbuzát. A felmondott búza ilyetén könnyed el­
helyezése explozív áremelkedést idézett elő kivált a 
szeptemberi búzában, melynek árfolyama valamivel túl­
haladta a kilenez forintot és ilyenformán mintegy 15 
krral emelkedett. Ma a deport októberre a szeptemberi 
búzával szemben csak 25 kr s mindjobban összezsugo­
rodik, minél inkább közeledünk ezen terminushoz, mert 
alig van rá kilátás, hogy a contremin szituácziója addig 
javuljon. Ezzel szemben a márcziusi búza deportja 30 
kr, meri a contremin abban bízik, hogy tavaszra mégis 
beérkeznek a megakadt alduuai hozatalok. Tengeri ma 
csendesebb irányt követett. — Köttetett :

Délelőtt.
Szokványbuza szeptemberre mintegy 30.009 mm. 

8.88, S.90, 8.91, 8.92. S.93, 8.94, 8.92, 8.91, 8.90,
8.59, 8.90, 8.92, 8.93, 8.94, S.95, 8.94 forinton. 

Szokványbuza októberre mintegy 20.000 mm. 8.64,
S.66, 8.G7, S.C8, S 70, 8.69, 8.6S, 8.70, S.72 forinton. 

Szokványbuza márcziusra mintegy 50.000 mm.
8.59, 8 60, S.61. 8.62, S.60, 8.59, 8.58, 8.60 8.61,
8.62, 8 63, 8.64 forinton.

Szokványrozs szeptemberre mintegy 10.000 mm. 
6.98, 7.—, 7.01 forinton.

Szokványrozs márcziusra mintegy 10.000 mm. 
G.78, 6-SO, 6.79, 6.78 forinton.

Tengeri szeptemberre mintegy 5000 mm. 5.15, 
5.16 forinton.

Tengeri májusra mintegy 40.000 mm 4.65, 4.64,
4.65, 4.66, 4.65, 4.66, 4.67, 4.68, 4.66, 4.65 forinton. 

Szokványzab szeptemberre mintegy 5000 mm. 5.30,
5.32, 5.33 forinton.

Hivatalosan felmondatott 4000 mm. szokvány- 
buza és 5000 mm. káposztarejjeze szeptember 20-án 
történendő átvételre.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén igen szilárdan indult az üzlet, majd 

később gyengült az irányzat, úgy bogy az árak válto­
zása csekély maradt. — Köttetéttf

Szokványbuza szeptemberre mintegy 10.C00 mm.
8.93, 8.94, 8.95, 8.96, 8.95, 8.94 forinton.

Szokványbuza októberre mintegy 5000 mm. 8.73, 
8.74 forinton.

Szokványbuza márcziusra mintegy 20.000 mm.
8.65, S.6ö, 8.65, 8.64, 8.63, 8.64 forinton.

Szokványrozs szeptemberre mintegy 6000 mm.
7.02, 7.03, 7.04 forinton.

Tengeri májusra mintegy 20.000 mm. 4.65, 4.66,
4.65, 4.64 forinton.

• 8.6Ű
• 8.95
■ 8.73
• 7.CC
■ 6.83
■ 5. IC
■ l.Gs
■ í.36 

5.57
■13.—

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :
Szokványbuza 1899. márcziusra...................... frt 8.62—
bzokvanybuza szeptemberre........................... frt 8 93—
Szokványbuza októberre..................  frt S.71 —
Szokványrozs szeptemberre........................... frt 7.C4 -
Szokványrozs 1898. márcziusra......................frt 6.81 —
Tengeri szeptemberre.......................................frt 5.14 —
Tengeri 1899 májusra ................................. frt 4.64—
Szokványzab szeptemberre .................... ..Irt 5.33—
Szokványzab Í899 májusra ...........................frt 5.55 -
Káposztaiepcze szeptemberre ....................frt 12 90—

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalomban az irányzat mindjárt kezdet­

ben szilárd volt, a mit a külföldi szilárdabb jelentések 
is támogattak. Az ünnepek előtti szokásos fedezések 
már most megindultak és ez okozta, hogy a szeptemberi 
búzaárat 9.03 írtig felhajtották. Uj tengeri a többi 
czikkekkel ellentétben et volt hanyagolva és lanyha 
irányt követett. A forgalom élénk volt. — Köttetett:

Szokványbuza szeptemberre mintegy 40.600 mm. 
S 95, 8.96, 8.98. 8.99, 9.-, 8.99, 8.98, 8.99, 9.-, 
9.01, 9.02, 9.03, 9.02, 9.01 forinton.

Szokványbuza októberre mintegy 10.000 mm. S.75, 
8.77, 8.78, 8.79 frton.

Szokványbuza márcziusra mintegy 50.000 mm. 
8.64, 8.65, 8.60, 8.68, 8.69, 8.70, 8.71, 8.70, 8.69, 
8.68, 8.69 forinton.

Szokványrozs szeptemberre mintegy 5000 mm. 7.05,
7.06, 7.08, 7.10 frton.

Tengeri májusra mintegy 30 000 mm. 4.64, 4.65, 
4.66, 4.C7, 4.68, 4.69, 4.68, 4.66, 4.65 forinton.

Délutá n 4 óra 30 percekor záródnak:
Szokványbuza szeptemberre...

. októberre.........
„ márcziusra___

SzokvanyTozs szeptemberre ...
„ márcziusra

Tengeri szeptemberre .........
„ 1899. májusra ___

Szokvanyzab szeptemberre ...
„ márcziusra.........

Káposztarepcze szeptemberre
, 1899 augusztusra

... ._ frt 9.0!-

........  frt 8.78-

......... frt 8.6S-

........  frt 7.CS-

........  fet 6.86-

........ frt 5.15-

._ ... frt 4.64-

........ frt 5.31-

........  frt 5.53-

........  frt 12.90-

........  frt 12.—

• 9.02
- 8.79
■ 8.69
- 7.10
- 6.87
• 5.17
- 4.65
■ 5.36
■lt. -

•12.25

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékáruk csak kisebb tételekben 

köttettek változatlan árakon. Szilva iránya valamivel 
kellemesebb. — Köttetett:

Szilva október—novemberre berlini szokványminöségO 
9.37 frton és 100 szemes 11.60 frton.

Szesz jegyez nyersáru 19—19.25 frtot

Értéktőzsde.
A tőzsde irányzata ma határozottan szilárd jelleget 

öltött. A közelgő ultimo s a meglehetősen feszes pénz­
viszonyok daczára, a spekuláczió inkább vásárlásokra 
hajlott. S minthogy az osztrák-magyar állaiQVasut ki­
mutatása a spekulácziót kielégítette s a vasiparértékek 
is emelkedő ármozgásban voltak, a nemzetközi játékpa- 
pirok fokozott figyelemben részesültek. Közölök az osz­
trák-magyar áliamvasut s a magyar hitelbank tettek 
szert a legnagyobb árelőnyre. Jelzáloghitelbank s a 
rimamurányi vasmű szintén kedveltek. A helyi piaci 
hangulata nyugodt. Valuták ég érczválták kissé gyen­
gébben záródnak.

Előtőzsde.
A külföldi piaczok nyugodtan záródtak. Az osztrák 

vasiparpiaczon végbement áremelkedés azonban elő­
nyösen befolyásolta az előtőzsde hangulatát s a két 
hitelrészvény az osztrák-magyar áUamvasut, a rimamu­
rányi vasthü szintén árelőnynyel voltak aránylag elég 
élénk forgalomban. — Köttettek: Osztrák hitel- 
részvény 361.90—352.60-ig, magyar hitelbank 392.25
— 393.-ig, osztrák-magyar áliamvasut 351.90—352.50-ig, 
rimamurányi vasmű 252.50—252.90-ig.

11 óra 15 pereikor záródnak : Osztrák hitelrész- 
vény 356.70—356.S0, magyar hitelbank 392.50—392.75, 
osztrák-magyar áUamvasut 351.90—352.—.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén a hangulat szilárd, az osztrák-magyar 

áliamvasut kedvező kimutatása buzdította a spekulácziót, 
magyar bankok, főleg a jelzáloghitelbank iránt élén­
kéi!) keresleti érdeklődés nyilvánult. A helyi piezon 
városi vasutak szerepeltek. — Köttettek : osztrák hitel­
részvény 357.——357.30-ig, magyar hitelbank 392.75
— 393.—íg. magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 
260.—— 260.25-ig, magyar ipar- és kereskedelmi 
bank 100.—100.25-ig, osztrák-magyar áliamvasut 352.30 
—354.30-ig, déli vasút 75.75—76.-ig, rimamurányi vasmű 
252.75—253.—ig, magyar koronajáradék 98.30—
98.35-íg, magyar aranyjáradék 120.----- 120.05-ig, közüli
vasút 382.-----382,75-ig, budapesti villamos városi vasút
237------237.25-ig. Helyi értékekben a következő kö­
tés jött létre: bankegyesület 104—106.

1 óra 30 pereikor záródnak: Osztrák hitel­
részvény 357.20—357.30, magyar hitelbank 392.50—
392.75, magyar leszámítoló- és pénzváltóban!; 260.-----
2C0.25-ig, magyar ipar- cs kereskedelmi bank 100.-----
100.25- ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 248.-----
248.25- ig, asztrák-magyar áliamvasut 353 90—354.—lg, 
déli vasul 75.75—76.—-íg, rimamurányi vasmű
252.75— 253.—ig, magyar korouajáradék 98.30—98.35-ig,
magyar aranyjátadék 120.----- 120.15-ig, közúti vasút
382.50—382.75-ig, budapesti villamos városi vasút 
237.----- 237.25 ig.

Prämimnfizlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 1.— 
—1.25 Irt, nyolez napra 3.S0—4.— frt, szeptember hó 
végére 5.----- C.— frt.

Utótözsde.
Az utótőzsdén a nyugati piaczok is magasabb jegy­

zéseket küldöttek s az arbitrage is kereslettel állott 
elő. A nap legmagasabb jegyzései maradtak zár­
latkor érvényben. — Köttettek : Osztrák hitel rész­
vény 357. 357.30-ig, magyar hitelbank 392.50
—392.75-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank
260.----- 260.25-ig, magyar ipar- és kereskedelmi
bank 100.------ 100.25-ig! magyar jelzálog-hitelbank
11. kib. 248.----- 248 25-ig, osztrák-magyar áliam­
vasut 353.90—354. —-ig, déli vasul 75.75—76.—ig, 
rimamurányi vasmű 252.75—253.—ig, magyar ko­
ronajáradék 98.30—98.35-ig, magyar ar-inyjára- 
dék 120.----- 120.05-ig, közúti vasút 382.50—
382.75— ig, budapesti villamos városi vasút 237.-----
237.25- ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hilelrészvény 357 20 
—357.30, magyar hitelbank 392.50—392 75, ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbank 260.----- 260 25,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 100.------100.25,
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 24S.------248.25,
osztrák-magyar áliamvasut 354.----- 354 20, déli vasút
75.75— 76.— , rimamurányi vasmű 252.75—253.—,
magyar koronajáradek 98 30—98.35, magyar arany­
járadék 120.----- 120.05, közúti vasút 382 50—382 7»,
budapesti villamos városi vasút 237.----- 237.25.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, szept. 15. A) Hízott sertés-árak: I. Magyar 
elsőrendű: 1. Oieg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) —kr. 2. Öreg közép (pároníint 300 
—400 kilogramm súlyban) —. — kr. 3- Fiatal nehéz 
(páronkint 320 tilogr. felüli súlyban) 55 — 56 kr. 
4. Fiatal közép (páronkint 251—320 tlgr. súlyban) 56
— 56 \U kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 56'/,—57 tr. 11. Magyar szedett: 6. 
Netiez ípáronkint 280 klgr.-on felüli súlyban) —.— kr. 
7. Közép (páronkint 220 — 280 kilogramm súlyban) —.— 
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. III. Romániai: 9. Nehéz (páronkint 320 
kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 10. Közép páron­
kint 250—329 kilogramm súlyban) —.— kr. 11 
Könnyű (páronkint 250 kilogrammig '.erjedő sulyoatt) 
—.— kr. IV. Romániai eredeti (Stachl): 12 Nehéz
(páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) —.-----
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
klgrammou felüli súlyban) 55'./,- 56 Jő. Közép(oáron- 
kint 220—260 kilogramm súlyban) 55—56 tr. 16 
Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban) 
54 — 55 tr.

Megjegyzés. A lent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokásszerü levonások mellett, egv kilogramm súlyra kraj- 
czárokban értendők. Szokásszerül eg a hízott sertéset tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 tlgr. vonandó le 
A sértését vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó te.
— A sertéset osztályozásánál azok teljes (élő) sólya vétetik 
irányadónak.

Sertéslétszám: 1898. év szept. 13. napján volt kész­
let 47.156 drb, szept. 14. napján felhajtatott 187 drb, 
szept. 14. napján elszállittatott 265 darab, szept. 15. 
napjára maradt készletben 47.078 drb. A hízott sertés 
üzletirányzata: lanyha.

Budapesti sertés-konznmvásár. A ferenezvárosi
petróleum-rakodónál levő székes-fővárosi sertés-konzum- 
vásár árjegyzése szeptember 14-én. Előző napról vissza­
maradt 375. Uj felhajtás 941, összes felhajtás 1316. 
Budapesti fogyasztásra elszállíttatott C97, eladatlanul 
visszamaradt 619. Napi árak : 120—180 kiiogr. súlyban 
55—57 kr.-ig. 220—2S0 klg. súlyban 54—57 kr.-ig. 
320—380 klg. súlyban 54—57 kr.-ig. öreg nehéz 53 
kr.-ig. Malaczok 42—42 kr.-ig. A vásár hangulata 
lanyha.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőzsde.

Becs, szept. 14. (Az Egyetértés távirata.) A mai 
előtőzsde legfigyelemreméltóbb eseménye volt a prágai 
vasipar- és az alpesi bányatársaság részvényeinek emel­
kedése, mely papírokban igen élénk üzlet fejlődött. A 
spekuláczió ezáltal barátságos hangulatot öltött és igy 
a coulisse-értékekben is magasabb árfolyamok jutottak 
érvényre. Osztrák-magyar államvasuti részvények nem 
tarthatták meg a jobb árfolyamokat, mint egy 
nagyobb spekuláns eladásai lenyomták a jegyzése­
ket. Egyéb értékekben csak egyes kötések jöttek létre. 
Valutákban nem volt forgalom.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 356.75, 
magyar hitelbank 392. — , anglo-bank 156.50, union- 
bank 294.—, bankegyesület 266.50, Länderbank 
225. — , osztrák-magyar áliamvasut 352.—, déli vasút
75.75, alpesi banyarészvények 166.25, prágai vasmű- 
ipar 750, májusi járadék 101.45, német birodalmi 
márka 58.86.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde eleidén megtartotta a kedvezőbb irányt 

és az osztrák-magyar áliamvasut részvényei is javultak. 
Jegyeznek: Osztrák hitelészvény 357.—, magyar hitel­
bank 392.—, Länderbank 225.—, unionbank 294.—, 
anglo-bank 156.50, bankegyesület 266.50, Tramway 
509.—, osztrák-magyar áliamvasut 353 50, déli 
vasút 75.75, elbavölgyi vasút 263.50, észak-nyugatj- 
vasut 246.50, dohányrészvény 129.—, alpesi bánya- 
részvények 168.10, rimamurányi vasmű 252.—, prágai 
vasipar 750.—, májusi járadék 101.45, magyar ko­
ronajáradék 98.30, török sorsjegyek 58.75, német biro­
dalmi márka 58.87.

Később osztrák-magyar államvasuti részvények tovább 
emelkedtek és a prágai vasipar-részvénvek is maga­
sabbak.

2 óra 30 poroskor záródnak : Osztrák hitelrészvény 
357.25, magyar hitelbank 392.50, acglo bank 156.50, 
unionbank 294.—, Länderbank 225.—, bankegyesüiet 
266.50, osztrák-magyar államasut 354.—, déli vasul 
75.75, elbavölgyi vasút 264.—, dunagőzhajózási rész­
vény 454.—, alpesi bányarészvények 167.60, májusi 
járadék 101.40, osztrák koronajáradék 101.40, török 
sorsjegyek 58.70, magyar koroaajáradék 98.30,. német 
birodalmi márka 58.86. Nyugodt.

Béee, szept. 15. tMagyar értékek zárlata.) 4 /p'08 
aranyjáradék 119.70, tiszai és szegedi kölcsönsorsjegy 
140 —, magyar vasúti kölcsön ezüstben 100.—, magyar 
kel. vasút áll kötvény 120.-, magyar leszámítoló- és 
váltób.-résrvvuy 260 -, magyar kereskedelmi bank 
1433.—, magyar koronajárad. 98.30, 4*/0-os magy-foid- 
teh »mentesítési t.ötv, 96,10, magyar hitelbank-rémvenvet 
352 50, magyar nyeremény-kv-aorqegy 162 25, t*881"
oderbergi vasut-r. 188.60, rimamurányi vasmű áol.—.

Becs, szept 15. (Osztrák értékek zárlata.) 4’Z /,-os 
papír-járadék 101.40 , 47,,-cs osztrák aranytaradek
121.-, 186a sorsjegy 140.50, osztrák hitelsorstegy 
199.50, angol-osztrák bank 156 50, bécsi Bankverein 
266 50, osztrák-magyar bank 904.—, déli vasút rész­
vény 75 75, dunagőzhajőzási társulat 454.—, dohány­
részvény 130. -, cs. es kir. vert arany 5.69, nemet 
bankváltók 58.82 , 4'27,-os ezüstjáradék 101.15, osztrák 
koronajáradék 101 40, 1864. sorsjegy 194.»0, raztriik
hitelintézeti részvény 357.25, unioo-bankrészvény 294. , 
osztrák Länderbank 225 25, osztrák-magyar alMmvasat 
354.-, elbavölgyi vasút 263.75, alpesi részvények 167.80, 
-20 frankos arany 9-53'/,, londoni váltóar 120 0», 
bécsi Tramway 508.—. Szilárd.

Delntáal magánforgalom.
Becs, szept. 15. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán- 
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 357.12, ma­
gyar hitelbank 393.—, angol-osztrák bank 157.—, 
bankegyesület 266.50, union-bank 294.—, Länder­
bank 225 25, osztrák-magyar áliamvasut 354.12, déli 
vasút 75.50, elbavölgyi vasút 264.—, északnyugati vasút 
246.75, török dohányrészvény 129.50, rimamurányi 
vasmű 252 —, alpesi bányarészvények 167.75, májusi 
járadék 101.45, magyar koronajaradék 98.30, tőrök 
sorsjegy 58.60, német birodalmi márka készpénzen
58.87.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Becs, szept. 15. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A határidőpiaczon ma ismét szilárdabb volt a hangulat, 
mert a folyó határidőben folytonosan élénk a fedezési 
kereslet. A készáruüzletben is barátságosabbnak látszik 
a hangulat. — Köttetett: búza őszre 8.74, 8.75, 8.68, 
8.71, tavaszra 8.68, 8.60, 8.C2, rozs őszre 7.17, 7.10, 
7.14, zab őszre 5.65, tengeri május—júniusra 4.98, 
4.95, repeze augusztus—szeptemberre 12.75 írton.

Szesz áremelkedése ma további előmeneteleket tett. 
Kész kontingentált szesz jegyez 20'/2—20.80 frton.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK,
Berlin, szept. 15. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mai tőzsdén spanyol értékekben fejlődött moz" 
galom a nemzetközi kölcsönnek újonnan felmerült 
fairére, valamint argentinjai értékekben és amerikai 
vasúti részvényekben. Osztrák-magyar államvasuti rész­
vények is emelkedtek fedezési vásárlások következtében. 
Egyebekben csendes volt a forgalom. A magánkamatláb 
emelkedése kisebb realizálási vásárlásokat okozott, habár 
ultimopénz 5'/4°/o-on volt kapható. Laurakohó ingadozó 
a holnapi mérleg-közzététel hírére. — Jegyeznek : Osz­
trák hitelrészvény 223.75, Disconto-Commandit 201.75, 
darmstadti bank 153 75, Deutsche Bank 202.—, drezdai 
bank 161.60, Handelsgesellschaft 167.—, nemzeti bank 
146.60, osztrák-magyar áliamvasut 150.40, osztrák déli 
vasat 32.80, bustieliradi vasút 313.75. — Svájczi vas­
utak csendesek. Gotthard-vasut 141.75, svájczi észak­
keleti vasút 106.50, union-vasut 77.40, svájczi köz­
ponti vasút 147.90. Olasz vasutak: meridionál vasút 
133 50, középtengeri vasút 97.25. Német vasutak 
nyugodtak. Canada 84.50, Northern Pacific 77.40. 
Olasz járadék 92.50, tűrök sorsjegy 113.10, mexikói 
99.30. Spanyol járadék 42.25. Bányaértékek nyugodtak, 
Laura-kohó ingadozó. Laura-kohó 210.10, dortmundi 
99.—, bochumi 222.50, gelsenkircheni 190.—, harpeni 
176.62, Hibernia 194.—, északnémet Lloyd-részvények 
113.10, hamburg amerikai csomaghajózási részvények 
123.25. Magánkamatláb 33/4°/0.

Berlin, szept. 15. (Utótözsde.) Osztrák hitelrészvény 
223.70, osztrák-magyar áliamvasut 150.40, osztrák déli 
vasút 32.80. Renyhe.

Frankfurt, szept. 15. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 302.87, osztrák-magyar áliamvasut 299.37, 
osztrák déli vasul 673/s. Szilárd.

Hamburg, szept. 15. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
101.50, osztrák aranyjáradék 102.20, osztrák ezüst­
járadék 85.50, osztrák hitelrészvény 302.30, osztrák- 
magyar áliamvasut 747.—, osztrák déli vasul 159.—, 
olasz járadék 92.70. Nyugodt.

Pária, szept. 15. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai tőzsde ma igen szilárd volt. Franczia 
járadékok emelkedtek. Spanyol járadék erősen tartva 
volt és 42.85-re emelkedett. Török járadékok változatla. 
nők. B 47.20, C 26 45, D 22.50. A zárlat kedvező volt. 
Jegyeznek: 3%-os franczia járadék 103.30, törleszthető 
járadék 101.65, 3'A/0-os járadék 105.90, Banque
de France 3555, Credit Foncier 694.—, Szuezrész- 
venyek 3670.—, spanyol külső járadék 42.72, magyar 
aranyjáradék 102.25, olasz járadék 92.70, orosz 103.85, 
uj 3°/0-os orosz kölcsön 96 75, portugál 3%-os köl­
csön 23.40, Ottoman bank 550.—, osztrák Länderbank 
4SC, osztrák-magyar áliamvasut 7G0.—, osztrák déli 
vasút 172.—, Rio-Tinto rézbánya 725.—.

3 óra 40 percekor záródnak • 3%-os franczia 
járadék 103.30, 3'/J(>/(l járadék 105.90, törleszthető já­
radék 102.65, magyar aranyjáradék 102.25, osztrák 
aranyjáradék 104.—, olasz járadék 92.70, osztrák- 
magyar áliamvasut 760.—, török dohányrészvény 283.—, 
Banque de Paris 957.—, ottomán bank 550.—. Szilárd-

Kftlföldl érteXtőced* zártát*
«z arloiysmoK zzilletö helyi ezokvanyok szerint készpénzben. :jrl 6 va4y 
ultiméra értendők, e szerint mellékeltjjparitás is készpénzre m*liora 
illetőleg ultiméra értendő. Á készpénz-árfolyamok K-val, a medióta M-mely 
az ulbmura C-val vannak meg jelölve. Magitól értetődik, hogy a fenti at- 
»zamiütäokhoz meg a tranaakczsóió-költgex, továbbá a meaio- es ultimé* 
aríoivamokboz, azonkívül meg a mindenkori budapesti prolougacxió-téUlok 
ie bzámiUsha veendők. A ’«fái jelölt értékek a budapesti tótadao oecQ 
jegyeztetnek. Átszámítási áriolyasa: 100 ina:ke lista — 58 frt 85 <r.

100 trank vista = 47 írt 65 kr

Szeptember lő.
Q . I Kttlönbősetas 
”u™- ; utolsó zarlat- 

bot kepest
egyenleg oelr> értekben

Osztrák-magyar áliamvasut ..
Osztrák déli "vasút................. .
Magyar 4® #-os aranyjáradék ..
Osztrák aranyjáradék _ — -

BERLIN.
Osztrák 4'3t*/0-09 papirjáradék 

, 4-2°/,-oa ezüstjáradék..
„ 4*/0-os aranyjaradók

Magyar 4°„-08 aranyjáj^dék _
. 4%-oá koronajáradék

Elbavölgyi vasút — ... _ _
Osztrák hitelrészvény — — 
Osztrák-magyar allamvasat _
Osztrák déli vasút ... — _
•Károly-Laios vasút______ ______D
Kassa-oderbergi vasat ._ _ _ —K
•Orosz bankjegy__ _ __ _
Válté bécsi piaczrs— .. _

miSFUBT.
Osztrák 4'2%-os papirjáradék

• 4*JV«s ezüstjáradék -
, 4%-os aranyjáradék

Magyar 4%-oe aranyjáradék „
• 4%-os koronajaradék

Osztrák hitelrészvény ______ ___
Osztrák-magyar bánit __ __
Osztrák-magyar áliamvasut _
•iíároly-Lajos vasút — _
Osztrák déli vasút _ _
Váltó bécsi piacira-. „ „
Unionbank _____
Villamossági részvény _ _ _
Alpesi bányatársaság _
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KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, szept. 15. Hyerswvtkor készáru Aussigbau 

12.87%, október—deczemberre 12.9Q, finomított első­
rendű készáru Prágában 36 frt.

Trieszt, szept. 14. A czukorpiacz változatlan.
centrifugal-pilé készáru 14%-14% frt, október-deczem- 
bérré vagy január—márcziusra 1ö78—l i /s üt. Kávé. 
Rio 38-49 frt, Santos 38 -50 frt. bzesz szép- 
temberre 12.- frt. Bors (Singapore!) 59-60 forint. 
Disznózsír 36—37 frt.

Hamburg, szept. 15. JVyersczukor szeptemberre 
9.60, október—novemberre 9.70, deczemberre 9.74, 
január—márcziusra 9.95 márka 50 kilogrammonkint
Hamburgban.

Hamburg, szept. 15. Kávé szeptemberre vagy d:- 
czemberre 31‘/j, márcziusra 32, májusra 32'/, fillér 
fontonkiot,

Hamburg, szept. 14. Petroleum 
6.35 márka.

Glasgow, szept. 14. Nyersvas 
penny.

Berlin, szept. 15. Szesz 54.20.
Stettin, szept. 15. Szesz 52.60.
Köln, szept. 15. Olaj 55.50.
Pária, szept. 14. Nyersczukor (88°) készáru 30— 

30.50 frank, nyugodt, fehér ezukor szeptemberre 
30.87-5 frank, októberre 31.75 frank, a négy első hó­
napra 32.37-5 frank. Finomított készáru 105—105.50 
frank.

Pária, szept. 15. Búza, liszt ártartó, olaj nyugodt, 
szesz emelkedő. Idő -. szép.

London, szept. 14. A gabonapiacé irányzata tar­
tott. Felhozatal: 20.000 q. búza, 2000 q. árpa, 60.000 
q. zab. Az idő szép.

Bréma, szept. 14. Petroleum helyben 0.50 márka.
KülfSldi anitőnd** s&ria'.s.

Számítási árfolyam német piaczokra 100 márka vista =- 58 frt 85 kr 
100 írc vúita = 47 frt 55 Kr.

Szeptember 15. Ár­
folyam

Hada

egyenleg

Különbözet az 
utolsó zárlat­

hoz Kepest 
osztr. értéiben

PARIS.
Buta folyó bóra— — - —

— októberre — — —
r.M 10 27
21 49 10.27

— november—deczemberre 21.4S 10.29 4-
— novembertfil 4 hóra __ 10.29 +

Liszt folyó hóra... — — — 14 61
— októberre__ __ — — 47 ó 1 14 11
— november—deczemberre 4R C> 13 R6
— novembertől 4 bóra — 46 25 13 74 + « Cl

Olaj folyo hóra - — — 21.59 + Ü 12
— októberre... — —- — 52 5b 21 71
— novfcmber—deczemberre 53 - 21 95 +
— 4 ehí hóra ______ — 53.59 25 18

Bzaaz folvó hóra _ _ — 44 25 23 34 + 0 l*
— októberre______ __ __ 22 4 0 39
— 4 első hóra _ __ __ 22 17 4- 0 52
— májustól 4 hóra __ — - — 42.- 2Í 17 + C 65

BOBOSZLd.
Basa helyben uj __ _ _ 17.- 5.80 fi 06
Sárga búza helyben uj _ 16 90 9 74 0.26
Ross helyben _ __ __ _ 14.- 8 34
Zab helyben — _ _ __ 12.59 7 46
Eepozo helyben — __ _ 21 r,o 12.71
Szósz (5V-cs) szeptemberre _ 73 2 • 43 01
Szesz (70-esl szeptemberre _ 53.20 31 40
Tengeri (100 kilóulant>_ _ 11 54
Olaj — - - - - —. —

-

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Marhavásár.
Budapest, szept. 15. (Braun József és fia ezég jelen­

tése az Egyetértés számára.) Felhajtatott magyar 
ökör 84G, magyar tehén 517, szerbiai ökör 21-30. szerbiai 
tehén 333, bosnyák ökör 35, bosnyák tehén 1. bika 
131, bivaly 343, összesen 4072 vágómarha. Miután a 
mai felhajtás mintegy 809 darabbal több volt, mint a 
múlt héten, idegen vevők pedig csekély számban vettek 
részt a vásárlásban, ennélfogva az üzlet ma általában 
nehézkes hangulatban, lanyha irányzat mellett folyt le. 
Az egység! árak 1 —2 írttal csökkentek métermázsánkint. 
Körülbelül »00 maradt eladatlanul. Következő árakat 
jegyeztünk:

Jómin. elsőrendű magy. hiz. ökrükért 28 írttól 32 fiiig 
Középminőségü magyar ökrökért . 25 > 27 >
Alárendelt min. magyar ökrökért .20 > 23 >
Tehenekért (tarka).........................20 > 2S »
Jómin. szerbiai ökrökért . ... 25 > 30 >
Alárendelt min. ökrökért ... IS » 22 >
Bikákért............................................... 22 >28 >
Bivalyokért.......................................... IG > 20 >

métermázsánkint, elevensuly-mérték szerint.

Juhvásár.
Budapest, szept". 12. (Braun József és fia ezég jelen­

tése az Egyetértés számára.) Felhajtatott 1955 birka. 
A vásár kedvezőtlen irányzat mellett folyt le. — Kö­
vetkező árakat jegyeztünk: Elsőrendű birkákért 18— 
22 írtig. Jó minőségű (anya) birkákért 15 — 17 írtig, 
páronkint. Jó minőségű (ürü) birkákért 20—22 krig. 
Közép minőségű (ürü) birkákért 17 — 19 krajezárig 
kilogrammonkint, elevensulymérték szerint.

Becs (St.-Marx), szept. 15. (Távirat.) Felhajtatott 
5097 birka. Daczára a nagyobb felhajtásnak, a kereslet 
igen -élénk volt, mert sok vevő volt jelen és a múlt 
heti árak jól voltak tartva. Jegyez elsőrendű birka 2q— 
231/2 frtot, legelő birka 11 — 17 frtot páronkint.

Szurómarhavásár.
Becs (St.-Marx), szept. 15. (Távirat.) A mai vásárra 

felhozatott 3245 borjú, 1102 élő sertés, 912 leszt 
sertés, 317 leszúrt birka és 38 bárány. Nyugodt irány 
mellett a borjú vásár a múlt heti árakon bonyolult le: 
leszúrt sertésekben lanyha volt az irány és az árak 
csökkentek. Eladatott leszúrt borjú 44—64 kr, élő borjú
36—38 kr. elsőrendüek 40-----46 kr, legjobbak 4S—54
kr, süldő 39—51 kr, leszúrt nehéz sertések 56 — 04 kr, 
malacz 50—58 kr, leszúrt birka 25—38 kr kiíónkint.

I)

Napirend 1898. szeptember í S.
Naptári Péntek, szept. IG. Rom. ka’ii. Euí-.:áu 

Prot. Eufémia. — Görög-orosz: (szept. 4.) Babda.-;
Zsidó: Elül 59. — Nap kél: 5 óra 23 n., nyu.*s; 
óra 53 perczkor. Hold kél: 5 óra 54 per.zkor 
nyugszik: 5 óra 35 peiczkor délután. Vjliold 1 ■"
perczkor éjjel.

A miniszterelnök fogad d. U. 4-töl 5-ig.
A hervát miniszter fogad reggel 8 órától 10-ig.
A főváros pénzügyi és gazdasági bizottságának ülése

d. u. fél 5 órakor a régi városházán.
A főváros házépítési bizottságának ülése J. U 4 

órakor az uj városházán.
A lipótvárosi kaszinó rendkívüli ülése az orsza.’j-: 

ügyében délután 0 órakor.
Az osztálysorsjáték húzása délelőtt 10 órakor a vign : : r.
A nemzeti museum : régiségtára nyitva d. e. j£3-V3l 

d. a I óráig. — Többi tárai megtekint tetők 50 x:. i-j
mellett

A nemzeti múzeum néprajzi osztálya nyitva 9—
Országos képtár az akadémiában nyitva d. e. U órától J

U. 1-ig.
A „Hodoló disz felvonulás-* Eisenhut Ferencz úriári kor­

képe látható Városliget, Andrássy-ut vé.^én, reggel 9-t ri 
este 7 óráig. Belépő díj 5U kr., gyermekjegy 30 kr.

Iparművészeti muzeum és az iparművészeti társukt 
állandó bazárja az üllői-uton hétfő és péntek kivételével 
naponkint 9—1-ig.

Az 1848—49-iki tsabadaiagkarozi emlék-gyűjtemény 
•• Koesuth-museum: Stefánia-ut 51. sz. a. délelőtt 
9—11-ig.

Deák-mauioleum a kerepesi-uti temetőben nyitva d. u. 3 
órától 5-ig.

M. kir. gazdasági muzeum. Városliget Széchenyi-sziget, 
történelmi épületcsoport. Április hótól novemberig nyitva 
van naponkint — a hétfői napok kivételével — d. e. 
órától 1-ig, d. e. 3-tól 5-ig. Hétfőn egész nap 
van. A muzeum látogatása mindig ingyenes.

Magyar kereskedelmi muzeum. Állandó kiállítás: Ke­
reskedelem történeti muzeum és keleti mintatár az Far- 
csarnokban, d. e. 9—12-ig és délután 4—8-ig. Az igaz­
gatóság hivatalos órái ugyanott 9 órától d. u 2-ig. — 
Magyar házi ipar központi bazár kerepesi-ut 22. sz. I. eme­
let d. e. 9-től déli 1 óráig és d. u. 3-tól esti 7 óráig. 
Tudakozó Iroda és nyilvános szakkönyvtár Kerepesi-ul 
20. si., L em. d. e. 9—12-ig és d. u. 3—6-ig.

10
zarva

a hiv. lap szept. 15. számábólKivonat
Árverések a fővárosban. Mautner Adolf 7G92 írtra 

ingós. V. kér. Ferencz-József-tér 6. szám. Argaue 
ingós. szeptember IC. -zún:

ingós. szeptember 19.

becs.
József 722 frtra becs. _
Dr. László Frigyesné 934 írtra becs.
VH. kér. Erzsébet-kőrut 39. szám. Galauer István 1205 
frtra becs. ingós. szeptember 16. IV kér. ujvilág-utcza 33. 
szám. Giósz Béla 2282 írtra becs. ingós. szeptember 16.

1S98
VI. kér. Teréz-körutl 
inéatt. október 6. Vr 
roly 11>J8 frtra i 
nagyroező-atcza 17. 
ingós. szeptember

jirveréeek a vid 
ingatl. október ■>-!. 
Virtues 1009 frtra 
(Gyuíafehérvár.) On 
október 5. Kolozsvári 
október 11. Nagy vári 
november 58. Szabj 
ingatl. október 17. í 
becs. ingatl. októbert 
Mária 1400 frtra bd 
Szesztay Károly 12 j 
(T.-L''k > Ifj- Kandcí 
38- Tasná'i. Őszi Hl 
bér 28. Szász-Régen! 
október 4. Szimó. (I 
becs. ingatl. deczeml 
3234 frtra becs. ingf 
Füti-ős Géza 241 öl 
Sajtó Barabás I ÍJ 
Kovászon. Ifj. SzaJf 
tember 21. FábiankJ 
ingatl. október 4. ti

Csodmegayitáe
Vörösmarty" »■ yonj 

Csődbiztoul Sz-.ntag 
gondnokul VVeinck , 
Antal budapesti ügyi 
idő október 22. J

Csödmogszüale4
részéről Schneider A 
csőd megszüntetett.

Szez
Tíyiregyháza.

nem k< rülhet, mel 
szüksége készülék^J 
múl. A két vonaltól 
a képet pontokra fel 
cmesek. n.i egy I 
vonaltükör egy négjl 
akkor a két íökornJ 
kell tenni. A légéről 
lendítő kerekek szétf 
vei inkább egy mecl 
A Politechnikai SF 
Scze i)án 1 k Telefótjál 
dányért. Az amerin 
hozott k özh: :n ény t.| 
lapjában jelent meg 
czikiiét a .Bibliotbq 
Elég népszerű, ara 

B P. A só-Schi 
prói'.Viták fViui-ználI
pa-V.rmachéval diszf 
ebből az anyagból. I 
dr/. az is is.7.. túl

EJ
papirt használnak.
V.z, v erc'/.-'eiie.-nei | 
dolog, hogy c-2 
fii: ’.u ruhán át. ViszoJ 
az olcsósága. Azon! 
szívja föl és igy 
teljesen száraz, 
lévén, megvédi a 
és az ebből eredő

IDEGI
Royal szálloda ti

Lvg Sarvenka. Potsdami 
'Uttng.n W.. LocuüI 
New-York, — Lawience; 
Kenia. — Pranger í 
harKruhe. — h--her E. 
L.. Becs. — Neumann F 
Szombathely. — Dezsenj

PraUEBE” 33BBS3—MBSI
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Sap.-Repcz e
Sz'lva boszniai 1‘-’" dg

r • ,
szerbiai szók vára „ 100 dl

Szilvaiz Szlavóniáig 
„ szerbiai

láb

A ranvi. 100

Koronaérték

1676. keleti
1S69. évi áll

Al’.amk. vai
1670. évi nv

Magyar ;egá
Horvát-s.ua

iiorxat-szlav
Tiszai es szc
Horvát- ziav
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1808
iaez változatlan, 
l-jklőber—deczem- 
T 111 . frt. Kávé. 
It. Szest szep- 

59—60 forint.

Irv szeptemberre 
Iczemberre 9.74, 
I kilogrammonkint

Inberre vagy de- 
Isra S2Vj fillér

I szilárd, helyben

48 shilling 1

p) készáru 30_
szeptemberre

négy első hó-
|iru 105—105.50

olaj nyugodt,

b irányzata tar- 
I q. árpa, GO.000

en G.50 márka.

Ma — SS írt SS kr

, Különbözet aa
^ utuleo zár lat-

en,e* JS7tr. er tétbe»

SOK.

20

.
Kt 1955 birka, 

le. — Kö- 
.... rt 18— 

Hő—17 frtig, 
80 -22 trig. 

(9 k: >_

|) Felhajtatott 
a kereslet 

s a műit 
na birka 2q— 

1l* Lí.

mai vásárrá 
. 912 leszúrt
syugoJt irány 

[ bonyolult le : 
és az árak 
kr. t_..j bozyi 

I 5—54
LG-G4 kr, 

lr klláakint.

IS.

10-12.
;áaak kilósa

ábó".
)-2 írtra 
l rgauer 

szám. 
bér iy.

1205 
rza 33. 
er 1G.

1898

VI ter 3 szám. Csizmadia Pál 93S írtra becs.
ingat!, október b. V kér. alkotmányaim 22. Somost»/ Ká- 
rolv 14.trtra^ becs. mgós. szeptember 16. VI. kér. 
nagymezó-utcza 17. szám. Singhoffer Géza 1516 írtra becs" 
ing '5. szeptember 20. VI. kev. ó-utcza 11. szám

A-vevesek a vidéken. György 130 írtra becs.
bé'tl. -ober-- Felso-Eor. Karpin Szent Háromság 
v • ' 1009 írtra becs. mgaU. október 24. Verespatak 
.(íyuiafehervar.) Orbán József 13.355 írtra becs ídceII 
,kMber 5. Kolozsvár. Bolc.r Gábor 2471 fitra becs ingád" 
október 11. Nagyvárad. Bo'lák Mór 3000 írtra becs. ingod" 
november 2S. Szabadka. Kovács Julia 3137 írtra be-s 
ir.catl. október 17. Pénzel. (Gödöllő.) Vácin József 44 írtra 
|VA meatl. október 5. Tapolczafö. (Pápá.) Ferló-Kollár 
Mária 1 UK) írtra becs. ingád, október 3. Szepes-Váralja 
Szesztag Karoly 12 írtra becs. ingád, október 20 T -Polgár 
,T.'V k ' I:.:. Kandel József 3000 rírtra becs. ingad. "október 
!S- Ta-ná i. Őszi Henrik 124 írtra becs. ingad. szeptem­
ber 28. Szisz-Regen. Balogh József 201 írtra becs. ingatl 
október 4. Szimó. (Komarom.) Tukovits Márton 6927 útra 
becs. ingad. deczember 16. Zámoly. (Gvör.) Bálint Péter 
3-234 írtra becs. ingad. október 19. Temerin. (Újvidék) 
i b s Géza 2416 Írtra becs. ingatl. október 10. Arad. 
IS..":.- Barabás 11.200 írtra becs. ingatl. október 25. 
K ' - "-ni Ifj Szakáll Ferenci 88 írtra becs. ingatl. szep- 
tenV.i-'t at. Fábianka. iLosoncz. Orosz Jenő 11C1 írtra becs. 
ingail október 4. Cs.-Palota. (Nagylak.)

CsöiimegnyitáB A budapesti kir. törvényszék részéről 
_ TV ,-rri rríj/“ nyomdai és kiadó részvénytársaság“ ellen. 
V- i i-t ni Szontagh Árpád kir. törvényszéki albiró, tömeg- 
g minőkul Weinek József, tömeggondnok-bevetteséül Szí Ki 
Árul budapesti ügyvedek neveztettek ki. Bejelentési határ­
idő október 22.

Csóiiinegszántetés. A nagybecskereki kir. törvényszék 
re-: ' '«tér Heim Marianna pardányi lakos ellen a
ciid rr.ej-zünteíett.

EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, SZEPTEMBER ltj.

hozói'

Szerkesztői üzenetek.
iregyháza. V J. Sczepanek Jan találmánya azért

• t. mert oly gyors mechanikai mozgásra van 
-•» készülékének, hogy az minden képzeletet felül- 
-v 8tít vunaltükör másodperczenkint lti-szor tartozik 
: pontokra felbontani. Ha a kép méretei csak 10

r-í egy kis fotográfiáé szokott lenni, és a két 
: egy négyzet milliméteres pontot ad arról vissza, 

k rnek másodper, zenkint 16 ezer fordulatot 
A legerősebb anyagból, legvaskosabb kidolgozású 

v xek szetf épülnének ily gyors forgatásnál, mennyi-.
: egy mechanikus kezéből kikerüld apró készü!eka 

-i. e:\ r.kai Szemle egyébként tudományosan leirjp 
:.. x Telefotját, forduljon e laphoz a nevezett pée 

A • amerikai sárkányokról a franczia La Nnturt 
üényt. egyi-bként Chanute találmánya Witg 

rb'nt meg Berlinben. Tesláról Fodor tanár irt 
.Bibliothek“ czimü könyvvállalatban megtalálhatni" 
erű. ara csak 1 frt 90 kr.
A's-}-Sebes. A papirost már igen sok alakban 

>zná!ni praktikus czélokra. Az épületek hom- 
iztály k mennyezetét Berlinben igen gyakran 

• disz;t:k. sőt vasúti kerekeket is készítenek 
•:>ágból. A legújabb alkalmazása, a mit ön kér- 

tudnii lik papirosból csakugyan csinálnak 
E ez ha 6—8 milliméter vastag itatós-

• . k. Az ez anyagból készült fürdőköpeny a 
. : Miéi azonnal a testhez tapad. Persze kétes

ez a tulajdonság előny- vagy hátrány-e egy 
... \ '/.ont kétségtelen előnye a papirköpenynek 
.. A: nkivüt az itatóspapír a nedvességet mohón 
- igy a kiszálláskor a test pár másodperei alatt 

- ráz. V -gül a papír igen rossz melegvezctó 
- ;i a fűrdőzót a gyors humérsekletvaltozusoktól 

.•i eredő meghűléstől.

IDEGENEK NÉVSORA
Boyal szálloda Exc gr. Chartrand. Pária. — Exc gr. Bavimier ea 

r. Bettin — Exc gr. Bérkénén. München-
Potsdam. — Exc gr. Widistritxkv es neje, ízt-Peter vár- 

L : . ■. -- Ellátón H.. 1 on,ion. — Tbomphaoo K. 
N «.-York — Lawiencellt F. és neje Port-Said. — Sínél ti H. e# neje. 

— F;.u-.- r A , Bukarest. — Little E.. Chicago. — öonnberg H . 
-- - -'her E.. V.u-deburg. — Poliat-chek £.. Becs. Kamen.bsky

Ne-mann F . Becs. — szegj I.. A -Dombóvár. — Szegő B.. 
: . — Dtzsenvi 6.. s -Tar a. — Csillag K., BndápesL Popper

E . Vasárut. — Mertitz F., Kolozsvár. — Kirchner, Kolozsvár. 
Hert/uiansdorf V., Klosterneuburg. — Or. Blaschek A., Krlltzerdorf. 
Kühe E.. Trieszt. — Dr, Kimer Si, Nyíregyháza. — Scheffer F., Pozsony. 
Stern M. és csal.. Ki nőd. — Propper. Nádudvar. — Leidenfroet 0., Nyílra. 
Hecht, Budapest. — Béldy G., Kolozsvár. — Tholuay £.. Marosvásárhely. 
Weinmaan es neje, Berlin. — Klemer A.. Ischl. . Marnay A., Marienbad. 
Büdner I. Cb.. Salzburg. — Martonowsky I„ Róma. — Specker I.. 
Potsdam. — Dr. I.eknard E., Praga. — Puchler L., Smyrna. -- Dr. Klein
1.. Becs. — Feiliner. Becs. — Haoa I., Bécs. — Munesch F., Bécs 
Pfarrer S.. Bece. — Deutsch £., Becs.

Hungária szálloda. Exc Perkius-Croydon H. I., neje és ki.-érete, 
Cairo. — Exc Me Ellea de Courey-Perry, Paris. — Gr. Keglevich G. és 
kísérete. Martonvásar. — Fischer A. br.-cö és kísérete, Verpeíét. — Fehér 
H. é* kísérete, Martinsberg. — Friedlüoder F. es kísérete, Berlin. Lippert 
S. és kiserete. Philippvpol, — Mocsonyi Z. és csal.. Bulcs. — Dr. Colombo
A. , csal. ea kiserete. Milánó. — Ambrozy B., Újvidék. — Wade G. H. es 
csal., London. — Boe»t ti., Rotterdam. — Brook B.. Páu. — Rosinszky 
F., Lemberg. — Jiskost V., Amsterdsra. — Veith B.. Amsterdam. Paulus
H. , Kiefeld. — Oberhammer C., Innsbruck. — Gould F., San-Francisco. 
Vunderlich L., Lipcse. — Lmba P.. Veraecz. — Klein E., Becs. — Wentel
E. . Schöulinde. - Reichen E , Lanenau. — Springer S., Schw.-Gmund. 
Eltze -S., Potsdam. — Lieber L.. Sichau. — Kuntsch A.. Drezda. Srbunzl 
C., Lipcse. — Scheide! A., Pforzheim. — Loeweostein R.. Karlsbad. 
Dowdell* C.. London. — Schostal R. es neje, Praga. — Schwinderraann 
B„ Zágráb. — Krapaez 1., Zágráb. — Crowuer H. A., Belfast. — Sebriever
F. . Urezd«. — Ey>»er F., Normberg. — Scheche D., Becs. — Fellner A., 
Becs. — Össterreicher A., Bécs. — Hochwala G.. Becs. — Lasener A., 
Bécs. — Klein E., Becs. — Dr. Kramer A., Becs. — Messmer F., Bécs. 
Weinberger £., Bécs. — Kanitz S., Becs. — Pfetzschner H., Neukirchen. 
Francke W., Hanover. — Kirschnsr F.. Kolozsvár. — Mestitz F.. Kolozsvár. 
Pucker A., Hoheuelbe. — Gerard E.. BrU»szel. — Hoest G.. Liege. 
Trautwein A.. Karlsruhe. — Dr. Klar V., Debreczen. — Jolesch I., 
Rózsahegy. — Dr. Frankel F , Lugos. — Killer N„ N.-Kanizsa. — Bully
B. . 'lelgrad. — Hadrbolec 0 , Jaromer. — Orszagh L., Pecs — Reid H., 
London. — Aron 1., Deb eczou. — Schwarz 1.. Antwerpen. — Mandel I., 
Nyíregyháza. — Hackblock tf.. London. — Lulman G.. Bréma.

Feber hattyú naálloda. Volkman J.. >chönbach. — Meindl A.. 
SchvuLacb. — Nyitray A.. K..Körös. — tier men A., Jászberény. — Pick 
1-, Hatvan. — Frisch I., Szarvas. — Gál Erzsébet, Szatmár — Wertbman
5.. Budapest. — Sclmlcz G., Kaposvár. — Engel J., Menybe. — Farkas 
J.. ’.osoncz. — Hajnal G., Braseo.

Vadaszkürt szálloda. Seidler M., Becs. — Dr. Fartasdyné N..
Szekeafehervar. — Rosenkessel M., Bece. — Teszáry L.. Abony. Dobéi let 
F , Abbázia — Wevcra K„ Abhazia. — Janicsáry S.. Aga. — Pertechik
G. . *« agy varad. — fieri lem M., Brüsszel. — Walkenheim K., München. 

Budapest szálloda. Fabricziu# fi.. Brassó — Lovota Z.-ne,
Rózsahegy. — Goldman A., Bécs. — Mikiovits W. es neje. Újvidék, 
hzankovanszky V.. Gyöngyös. — Miskalovits L. és űa, Belgrad. — Silber- 
man Becs. — Ekmeyer J. és neje, Gracz. — Wagner ti. ée neje, 
Brücn. — Schwab A. es fla. Luncz. — ZsamfcokretijE., Esztergom. Pifka 
Gy.. Gudöllö. — Hamas E. es nefe, Nvitra. — Szakái J., Jászberény.

Brisztéi szálloda. Gr. Dassmszky Cb. és kisoreto. Órlow. — Gr.-nö, 
Degsnfeld J. es kísérete, Becs. — Comte et comtesse. Du-Pelher és kísérete, 
Nancy. — Br. Roszner £.. M.-Sziget. — Pollim-lukey A., Bogát. — Adré
I. H.. Paria. — Duuberg J , Verviers. — Totstort C.. Berlin. — Flubner
J. . Újvidék. — Stein M., Hamburg. — Koller k.. Bruges. — Landoffszky 
L„ Pelervár. — Lindner J., Pozsony. — Heilmann K., München. 
Gyömörey K., Pápa. — Flubner J.. Pária. — Guttmann M . Berlin. 
Lehmann K., Becs. — Gärtler L., London. — Msrke! M. és neje, Kairó. 
Schn.iedt J. ea csal.. "Hamburg. — Lánker J., Eszek. — Salwigoi K., 
Roma. — Bchlesinger M., Becs. — Schwarzer k., Becs. — Lobéi J., 
Becs. — Grtlssmann K., Bécs.

Pannónia szálloda. Schwartz A . T.-Becse. — Galambos A., Solt- 
Papp F., Kolozsvár. — • KecsVesy E.. Pntnok. — Sárpv I.. Temesvár* 
Gaal D , D.-bzt-Marton. — belever A. Tölgyes. — Harig M.. Sz.-Cjvár. 
Bathv Szeged. — Dr.' Endre Z$.. Felegyhaza. — Tetmayer L., Zürich 
Kaufmann 1.. N.-Károly. — Sik E.. Szaniszló — Wagenhuber L.. 
Szan.szlo. — Steiner F., Bony. — Krepser M , Lemb-rg. — Pa?ku-z 
M . Kolozsvár. — Foka K., N.-Körös. — Corniel P., Pins. — Nagv M., 
Torda. — Göt-el J., Metzenzéf. — Hei-z M., Becs. — Müller 1., N -Enyed. 
D-. Popp l , Lúgos. — Bibo K., Enyiug. — Kemény A., Esztergom 
Nagy Gy.. N.-Bajom. — Tore» I.. M.-Ovar.

Ifj. Majer József Erzsébet királyné szállodája. Dr. Steyer E., 
Lmcz. — Fogler 1., Berlin. — Báláz- H.. BesiterczsLanya. — Margocsy 
R . D -Egyhaza. — Kovács D. D.-Egyháza. — Oreody G., Szaazregen. 
Pavsl A., dukaieszt. — Kun I., Budapest. — Havas 1.. Esztergom — Dr. 
Wagner D.. B.-Caaba. — Cjvt»ry F.-né. Börzsöny. — Jagewits L.. 
Janosbaza. — Fränkel L., Debreczsn — FrSakl M., Debreczen. — Bankó 
Gv., Komarom. — Morginescátia T.. Temesvár. — Mohoviches M., Fiume. 
Dr. lbano 11., Heves. — uöndisch M , Becs. — Schwalm W., Bece. 
Geier O.. Becs. — Hodusy D. Kö-mtud. — Dekan S., Győr. — Feber 
Zs.. Z.-Egerszeg. — Fuchs D., Brünn. — Latba R., Hodoa. — Molnár 
S.. 'zentes. — Frank B., Kassa. — Engel D., Miskolrz.

Holstein toatvórek Vádor száloda Lobi A.. Becs. — Dr. Wild 
R.-ae, Stettin. — Goldner £.. V.-Neustadt. — Szabolcsi A.. Rimaszombat 
Eger K., Debreczen. — Dr. Szabó L. Körmend. — Szalay G., N.-Szenen. 
Török 1., Szombathely. — Nagy 1.. Eger. — Buda J., Pankota. — Nadele» 
A., Bonus. — Góbi M., N.-Kanizsa. — hantba A., Bec»kerwk. — Szabó 
I . Galanta. — Vörös V., Haiaa. — Molnár M., Daruvar. — Szép S., 
Kaposvár. — Löffler fi., Szalonta. — Winter A., Segesvár.

Ketropolo szálloda. Frcialingcr G. es neje. Petervár. — Br. Hahn 
P. ei kleeret». Hanover. — Eugen la Cour Koppenhága. — Markusz Za., 
L^m. erg. — Lvg kir»now*zky P. T., Waschmgtou. — Guta L., Sopron. 
Mit/ky E.. Zágráb. — Herzog M., Zágráb. — Beck H., Prag i. — »oigt 
F.. Becs. — Junisch 1. ea neje, Bécs. — Sugar M.. L<yve. — Kocsis 1., 
Arad. — Gaal Gy., P.-Nagysxeg, — Wei*z B.. Leva. —'Aueriicb V. ea 
csal . N.-Szeben. — Komyr Gy.. M.-Kaniraa — Pet?r I. N.. Bécs. Nagy 
1 . Kecskemet. — Horvath K., N.-Szu!onta. — Gruber N., Kaposvár. 
Lohn K., Világos. — Scbwarcz S., Kaposvár. — Szabadi 0., Kapos.vár. 
Pakwzdy B.. aomurom. — Tárcsán) i E. ea neje, Czibakhaza. — A bér le 
F es ueje. Fehértemplom. — Fejér A., K.-Vásárhely. — Szallay M. 
Szabadka. — bchmutzlrr G., Brassó. — Kiutzl A. Pozsony. — Lázár S., 
Dab«». — Babsz 0., MuaKacs. — Kiss P., V.-Ujhely. •— Varga S., 
N.-szalonta.

Paris szálloda. Bergman K., Prágc. — Radivojevics S. és neje, 
Pancsuva. — r-alvecz G., Bracsó. — tiörlicn R.. Kattovicz. — bchmidUnn 
ól . Kattovicz. — Deres 1. Csópó. — BHehler K , Virovitcze. — Molnár 
L.. Debreczen. — Dolenig M. és 6a. Adelsberg. — Stack P . Berlin. 
Dr. Stransky S.. Pozsony — Peplan-ky F., T.-Teplicz. — Nanswttó A., 
' elencze. — jt alter Gy. és neje. Körös. — Schepin P., Nyitra. — Beer 
Zs., Pozsony. — Goldman £., Müuchen. — Buttero G. éa ueje, Velencze. 
Nemeth 1. es neje. Szeged. — Denetjyfc L- éa ueje. Pécs. — Timme O., 
tiatulu £., Szabó I., Becs.

Heixwarth Oontlnantál exálloda. Cann Speyer L. ás csal.. Réce* 
Krawany F.. Sebőstul A.. Szende M„ Roth I.. Ehrmann Gy., Stojen A., 
Becs. — Mossig F.. Kanitz. — Höcksmann E., WenzJowaky F.. Brünn. 
Dr. Kunz H. és neje, Bautzen — Kazug L. és fia. N.-Ajta. — Rodoudi 
Goidback. — Singer S.. M.-Kradiska. — Milch A., M.-Kradiska. Gelbert 
B.. Mátészalka. — Stok M., Kolozsvár. — Steiner B., Salmeczbánya. 
Löwy M.. Puchó. — Edelstein A.. T.-Konétz. — Fürst L., Szolnok. 
Katzner N., Podwolocriska.

Hónai ezállode. Pak»y I.. Kassa. — Benyofszky I., Tengelicz. 
Castofló A., Budapest. — Fi la B., Ellerfeld. -- Domahidy E.. Domahida. 
Vas» G., Hernád. — Bródy Gy.. Miskolcz. — Deutsch F., Szombathely. 
Scbwarcz L., Temesvár. — Spitz Zs., B.-Csaba. — Braun A., Bécs. 
Mandl I., Arad.

Union »sálloda. Frank A., Becs. —- Wechsler M., Pozsony. Dreher 
K.. Buknreszt. — Schöhn 1; ós fia, Fiún e. — Holczman I. és neje,

Orient szálloda. Ürmössy K., Körmöczbánya. — Balogh S., Ziluh. 
Hosszú F., Zilah. — Csapó F., Brassó. — Dr. Budaházy 1.. Kaása. 
Szalay J., S.-Tarján. — Hoffman C., Boroszló — Paul A., Borosxlo. 
Sunatka A.. Eszek. — Paál F., Apácza. — Csingicsa 9., Mehádia. — Nagy 
M.-né, M.-Vusárbely. — Kiqgner G., N.-Euyed. — Herrmann H-, Igió. 
Thiel K., Futták. — Bond S., Berlin — Hermanny F„ Ipolyság. 
Büchler M., Srombathely — Schmidt G.. Lörinczi. — Nagy M., Akasztó. 
Claus» Orosháza. — £11 inger 0.. Mohács. — Ellinger 0.. M.iu tce. 
Bernfest A.. Grein. — Uracsuu ti., Lugos. — Guttmann J., Szabadka. 
Wei»* J., Kecskemét. — Winger K., Piski. — örtnor K., Szolunk. 
Fekete G., Szombathely. — Brstán M., Vajda-Hunyad. — Katz F., 
Debreczen
Pueehnik Ferenos Kétkorona szálloda. Battik L.. Loioncz. 

Sumcs 1.. Belgrád. — Karkovics ti.. Poznerovácz. — Sztojanovics R., Niss. 
Sztojanovics L., Niss. — Szavits I... Belgrad. — Brk ts G., Niss. — Brkits 
S., Niss. — Lan ter M.. Zsombolya. — Horvátovics S.. Szabadka. 
Govarkovits 1., Újvidék.________ _____ _______________________________

SZÍNHAZAK&MULATSÄGOIC
M. KIR. OPERAHÁZ

Siposs Antal m, zeneakadémiájában
CKecskométi-ntc^a

az 189S/if9-iki tanévre a beiratkozás már folyamatban van. 
A tanszakok következők: zongora — kezdettől a magas 
kiművelésig, — zeneelmélet és zeneszerzéstan, magán- és 
karének. Női osztályok — 2 óránként 8 tanoncz — hétfő, 
szerda, péntek; ifjak, kedd, csütörtök szombat 5-töl 7-ig. 
A beiratás a délelőtti órákban eszközöltetik. 34499

Budapest, 1898. szepL 16-án. 
Zárva.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, 1898. szept 16-án. 

Zárva.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest, 1S9S. szept. 16-áu.

A GÉSÁK
vagy

Egy japán teaház története. 
Énekes játék 3 felvonásban. 
Irta Owen Hall. Fordították 
Fai J. Béla es Makai Emil 
Zenéjét szét zette Sidney J.

Személyek:
Reginald Szentmiklósi
Bronville Ferenczi
Cunningham Iváuyi

népszínház.
Budapest, 1898. szept. 16 án. 
Blaha Luiza asszony első fel­

lépése szabadsága után.
A falu rossza.

100 arany pályadijjal jutal­
mazott eredeti népszínmű 

dalokkal 3 felv. Irta Tóth 
Ede. Zenéjét összeállította 

Erkel Gyula. 
Személyek:

FOLIES CAPRICE.
Rostély-utcza 3. sz. 34414 

Ieazifatói LBITNBR II. 

Naponta 2 bohózat.
10.000 forint hozomány.

Ezt megelőzi:

A. G JÉ! 25 A. KL
va^iy egy tabáni kávéház története.

HUSIMÉIG ',a e9,_V
i08n KaSaes Béla

ISI «3 1 ÍH5 S1*ll ismert s Kedvelt zenekara játszik
Kezdőt« S órakor.

Grimston 
Stanley 
Downey 
Bolton 
Vun-Csi 
Imári márki 
Mimóza 
Juliette

0-iry 
Serleg! 
Simon

Sziklai K 
Boross E 
Vlád

Lady Constance Szilasi R. 
Molly Seamore Somló 

Kezdete 71/, órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Igazgató: Feld Zsigmond. 

Budapest, 1898. szept. 16-án.

A kornevillei harangok.
Operette 4 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest, 1898. s.-ept 16-án.
Keresd a szived.

Eredeti szil mü 4 felv.
Kezdete 7 órakor.

Feledi

Boriska
Bátki
Göndör
Finum
Csapó
Csapóné
Sulyokné
Tarisznyásné
Egy paraszt
Csendörbiztos

Gonosz
Gonoszné
Cserebogár
Czene
Adus
1- ső czigány
2- ik czigány 
Korcsmáros 
Jóska

Horváth V. 
Szirmai 
Gazsi M.
P. Lukács J.
Kiss M.
Blaha L.
Marton
Izsóné
Boránd H.
Vedress G.
Hortobágyi
Ternyei
Újvári
Németh
Siposné
Lendvai
Tolla gi
Várnay
Bellák

Várdai
Lubinszky

Kezdete 7 órakor.

VÍG-SZINHÁZ.
Budapest, 1898. szept. 16-án.

A helyettes.
Vígjáték 3 felv. Irta William 
Biisnach és Georges Duval. 

Fordította Fái 1. Béla. 
Személvek:

Inn*.
Schärding .

Buaa:
Passau . . . 
Linz . . . . 
Bécs . . . . 
Pozsony . . 
Komárom . 
Budapest. . 
D.-Fö!dvár . 
Mohács. . . 
Gombos . . 
Újvidék. . . 
Zimonv. . . 
Pancsóva. . 
Prenl.ova 
Orsóvá . . .

Vág:
Szered . . .

Győr . .

Zákány . . .

Eszék.’ .* ! * 
Leóvá: 

Sziszek . . . 
Mitrovicza .

Vízállás, 1888. szept. 15-én.
Craatleoétar

+ Í15 > 3

+ 144

•24 < 6 Záhony (Csap). — 206

+ !0S 
+ 58

,S <16 
< 2 

100 < 4

< 1

- $

Béga:

Kiszetó .... 
Temesvár . 
N.-Becskerek. ,

Tissa:
M.-Sziget. . 
Tekeháza, . 
Tisza-Ujlak. . . 
Y.-Naménv . .

4- ű3 >

< 2

Tokaj .... 
Tisza-Füred . —
Szolnok .... — ' 
Csongrád.... —
Szeged ........... —
Török-Becse. . — 
Titel.................+

Körös:
Sebes :N.-Várad — 
Fekste: Tenke. + 
Fehér: B.-Jenő — 
Kettős: Békés. •+• 
Hármas:Gyoraa —

Maros:
Arad .... . . —
Makó...............

J: ^yek m Agy órásat» : -f- null fölött, — null alatt. > áradat 
< apad at.

Mouilliere
Chan tál aur
Dudoseau
Valentine
Merville
Joseph
Francois
Trouillette

Tapolczai
Góth
Gál
Boross
Delli
Győző
Bárdi
Balassa
Szőke

Kezdete 7*/* órakor.

Időjárás.
•i m. kir. meteorolorjiai kő zoönti intézőt táv­
irati jelentése IS98. szept. 15-én reggel 7 órakor • 

Az északi depresszió keleti irányban vonult tovább és 
sokkal mélyebb lett (730 mm.), a maximum pedig Európa 
középső és nyűgöti részét foglalta el.

Eső volt Oroszországban és a skandináv félszigeten. 
Hazánkban az eső az utóbbi 24 órában a keleti me­

gyékre húzódott, de ma az ország északi és nyugoti részén 
újból derű lés állott be. A hőség tegnap és az éjjel min­
denütt csökkent.

Enyhe és száraz idő várható.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1898. szeptember 15.

j Tizalláy reggel 7 órakor 116 cm. | Hőmérő reggel 7 órakor + 16° C. Légsnlymérő reg. 7 ó. 773 m/m

A) Árutőzsde.
1. Gab on ont-miiek, 

a) Kész áru.

r t é k p

ó Minősé Ki .= 1 y h e k t 0 1 1 t • r • n k 1 n t

Faj
nj

74 75 kg 76 kg. 77 kg. 78 kg. 79 kg. 80 k*.
100 ki1 o g r a m m n a k á r a

írttól frtic frt tó! frtif írttól frtig írttól frtig frttí.l frtig Mtól frtig írttól írtig

>, , ____ ____ ____ ____ ____
-■- 8.60 8.75 8.30 8.90 8.95 9.- 9.05 9.15 9.20 9.25 9.30 9.35

Destvideki
8^80 8Í95 9Í- 9*.10 9Í15 9Í20 9Í25 9'.35 9Í40 9.45 9‘.50 9.55

B.7S 8Í90 8'.95 9Í05 9! 10 9.15 9Í20 9.30 9Í35 9.40 9Í45 9Í50

8Í80 8Í95 9.— 9Í10 a!i5 9.20 9! 25 9Í35 9Í40 9Í45 9Í50 9.55

8.80 8.95 9.- 9.10 9.15 9.20 9.25 9.35 9.40 9.45 9.50 9.55

L. szerb 7.J5 7.40
b .gar . —.-

W/.

S r a j Minőségi
hekt.-Lnt .Írttól Frtig

Haza L I-rendü 70-72 6.95 7.-
ti 11-rendű 6.85 6.90

Arja — út takarmány 60-62 5.45 5.90
— vgetm való 62 -64 6.25 6.80

„ — ej j sörfőzésre 64-66 7.30 8.20

— Uj — 39-41 5.50 5.80

Tengeri 0 bánsági — 5.30 5.35
. 6 j másnemű - 5.25 5.30

1 F.. r i9 i L I kanoszta - 11.50 12.25
. uj i hansági

j a„:e$ ... ! uj : _ _

b) Határidőre. .

C»aBce-minű>égÜ 100 kilogrammonkint.

A hajó szállítás fuvardíj- 
tételei Budapestre.

Hatfcrldo
Pénz Áru
frt' frt

B“*zn lt)98 marcz. _ 8.63
8.93
8.71

8.65
8.95
8.73

Eo“:: 11 1898 marcz._ 6.81 
. 7.04

6.83
7.06

Tengeri-. 1899 április
4Í64 4Í66

I HZ
„ j unj us _ . 

1898 julius_
5Í14 5Í16

Zab_______ 1898 marcz._ 5.55
5.33

5.57
5.35

Kap.-Repce 1896 8Z-pt. 12.90 13.-

1 Honnan kr.
/ , Pauesuva
I i Újvidék_ 23—Stó

15—17
I 1 Kalocsa — 13—14
I ; D.-Földvár 12-13
( I Szentes — 33—35

T1 1 29—31
Zent a____ 27—ii

l Titel____ 25—26
Szávai j Mitrovicz —

1 TemesvárBig. ^ 1 N.-Becsk. 30—32
Győrbe a fuvardíj tétel 10 krral

magasabb a budapestinél.
tételek 100 kg.-kint a

szállítási adóval és a biztosítási
díjjal értetnek. A "Béga -allomá-
sokról a búr esc Íjazást beleértve.

_ *,/,v„

Leszámoló árfolyamok
szeptember 13-áról.

II. Különféle terménye

1 “1 II
I! Ili

i
Ili

i
Ili

i
1 II

 1

Ók?"
8Í76

Hcza_______ _ _ marcz; us

6.38

Tengeri__________
• z z-z z

d“z‘ Z 5.‘13

Zab_______________ márczius

október —
5Í31

—áp.-—epeze szept. 12.90

Gílva boszniai 12" db.
. , íuo „

»5 „
, szerb.ai szokvány 
„ „ 100 db.
, 85 .

Szilvái* szlavóniai_
„ szerbiai M0Jpt— Z 14.50

13.75

Ingben hordó

Zsákkal együtt 

göngysuly tisztasuly 

helyett.

Minőség

500 grammonként

Ingyen hordó

Szalonna —

Szilva -

Szilva ~
Határidőre

T a J

LuJaptnlü____ .
vidéki____— ._________________
magyar In legen^zaritott vitiéki-------
váróéi léganazántott, 4 darabos_
mJt It ‘ 8 • —

boszniai, lS9b évi, usance-minőség
120 darabos —

szerbiai.

boszi'iai,____ _

Szilvái*

Szilvaiz
Határidőre

— szerbiai,____ _

szlavóniai 1898 ..
szerbiai 1808

nsar.ee-minőség_
100 darabos _
*6 ._____-~

___ __ usance-min.
___ __ 120 darabos
_____ 100 .
_____ 85
___ __ usance-min.
___ __  100 daraboa
---------85 „

szlavóniai-189*- .
szerbiai 1898
luezerua magyar, 1898 
lóhere aprószemü 1898 

. középszerű 1898 

. nagy szó mO 1898

64.50

56.50
57.50

11.25 11.75
17.50

11.25 11.75
17.50

10.25 10.50
12.50

16.50
10.25

11.75
16.50

14.50 15.—
14.2513.75

B) Értéktőzsde.

' láb Értékpapírok

I. Államadósság.
a) Magyar államadósság.

Aranyj. 100.500. 1000 frt névért, dr bókban, adóra.
, .* 10,000 frt névért, darabokban adóm. —

Korunaértékü járadék, adómentes— —-------—-
I 187«. keleti vasúti állami, aranyb., adólev. 10*/, 

1889. évi állam vasúti aranykölcsön, adómentes»—
, ; 1859. . „ ezüstxölcson— —----- — —
, ' Ál!arak. vaak. czélj. arany adóm.. 200‘K. névért. 

1670. évi nyereménykőlcsön, 100 frtos darab — 
1870. , . 50 • • —
Magja r regále-kárt. kötvény, adómentes-------

, Horvat-sTavon . . « —■—,
, Mag>a: : ;‘.ehermentesitési kötvény, adómentes 
, Horvat-37 lavon » • ■

Tiszai cd szegedi nyeremónykőlcsön -------— —
; Horvát- zlnvon jelz. földy. kötv. adólev. T>f, —

Utolsó árfolyam

120.-
120.—
98.35
90.-

120.—
119.25
100.-
89.50

162.—
161.-
100.15
100.50
96.15
97.-r

141.—

120.50
120.50 
98.85 
90.50

121.-
120.25
101.-
90.50

163.-
162.-
100.90
101.50 
97.15 98.-

142.—

KaMt

*•/»•/• 
4*/u*/. 
4»/„% 
4*/w*/o 
4 % 
4 % 
4 •/., 
6 */." 
6 %

Értékpapírok

b) Osztrák Államadósság.
Egyesitett járadék papírban február—augusztus 

„ . •" ^ május—november—
Egyesített járadék ezüstben január—julius _ — 

„ e ' , április—október —
Aranyjáradék, adómentes-------—-------- — —
Koronaértékü járadék_____________________
államsorej. 1854. óvb. 260 frt. p. p. adólev. 20% 

„ I860. 600 , o. *. . .
• I860. , 100 se» » e
. 1864. , 100 -------------------
• 1864. e 66 e » e

c) Idegen államadósságok.
Bolgár állam vasúti zá)pgkölcsön_________ __
Szerbia ny.-kölcsön 106 frank ar---------------- —

„s 100 - . . s (oaztr. felfllb.

Utolsó árfolyam

101.20 
101.20 
101.05 
101.05 
121.- 
101.25
164.50
140.50 
159.- 
194.75 194.-

ösztaléiT

n. Más kölcsönök.
Bosnyák-herczegovinai orsz. kölcsön 1895. évből 
Budapest fövároS 1890. évi kölcsöne, adómentes
Budapest székes-főváros kölcsöne adómentes _
Temes bcgavőlgyi vizszab. társ. kölcsöne____

III. Záloglevelek ós kölcaönkötv.
a) Budapesti intésetek kiboosátásaL

Belvárosi takarékpénztár r.-t.____ __ __ __  _
Egyesült bpesti fővárosi takarékpénztár...___

, , , „ koronáért.
Ganz és társa vasönt. s gépgyár r.-t. köles. köt.
Kisbirtokosok országos földlutelmt. ___ __ __

, , . 50',, évre kor. ért.
, * „ 50*/, evre _____

M. agr.- és járadekbank r.-t. szőlőkötv. kor. ért. 
e „ , járadékjeg)- visszafiz. 102% „

Magyar földhitelmt. o. é._______ ___________
, , , 41 évi a ____  _
, , koronaérték Lvn 50 évre —
. „ koronaértékben 63 évre__
, , szabály, és talajjav. _____

Magyar helyiérd. vasutak kötv. 50% evre-------
„ „ • • 50 évre kor. ért.
„ „ . .50 évre 105% —

Magyar jelzáloghitelbank----------------------------

, e 60 évre koronaérték ben__
. . közs. k. 50 é., vf. 110 frt.
» , kőzs. kötv. 50 evre ____
e e közs. kötv. 50 évre _ __
a , nyer.-kötv. ________
a e » oaztr. felülb._
. e nyer.-jegy------- -------------
a a * osztr. felülb. _
. * nyer.-kötv. . .

Magyar országos kőzp. takarékpénztár

Magyar takarékpénzt. kőzp. zálogbankja___ __
Magyar takarék pénzt. kőzp. zálogb. kor. ért._

. • • , közs. k.

Osztrák.magyar bank 40% évre____________

Pesti hazai első takarékp. közs. kötv. ______
, a eálogl. kor. ért.____

Pesti m. keresk. bank___ _____ _____ __  _

, . , e közs. k. vissz. 110 frt_.
, a a • közs. k. vissz. 210 k. _

b) Vidéki 4e külföldi int. kibocsátását
Albina takarék- és hitelintézet____ _____ _____
Aradi polgári takarékp. 40 évre______ __ __

, a . 40 é. visszafiz. 110 frt.
, a „ 40 évre----------- -------------

Aradmegvei takarékpénztár.™ — ___ __ _____
Bosnyák-herczegovinai szabad, országos bank_
Debreczeni első takarékpénztár__________ __
Erdélyr. m. jelzaloghitslb. 40 évre _________

a , „40 évre vissza fiz.
Horvát-szlavón országos jelzálogbank__________

• • közs. kötv.
Nagyuzeb. ált. takp. 31% é., vissz. 110 frt_ _

a . . 40 évre, vissz. 106 frt-____
. , e 40 éVT©, ül. kib.    
, , " , . 36 éVTO, IV. kib._______

Nagyszebeni földhitelintézet---------------------- --

. „ VI. kib.---------
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv.____ _

, » nyer.-jegy---------
Temesvár első takarékpénztár —___ __ _

IV. Elsőbbségi kötvények.
Adria m. kir. tengerhajózási részvényt. ... _ _
Budapesti közúti vaspálya-társ. koronáért.____
Budapest villamos városi vasút r.-t___________
Buda pest-pécsi vasút — — — — ..._______ __
Déli vasút____ __ __ __ — — ...__ ________
Első cs. kir. szab. dunagőzhajózási társ.____
Első pesti spódiuio- és csontlisztgy. r.-t. 150 frt n.
Kaasa-oderoergi Vasút 1889, ezüst____ _____ __

„ * 1889, arany___  ____
. „ 1891, ezüst...__________
a „ 1891, arany  _______
„ „ (oszt. von.) 1889. ez. _

Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t. ___  _
Magyar-gácsországi vasút I. kib. _ ___ __  _

. •> n^kib. ---------------
Magyar ny. v. (székes?.-györ-gráczi vonal)___

„ a a 1874. kib.----------------------------
Magyar v. els. kölcsön beruh, ezé Ír a, arany _ 
Osztrák-magyar állam vasút 1883------------ --------

. X. kib. 1886 ____
Torontáli helyi érdekű vasutak ______ __ __

V. Bánkok róesvónyel

101.7C 
101.7C 
101.55 
101.55
121.50 
101.75
165.50
141.50 
160.-
ISI:7-5

Angol-osztrák bank .
Budapesti bankegyesület — — -
Első magyar iparbank—---------
Fiumei hitelbank _ .á. — .

k-réez vénytársaság------------
i giro- és pénztár-egylet------ 9

Fővárosi bank-z 
Budapesti giro- __
Hazai bank-rész vény-társaság ... _ _
Hermes magy. ált váltóüzlet részyt. _
Horvát kereskedelmi bank ----------
Horvát lesrámitoló 1 
fiorvát-ezlavon on
Magyar általános 1_______ ___________
Magyar ipar- és kereskedelmi bank _ . 
Magyar jelzáloghitelbank— — — — — 1 
Magyar kereskedelmi r.-t. ---------- — .

Ctpjső árfolyam
pénz áru

97.75 98.75
100.- 101.-
98.- 98.75
98.- 98.50

100.25 101.25
100.25 101.25
97.50 98.50
98.75 99.75

102.- 104.-
102.50 103.-
100.- 101.—
98.- 99.-
99.75 100.75

100.- 101.-
97.50 98.50
97.50 98.50
89.50 90.-
96.75 97.75
99.- 100.-
94.50 95.50
98.50 99.50

100.- 102.-
100.30 100.80
98.75 99.75

100!- 100.50
98.25 99.25

100.- 101.-

IO3!- 104.-
100.25 101.25
100.25 101.25
97.50 98.50

100.75 101.75
98.25 99.25

100.- 101.-
95.- 95.50

100.20 101.20
100.20 101.20

96.30 97.-
98.25 99.25

100.- 101.-
93.25 99.25

105.- 106--
99.- 100.-

101.- 102.-
100.- 100.50
101.-
100.- 100.50
98.50 99.90
99Í- 99Í 50

100.- 101.-
98.5C 99.50

100.5C 101.25
100.- 100.50
102.-
102.-
101.75 102.25
100.25 101.25
103.5C 105.-
102.—
103.-
100.25 101.25
120.6C 121.60

17.5C 18.50
100.- 101.-
99.25 100.-

100.50 101.50
98.4C 99.40
98.5C 99.50
96.50 97.50

99.'- 100.'-
120.- 121.-
99.- 100.-

120.- 121.—
99.50 100.50

100.- 101.—
1C8.— 109.—
108.- 109.-
98.50 99.50

108.- 109.-
108.- 109.-
118.50 120.50

-i-

156.- 157.-
105.- 105.50
175.- 176.-
100.- 101.—
82.- 83.-

109Í50 HÓI-
120.- 130.-
130.- 135.-
11$!- 117*.-

200!- 205jZ

503!- 508*.-

Állomások

.§+ A hő­
mérséklet Szél

iránya és

Fe
lh

őz
et

 I

|l
iliíi

^ E

Árvaváralja — _ — — — —
Seimeczbánya — 70 2 + 118 NW 2 4 — 15 11
Kis-Kartal — — 65 2 + 14.G N 2 0 — 26 10
N.-Szombat — 71 1 + it.C — 0 — 21 9
Mazvar-Ovár — 71 7 T" 10.4 NW 1 c — 21 8
Ö-Gvatla — - 70 G + s.c — — 2* 7
Budapest — — GS-6 + 1-2.C — 0 1 £2 u
Sopron — —* JH + 10.9 N V/ 2 0 21 8
Herenv — — 7C-9 + 11-1 N 1 0 — £t 9
Keszthely — — 70*S + 12.6 NW 2 0 — 22 IS
Zágráb — — 71 2 + Hl S 1 0 — 22 u
Károlyváros — 72-3 + 11-5 —• 1 1 £1 £

6;8 + 15.8 NE 1 1 23 13
Cirkvenica— — 70-9 ■p 13 2 c — 26 15
Pancsova — — 6S-7 + 132 NW 3 — 25 11
Drenkova — — - 1 + 152 NW 2 0 2 27 15
Zsombolya — 68-3 + 13.0 N 1 4 1 26 la

es-'j + 182 NW 4 4 — 2ü n
Szeged — — 6J-C: + 12.8 N 3 2 — 23 a
Szolnok — — — ■j* 13 S NW 3 0 2 22 n
Eger — — — — +; 2.6 NE 2 1 7 23 9
Debreczen— — 67 9 + 126 N 4 0 21 10
Késmárk — — 71 7 + 6.4 s 1 _
Ungrvár — — 69 2 + 13.2 NE 3 0 2 20 u
Akna-Szlatina — 69 U + 12.8 W 2 0 —
Szatmár — — G70 + :68 sw 1 0 — $4
Nagy-Várad — 68 6 + 13.4 NE 2 5 — 22 10
Kolozsvár — — 67 S + 12.4 NE 2 1 6 21 8
Nagy-Szeben — C7-» + 15.8 w 1 4 4 26 13
Bécs — — — 7V8 + 11.0 c — £0 10
Salzburg — — 72-9 + 114 S 2 0 — 20 10
Klagenfurt— — 70 8 + 14.4 NE 1 2 1 26 8
Póla — — — 69 0 + 18 1 E 3 I 1 25 17
Lesina —• — 65 8 + 20.5 4 0 — 26 19
Sarajevo — — 68-7 +121 sw 1 — 53 9
Torino — — es-2 + 19.9 N 1 2 — 58 19
Flórencz — — CS 7 + 167 SE 2 0 10 29 15

665 + 19.1 W 4 1
Nápoly — — 66-5 + 2C.C N Z I
Brindisi — — E 1 —
Palermo — — 66 6 + 20 3 0
Malta— — — 65-0 + 23 9 W 1 0
Zürich — _ 71-0 + ll.C N 0 0
Biarritz — —
Nizza — — — _
Páris — — _ _
Kopenhága — 67-6 + 12 8 W 4 1
Hamburg — _ 70") + 16.2 W 1 4
Berlin — _ 70 2 W 4
Christiansund _ 55*1 + 99 W 9 13
Stockholm— _ 56 7 + 120 W 8 0 3
Szent-Pétervár — 5V9 + 10.7 S 4 ©Moszkva — _ 6 te + 129 W 0 7 —
\ arsó— — _ 67-9 1 -t- 1 i .2 sw 1 2 _ —
Kiew — — _ 66 9 + 12.8 NW 3 4 11 _ —
Sulina — _ 64-ú + 17C N 1 1 — — —
Konstantinápoly
Athen — _ — — — — — — —

A szélirányok jelölése: N = észak, E =» kelet, S a* dél 
= W nyugodt — Felhőzet: 0 = egészen derült, 1 több­
nyire derült, 2 = részben felhős, 3 — többnyire borult« 
0 = egészen borult, O = eső, -X* = hó, 3 — kőd. 
R zivatar.

Elhaltak névsora 1898. szept# 15-én.
Fuseh Magdolna 77 é VI. Rottenbiller-o. 29.
Mándli F. 38 Vfi. Sző vétség-u. 16.
Bailer F.-né sz. Bodod 24 é. VIII. Sárkdny-u. 1.
Weizinger sz. Glaser 32 e. Vili. iika-a. 25.
Tomajdik lürzeébot 21 é. IX. KncziU-u. 14.
Simon 1. 73 ó. IX. Tompá-n 23. |
Zajacz J. 46 é. V. Garam-u. 32.
Stark sz. Klein 33 é. VU. Csengery-o. 6»
Köffer L. 66 e. 1 Atilía-u. llá.fl 
Jetzer L. 43 ó. II. Tegla-u. 6.
Effenberger J. 59 é. Il Fö-U. 49.
Stark J. 51 é. V. álkotmany-u 10.
Blau J. 18 é. Dohány-n. 40.
Joschl M.-nó 60 é. Angol-u. 35.
Molnár M. 26 e. Hurgana-u. 59

Osztalék I 
1897-re

Utolsó árfoivam Osztalék
lS»7-re

r t ó k p V ol <ó árfolyam

Osztrák hitelintézet ___  _ 160
.60 Osztrák-magyar bank — ------------------- -- 600 903.- 908.-

Pe'ti magyar kereskedelmi bank ______500 1434.— 1437.—
Unionbank....... . .................. .................... 200

VI. Takarékpénztárak részvényei.

234.— 295.-

Belvárosi takarékpénztár______________100 104.- 106.-
Budapest III. kerületi takarékpénztár___  50 121.- 123.-
Budapest-erzsebelvárosi takarékpénztár 200 K. 84.- 86.-
Budapesti tok. pénzt, és orsz. zalogk. r.-t. 400 K. 224.- 226.-
Egyesült budapesti fővárosi takarékp____  300 1180.- 1186.—
Magyar általános takarékpénztár ..._ 500 K. 303.— 310.-
.á-igvar országos központi takarékpénzt._S00 803.- 803.-
Pesti hazai első takarékpénztár_________ 1000

VII. Biztosító-társaságok részv.

8200.- 8250.-

Bécsi biztosító társaság...... ................. ..... 200
Bécsi élet- ás járadék-oiztositó intézet— ... 200

245.- 250.-
285.- 290.-

Első magvar általános biztosító társaság... 1000 3450.- 3500.—
Fonciere, pesti biztosító intézet........ .......... 100 115.- 120.-
Llovd, magva.- viszontbiztosító társ............. 100 83.- 85.—
Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t. ..._100 70.— 72.—
Nemzeti baleset-biztosító r.-t. ___ ... 200 K. 143.— 148.-
Pannónia viszontbiztosító intézőt_______300 1035.- 1045.-

MII. Gőzmalmok részvényei.
Concordia-gűzmalom r.-t._____   400

. r , elsőbbségi részv. 400
Első budapesti gőzmalom r.-t. ______  500 k".
Errsébet-gőzriialom-társ._"________ 260
Lujza-gőzmalom r.-t._____  160 i 170.
Pesti hengermalom-társ.____ ___________  400 | 600,
Pesti molnárok és sütők gőzmalom r.-t. _ 200 230.
Pesti Viktória-gőzmalom___ _____ __  __ 150 135

IX. Bányák éa téglagyárak rószv.

300.- 310.- 
400 
710 
287

Budapesti tégla- és mészégető r.- 
Budapest-szentlőrinczi téglagj’ur 

j Eg>eslllt tégla- ésczementgyár i.t

200 K. 
100

Északra, egyesült kőftZeub.'Vs iparv.____ 100
Felsőmagyarorsz. bánya éa kohóm. r.-t._100
István téglagyár r.-t._______  100
Kassa-somodi kűszénbánya r.-t. id. efisni. 30
Kis-sebesi grunitbányák r.-t._______  200 K.
Kőbányai gőztéglagyar r.-t._____ 160
Kőszén banya es téglagyár r.-t________ 20 K.
Lechner rákosi téglagyár r.-t. ___ _____  100
ilagj-ar asphalt r.-t. ___ __ _____ __ __ 100
Magyar ált. kőszénbánya r.t________   100

„ , . „ 1898. kib. ... 100
Magy. gőztégla-, czem.- és gj-pszgyár r.-t. 100
Magyar kerámiái gyár r.-t. előv. jog. n._100
Péterhegyi téglaipar r.-t__________ __ 200 K.
Salgótarjáni kőszénbánya r.-t.... ............. 100
Újlaki tégla- és mészégető r.-t. eiöv. jog. n. 150

X. Vasművek és gépgyárak részv.
Első mag>-ar gazdasági gépgyár r.-t. ... 

f5.— ,Danubius* m. hajó- és gépgyár r.-t—
100.— Ganz és társa vasöntöde és gépgyár_

Magyar belga fémipargyár r.-t. elsőbbe.
Nadrági vasipar társulat______ __ __
„Nicholson'-gépgyár részv.-társ.___
Rimamurány-salgőtarjáni vasmű r.-t.__
Schlick-féle vasöntöde és gépgyár_... .
Teudloff s Dittrich gépgyr.-t. A) *
Weitzer János gép-, waggongyar r

Franklin-társulat___ _____ _____ _
„Kosmos* inüintézet______ __  ... .
„Pallas* irodalmi ós nyomdai r.-t— . 
Pesti könyvnyomda r.-t."...______ -

Általános waggonkőlcsünző-társulat
„Apollo* köolajfinomitó-gj’ár r.-t............
BanUin-féle veg>*i gyáros r.-t.____ —
Biliar-Szilágyi olajipar r.-t._________
Brassói cellulose gyár r.-t.----------- --
Budapesti általános villamossági r.-t....
Első magyar betűöntődé r.-t. —------
Első magyar gyapiumosó- és bízom, r.-l
Első magyar részvény serfBződe........ .....
Első magyar sertéshizlaló r.-t.______
Első magyar szállítási vállalat r.-t. ...
Első magyar szálloda r.-t.______ __
Első pesti spúdium es csontliszt gyár ... . 
Fiumei rizsi! "mtoló- és rizskeraényitő gyá 
Gscnwindt-léie r

—.— I .Hungária* műtrágya és kónsa 
—.— Jordán Viktor-léle bőrgyár r.-l
18.— Kábelgyár részvény társaság _!_______ _
—Kőbanyai király serfőző r.-t----------------
—Kőbányai polgári serfölő részvény-tár. 
t«Magyar ezukoripar r.-t. A. sor---------
—Magyar fém-”és lámpaáru-gyár r.-t. ... 

Magyar ruggyanlaárugyár r.-t.---------

„ 200 160.- 165.-
200 K. 96.— 97.-

... 400 2220.- 2230.—
_ 200

200 K. 107.- 110.-
... 100

218.— 219.—
. 200 K. 130.- 135.-

400 K. 238.- 240.-

ityei.
100 380.- 390.-

._ 150 257.- 260.-

... 100 90.- 95.-
_ 200 190.- 195.-
_ 500 1500.- 1550.-

róezv.
400 K. 620.- 630.-
200 K.
500 K. 450.- 470.-
200 K.
200 K. 115.- 125.-
200 K. 116.50 117.50

._ 100 148.- 150.—
__ 200 420.- 430.-
... 300 1330.— 1340.-
— 200 265.- 270.-
_ 200 140.- 150.-

80 235.- 240.—
135.- 140.—

ar 500 1475.- 1525.-
465.- 475.-

... 100

... 100 20.- 25.-
zv. 100 45.-
... 200 310.— 320.—
200 K. 48.- 50.-
200 K. 85.- 88.-

— 100 111.50 112.50
— 100 154.- 155.-
... 100 133.- 135.-

100 159.-

715.-
290.
172.
610.-
235.
137.-

6.50
6.50

Magx’ar vasúti forgalmi r.-t. előv. jog. n. 200 K.
Magyar villamossági r.-t________  200 K.
Nagyszebeni villamosmü r.-t._____  500
Nemzetközi villámossági társaság____ ... 200
Nemzetközi waggon kölcsönző r.-t.____  400 K.
Popper Lipót f.upa.r r.-t. ________________  2000
IJuarnero részvénytársaság ...........   100
Royal nagy szálloda részvénytársaság 200 K.
Szegedi kenderfonógyár r.-t_______ __ __ 200
Sziazeki tárházak r.-t.     100
Telefon-Hírmondó r.-t...................... 100 K.
TöröKbirodalűii dobanyegyvdárusági r.-t. 2UU fr.

XIII. Közlekedési váll. részv.
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t_____
Aradi és Csanádi egyes. v. r.-t. törzs.-r.
Barcs-pakrúczi vasút elsőbbs. részv._
Budapesti közúti vaspálya társ.___ __

élv. jegy _
Budapesti villamos városi vasút r.-t. _.
_ # - » e élv. jegy
Budapest-szent-lőrinczi h. é. vasút_...

Bpest-ujpcst-rákosp. vili. köz. vasút r.-t. 
Debreczen-bajJunánási vasút b. é. v. els.
Déli vasút ___ __ __ __ __ _____ __
Első cs. kir. szab. dunagőzhajó-társ. £ 
Gőlniczvölgyi vasút r.-t. elsőbbs. részv.
Kassai közúti vasút____ __ _____ __
Kassa-oderbergi vasút____ ___...______
Kassa-tornai helyi érd. vasút r.-t. els. 
Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t.

190.—
135

490.-
322.
585.-

130.- 131 - —

100 217.50 218.50

fr. 23% 
y.944/io

Névertek
drbkint

25 L. 
25 L.

100 
40 p. p.

Bank-

w;.

Magyar nv-ugoti vasút...______
Máramarori só vasul els. részvény _—
Máramarosi só vasul törzsrészvényei „
Máramarosi só vasul B. részvényei____
Marosvásárh.-szászrég. vasút els. részv. 
Nagykikinda-nagybticsker. vasút els. r.
Oriente magy. tengeri hajózási r.-t. _
Osztrák-magyar államvas ut__________
Pécs-harcsai vasút____ _____ __ _____
Szlavóniai h. é. vasút els. részvény _

112.-,
206.-

100
_ 100

270.—
... 100 237.—
— — 120.-
... 100

zv. 100
200 K. 70.-

. r. 100 102.—

500 p. p. 450.-
200 K.

... 100

._ 200 190.—
r. 200 197.50

200 K.
_ 200 212.-

211. —í
96.-:

„. 100 62.-
.„ 100 62.-
... 100 100.—
__ 100 100.-
1000 K.
200 ar.
_ 200 222.-
_ 200

XIV. Sorsjegyek.
Bazilika sorsjegy

osztr. felülbélyegzéssel_______
, „ nyeremény-jegy -- -------- --------

Bécsvárosi nycreménykölcsön 1874. évről____
ButbuVárosi sorsjegy _______________________

„ „ ' osztr. felülbélyegzéssel____
„Jó szív” egyesületi sorsjegy _______________

„ „ „ osztr. felttlbélyegz.
Magyar vörös-kereszt sorsjegy —--------------- —

„ „ * osztr. felülbélyegz.
- - * nyeremény-jegy _

Olasz vörös-kereszt sorsjegy —-------—-------- -
„ „ „ * osztr. felülbélyegz.

Osztrák vörös-kereszt sorsjegy________________
Osztrák hitebntézeti sorsjeg>-____ __ ________
Palfl’y sorsjegy_______ __ __ __ __ __ — —

XV. Pénznemek.
Arany, cs. és kir. vert______ _____ __ _____

„ osztrák vagy magyar 8 frtos_______ —-
„ 20 frankos____ _____ _________________
„ 20 márkás.................... ..... ........... ........... .....
„ török aranylira____ __ ___________ __

Német bírod, vagy egyénért, bankj. (100 márka)
Franczia bankjegy (100 frank)__________ _____
Olasz bankjegy (100 lira)______ _ ____ __ __
Papirrubel darabonkint____ __ __ __________ _
Román bankjegy (100 lei) _______________ __
bzerb bankjegy (100 ezüst dinár)_ ____ __  _

XVI. Váltók árfolyama (látra).
Amsterdam ___  ___
Brüssel____ __ __ __
London_...__ __ __
Német bankpiaczok.____
Olasz bankpiaczok___
Paris .................. ..............
Svájczi bankpiaczok:_
Szentpétervár___ __

100 hollandi írtért _
100 frankért ___ _
10 sterlingért _ ..

100 márkáért______
100 líráért ____ __
100 frankért______

100 rubelért ______

XYIL Határidőre kötött értókp.
Szeptember hó végére.

Magyar aranyjáradék________________________
Magyar koronajáradék ......... ........... ......................
Magyar általános hitelbank___ __ _____ __  ..
Magyar ipar- és kereskedelmi bank_________
Magyar ielzálogliitelbank ______ ___________
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank ______
Rimamurányi vasmű___ __ __ __ ___________
Budapesti közúti vaspálya-társaság ___  _ „

Osztrák hitelintézet____ _
Déü vasút... ..........................
Osztrák-magyar állam vasú L

. __j
6.69
2.-

174.50:
61.50;
62.75*

3.70;
3.80
7.75

10.75 
2.60

11.—
11.85
19.75 

199.50

5.69
5.65
9.53
9.53

11.75

6.50 
7.
2.50

176.50
63.50 
63.75
4.10
4.10
8.25

11.25 
3.-

11.50
12.20
20.25

201.50

5.74
5.70
9.57
9.57

11.79

58.*2S 59.02%
47 55 47.75
44\15 44.45

1.26% i 1-27%

99.55 99.9^

120.10 120Í50 
58.87* ,l 59.07*, 

44.25: 44.45
47.55, 47.75
47.35

126.75

120.-
98.30

392.75
100.-
247.50 
260.-
252.75
382.50

357.-
75.50

354.-

47.50
127.75

120.25 
98.50

393.
100.50 
248.—
260.50
253.25 
383.-

357.20
76.-

354.25

Magyar ált. hitelbank--------------- --
Osztrák hitelintézet______________
Magyar aranyjáradék ___  —-----
Magyar koronaiáradék —-------- — -
Magyar ip. és karesk. bank — — - 
Magyar ielzáloghitelbank — —. — -
Magyar l&szármtoló bank_______ _
Rima-Murányi vasmű r.-t. — — .
Bpesti közúti vaspálya t. _ _ — .
Déli vasút -- -------------------------- —
Osztr.-magyar államvasut____ — .
Budapesti bankegyesület_______ _
Első magyar iparbank---------------
Hazai bank r.-t-------------------- --
Kamatozó kincstári utalvány1
Az Osztrák-Magyar bank kamatlába

Leszámítoló árfolyamok szeptember 13-áról.
392.— Pesti m. keress, bank _ ... ___
356.— Belvárosi takarékpénztár r.-t. ___
120.— Egyes. Bp. főv. takarékp__ __ __  _
98.50 I. "raagvar alt. biztosító társ.____ __

100.— Magy. jég- és vLszontb. t-----------------
248.— Concordia gőzmalom t.... x______ __
260. — Pesti Victoria-güzmalom _________

, 251.— Molnárok és sütök gőzm.---------------
382.— Egy. tégla- és cementgyár r.-t.____
76.— Felsőm, bánya- és konómü ______ 108.—

352.— Északmagyar kőszénb. r.-t. ______
—.— Magy. ált. kőszénb. r.-t. _______
—Magyar asphalt r.-t. ______ __  _

Magy. kerámiái gyár r.-t.
(« hó)  .

váltóleszámítolásnál .

Ralgó-Tarjáni kőszénb. h. — — . 
Bp.-ujpest-r. villám, vas ált — . 
Danubius-Schoen. hajóg yur .
Ganz-féle vasöntöde r.-t. ___  .
Bpesti takp. ós zálogk. r--t. _ .
Budapesti rill, városi vaAut _ .
M. orsz. közp. takarékp.___  .
Kőszénbánya és téglagyár r. t. .
Fiumei hitelbank r. t_______ _
Kőbányai királyserlőző r.-t. _ .
Magyar ezukoripar r.-t. A. sor _ 
Magyar ezukoripar r.-t. B. sor .
Magyar villamossági r.-t* ___  .
N’emzctk. rillámossági n-t,  .

Járadékok és bankzalcglevc le!: elzálogosításánál 
Más értékvaoimk

4%%5 %

uMWßt'’



8 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, SZEPTEMBER 16. 1898
Bien hirdetés! rovatban minden uA 
•eysrerl beiktatása közönséges patti 
betűkből 2 krral. s compact betűk­
ből szedve 4 kraíczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felviiaaoetrss ay 
S kiadóhivatal Ingyen. Czlmme! ért*, 
tott hirdetések minden közlése utőg 
még: 30 kr. bélyegül etek Is fizetendő

TELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levelbelyeg vagy levelezőlap bekuldetik es a hirdetés alatt álló szám közoltetik. TELEFON 6354

Kis hirdetéseket
tifogad az Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnovelde- 
litcza 8. sz. és a kővetkező 

fiók kiadóhivatalok:
Brener nővérek

dohánytözsdéje VI. kér., Teréz- 
künit 54. szám.

Burger Vilmosnó
dohánytözsdéie Antírássy-at 51. 

(Oktogon.)
Deutsch Julia

dohánytözsdéje József-körut 
50. 8Z.i (Baross-utcza sarkán.)

Nemecsek A.
dohánytözsdéje IV. Petőfi-tér 

3. szám.

Toldi Lajos
könyvkereskedése Buda, 1L, 

Fc-utcza 2. szám. 
valamint minden hirdetési 

iroda-

Eladás.
Használt és uj

pénz-szekrények
rendkívüli oleso Iron kaphatók 
a bécsi pénzszekrénygyár raktá­
rában, Budapest, V., Bál- 
tfány-utcza 6. sz. 31885

2 ló
almás szürke hintés, 170 cm.

magas,
Fasquet

sötétpej jukker lóval 165 cin. 
magas, szerszámmal, kocsi 
szánkó talpakkal és 2 lóra 
átalakítható, jutányosán eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 34486

Az aréna-szinház mellett
egy adómentes, biztositól 
nagy jövedelmet hozó palotát 
eladásra bocsájtok, csakis 
a hirtelen szükség visz az 
eladásra, melyet csak 20 napig 
vehetek igénybe. Czim a kiadó- 
hivatalban. 6909

Tölgyfából
határjelzőt s egyéb oszlopokat, 
deszkát, tűzi fát, gönczi hordót 
és átalagot jutányos áron 
szállít Boga Ferencz Olasz- 
Liszkán, Zemplénin. 6908

Alkalmazást keres.
Ügyes szabónő

elvállalja mindennemű női- és 
gyermekrnhák varrását a 
legújabb divat szerint, valamint 
egész kelengyéket, menyasz- 
szonyi ruhákat stb. a legolcsóbb 
árakon. Vidékre mintaderék 
beküldése után. Czim a kiadó­
hivatalban. 11068

Ügyes 
női ruha-szabón8 ajánlkozik 
a t. hölgyközönségnek a leg- 
jutányosahban, akar házban, 
akár házon kívül. Czime a 
kiadóhivatalban. 11057

Kertész,
ki szakmáját kitünően érti, 
nagy uradalmakban működött, 
keres rögtöni belépésre állást. 
Levelet kérek „Au czimen a 
kiadóhivatalba. 6901

Középkorú
özvegy asszony ajánlkozik idő­
sebb intelligens gyermektelen 
özvegy úrhoz, vagy plébános­
hoz, mint házvezetőnő. Pár 
ezer forinttal rendelkezik. Aján­
latokat „ J. M.u jelige alatt a 
kiadóhivatalba kér. 6896

Alkalmazást nyer.
Társalgónő.

Keresztény családhoz vidékre, 
szerényebb igényekkel mint 
társalkodónő egy intelligens nő, 
ki a magvar, német, franczia- 
nyelvet birja, kerestetik. Czim 
a kiadóhivatalban. 11070

Oktatás.
Nevelőnoket

keresek 400—800 frtfizetéssel, 
elsőrendű családok részére.
Szegheöné S. Lujza Buda­
pest, Andrásey-ut 28. sz.

34449
Zongora órák

adására ajánlkozik egy képzett 
zenetanárnö, esetleg ellátásért 
vagy lakásért Czim a kiadó- 
hivatalban. 6897

Szegény és árva
theologus, szerény feltételek 
mellett, nevelőnek ajánlkozik. 
Czime a kiadóhivatalban. 6900

Zongora-
ónekmesternö. Zongora- 

művésznő, hajlandó Budapesten 
előkelő keresztény, vagy arisz­
tokrata családnál ellátásért és 
külön szobáért oktatást adni. 
A müvészuő kisasszony négy 
nyelvet beszél. Czime a kiadó- 
hivatalban.Q879

Lakás és bérlet.
Bérbeadó

Üllöi-ut Erkel-utcza kezdetén 
5 utczai szobás úri lakás 
1000 írtért; nagy bolt lakással 
650 írtért; több más lakás 
leszállitótt olcsó bérért Czim 
a kiadóhivatalban. 6895

Különféle.

Mellékjövedelem.
150—200 irtot kereshetnek ha­
vonta mindazok, kik hatósági­
lag engedélyezett sorsjegy el-
árusilássál részletfizetés mellett 
foglalkozni kívánnak. Ajánlatok

ifj. Schön Ármin
bank- és váltóháxhoz 

Budapest, Erzsébet-körut 48.
"(Royal szállodával szemben.)

Alapítva 1884. S4477

Amerikai

zsebórák
Jótállással, hogy a nickel színét 
nem változtatja. Szerkezete pontosabb 
és jobb, mint a legdrágábbaké. Ára 
darabonként 2.80 frt. Jótállás mel­
lett, a míg a készlet tart. Ezüstös 

óraláncz 60 kr.

Önborotváló
készülék

„Fox“ valódi sollingeni gyártmány ! 
Sok kiállításban kitüntetve ! Gyakorlás 
nem kell! Megvugás kizárva ! Tiszta 
és kényelmes munka! Bőrbetegség­
től megment I fartós. pénzt megtaka­
rító s a szakáit erősítő! Darabla 
2 frt. A penge V aczélból, a többi 
részek ezüstből vannak. Gyűjtők­
nek ó drb után 1-et ingyen küldők.

Eltart 15 évig. S4461

Fóliák Sándor
Budapest,

V., Kálmán-utcza 17. sz.

Gazdáknak
Kocslkenőcs közöns.... 6 frt

„ vizen úszó 8 „
„ Monfalcone 9 „
„ hintó.......... 10 „

Bakuolaj .......................20 „
Thowote gépkenócs .30 „
Ásványolaj........................ 16 „
Olívaolaj ......... 88—42 „
Petroleum ..................... 19 „
Carbolineum ................. 10 „
Kékkő la ..................... 27 „
Firnis (Kence)................  32 „
Vaselin..............................28 „
100 kilónként ingyen hordók­
ban 10, illetve 18% tárával 
bérmentesen vasúthoz szállít

tt Jeni is Társa
vegyészeti ezikkek 

és gabona-bizományi üzlete.
Iroda: 34445

Bud a pest,
Károly-körut 3.

Gyümölcs
5 kilós postacsomagban
utánvéttel bérmentve Ausztria, 
Magyarország s Németországba:

Asztali alma................. 1.50
Dió ... ... ... ......... 1.90
Mogyoró.......................2.10
Lekvár .....................2.10
Aszalt szilva.................2.—

En-grossistáknak napi áron:

SIMON SÁNDOR, DÉVA
gynmölcs- és szil Tórium exportéin.

SÍ43S

Kiadó lakások
november 1-re.

A vásárcsarnok közelében, 
Lónyay-utcza elején, villamos­
vasút megállóhelye közvetlen 
a kapu előtt, több lakás 
november 1-re, egy pedig 
azonnal is átvehető. Czim 
kiadóhivatalban. 11061

.1!
a legszebb és legcztLzerübb

ünnepi ajándék
(Emlék az elhunytak^'!.)

Arczképek életnagyságban.
Bármely beküldött fénykép utá- 
Szállítási idő 10 nap. A’hü hason­
latért kezesség vállaltat! k. A fér-, 
kép sértetlen marad. Alkalmi ajan- - 
dexul szánt megrendelések oi lV 

küldendők be.

BODASGHER SIEGFRIED
jutalomd;.: azott műterme,

Wien, II., Praterstrasse 61,

S33 «I
*568Hagy oeeasio!

Sárkány és Se-hütz
bútorkereskedőknél,

rcl .butorrevö közönségnekjó alkalom nyílik több igen finom

háló- és ebe diöszoba-bsrsndezést
angol. tarok és "ót stylten, amíg az áru tart, egészben

vagy részben olcsón beszerezhetni.

Sárkány és Belliit^
34387 kárnitossk és disrilők,
Budapest, VII,. Zírzsébeí-kcriit 12.;

a Zfew-ToTk káráházzal szembon.)

TORONTÁLI SZÖNYEGGYÁR RÉSZV.-TÁRS.
Egyedüli magjai* szőnyeggyái*.

Készít: kézzel csomózott esmlrnB esőnyegeket, terem-, szalon-, ebédlő-, háló-, boudoir- és uri-szobák részére mindenféle nagyság és stílben, bármely rajz szerint; hollandi
futószöny egeket, keleti (karamani) függönyöket, torontáli szert szőnyegeket (Tyilin) térítők, függönyök, díván átvetek stb. részére. 34438

IF'SiB-aalsísív s Budapest, ¥1. Bxoxree ÁndrássyDat szám.
Dusán fölszerelt raktár mindennemű, a szőnyeg-szakmaija vágó czlkkekben. u„ m: olcsóbb fajtájú szőnyegek, függönyök, térítők, takarók, ablakvédők, szoba- és lópokréczok.

Használati utasítás.

A réggé:: r.-b-Ztrhe eiOsZ-.-Z 15 KCTt-3 ezu 
kor. rsa:i egy kávéskanálnyi kakaó vzdó, 

főm* vireí írvorca rti kell önteni, meg-

::atn*a is. A Van Houten kakaó f ■lette 
k anyva emészthető, jo im es 

iái álnál H mindig jól esik. 
Eire elierás által Löszül, minek

t*-: n zsírtartalma egészen jelen 
tektei*.:.. m.g ju ize a legnagyobb mértek­
ben növekedik. Tessék megpróbálni

SSS60

0

3S20 szám.

A pozsonyi 5. hadte^f cs. és kir. hadbiztosságnál, továbbá a komá­
romi és soproni cs. és kir. katona élelmező raktáraknál és pedig 
Pozsonyban 1898. évi qtóóber 6-án, Sopronban 1898. évi október hó 
3-án és Komáromban 1898. évi október 11-én délelőtt 10 órakor az 
illető élelmezési kerületek számára 1899. évi január hó 1-től deczcmber 
hó 31-ig terjedő időre kenyér- és zab-élelmezési szükséglet 
bérbeadása nyilvános tárgyalásban lepecsételt ajánlatokkal fog biz­
tosíttatni.

Az egyes ezikkek és azoknak a különféle állomásokban való szük­
séglete az erre vonatkozó részletes 3794 A és B. számú tudósításokból 
észlelhetők, valamint minden ezen bérleti üzletre irányuló feltételek, a 
pozsonyi, komáromi és soproni cs. és kir. katona élelmezési raktáraknál 
meglevő feltételi füzetekből naponta a hivatalos órák alatt kivehetők.

Az 50 kr.-os bélyegekkel ellátott és lepecsételt ajánlatok a bánat­
pénzzel együtt és egy időben a pozsonyi 5. hadtest cs. és kir. had­
biztosságnál, illetőleg a komáromi és soproni cs. és kir. katona élelmező 
raktáraknál a tárgyalási napon legkésőbb 10 óráig délelőtt benyújtandók.

Kelt Pozsony, 1898. évi szeptember hó 5-én. 34423

Az 5. hadtest cs. és kir. hadbiztossána.

A legkényelmesebb, legszebb es legszellősebb
rcjrn rv3

Z m 0.1:10.^
a fővárosi Vigadóban

van, melyben az istentiszteleten az általánosan ismeretes

Klopfer testvérek
személyesen és jól szervezett énekkarukkal közre­

működnek.
Pad helyett kényelmes szék.

Remek világítás, kitűnt» szellőztetés.
Ülések ugyanott naponta reggel 8 órától este 9 óráig 

kibérelhetek.
dT Jutányos árak ^

Déli vasút.

ÜTŐHÖZ HITELÜL
!a<elyí»,eaa éas vidéken "TPS

a legolcsóbb árakért minden elfogadható fizetési föltétel mellett.
Nagy választék egyszerű és finom bútorokból u. m.

teljes lakberendezések, menyasszonyi kelengyék, valamint egyes bútordarabok.
Felvilágosítással szolgál

NAGY IMRE részletfőnök
Budapest, IV., Koronaherczeg-utcza 2. butorraktárban. 34373

A legújabb árjegyzéket, több cant 300 képpel, 85 kroak bélyegben való beküldése elleniben franco küldjük.

Hirdetmény.
Folyó évi szeptember ho Iti-t- 1 kezdve a Budapest és Siófok 

között forgalomban levő 211 es 212 sz. személyvonatok (indul 
Budapes:rol 4 « ra ' ' p-.or délután, érkezik Siófokra 8 óra 7 
pkor este; indul Siófokról 8 óra 45 perczkor este. érkezik 
Budapestre 11 óra 25 perczkor este), továbbá a délelőtt 11 
« ra 50 perczkor Bu'iapeströl induló és 3 óra 10 perczkor 
dviután őzékesfehervárra érkező 219 sz. vegyesvonat többé 
nem fognak közlekedni < helyettük Budapestről Székesfehér­
várrá a -17. sz személyvonat (indul Budapestről 5 óra 25 
perczkor délu ác. > rkezik Székesfehérvárra 7 óra 39 perczkor 
este . tóvá!;: iániapest és Kelenföld között a 295. sz. vegyes 
vonat (indul Budapestről 4 óra 36 perczkor délután) fognak 
forgalomba hozatni. A 214. sz. személyvonat a vasár- és 
ünnepnapokat követő napokon mar nem Siófokról, hanem 
Székesfehérvárról fog Budapestre közlekedni.

A baäapösti es becsi katonaxorbázakban, valamink 
számos haton »ezrednél nyert bo tapasztalat folytán ezen

orvostudor legmelegebben ajánlható.

Titkos betegségeket,
hngycsöfolyásokat, sebeket, syphilis utokövetkezménytjAt, 
elgyengúlt fertierót. magömléseket, önfertöztetea uto- 
b aj alt, nőknél fehérfolyást, befecskendezés ae’kül, bármely nö 
bajokat, a íeg*casac:abb bőrbetegségeket, vaiammt ifjúkori bűnök 
következtében fce-.hott ideg- es ennek otókövetbezményekep létrejött 
hafgennozöajekat gyógyít *5 évi katonaorro-d es 10 évi polgári 
orvosi tapasztalat a tan. % legújabb gyógymód szerint, alaposan 

es biztos sikerrel

v. cs. és kir. ezredorvoa.
Rendelő intézet: Budapesten. Váczi-körnt 4., I. em.

bajárat a lépcsőnél. 3187*
Rendel: délelőtt 9 órától 4 óráig, este 7 órától 8 óráig. Nőknek úgy, 
mint férfiaknak külön be- es kijárat — külön váróterem. Díjazott 

evelekre azonnal válaszol tátik, gyógyszerek rét is gondoskodva lesz.

Magyar királyi államvasutak.

Hirdetmény.
Osztrák-magyar franczia vasnti kötelék. (Visszatérítés 

gabonaküldemények után.)
Folyó évi augusztus hó 20-tól az osztrák-magyar-franczia 

kötelék forgalomban életbe léptetendő uj gabonadijszahás 
kiadásáig gabona, hüvelyesek, gabona és hüvelyesekből való 
őrlemények, maláta és olaj vélemény-küldemények után, melyek 
az osztrák-magyar-franczia árudijszabás III. rész 2. füzete 
szerint számoltatnak el, visszatérítés utján ugyanazon díjtételek 
számíttatnak, melyek a küldemény feladása idejében a német- 
franczia vasúti kötelékben fennálló tételek használata mellett 
kimutathatólag eredményeztetnének. felteve, hogy az ez által 
elérhető összdijtételek olcsóbbak, mint az alkalmazott közvetlen 
díjtételek.

Ezen kedvezmény oly küldeményekre is érvényes, melyek a 
fentr.evezett oszlrák-magyar franczia köteléki díjszabás határoz- 
mányai értelmében közbeeső állomásokon (tárházakba) betá­
rolta trak va-7 reexpediáltatnak.

A külön izetek vLszaténtése a fuvarlevél másodlatok be­
mutatása alapján történik.

A reexpediáit küldeményeknél ezenkívül az illető betárolási 
állomásig szóló eredeti fuvarlevelek is bemutatandók.

Budapest, 1898 szeptember 8-án.
A majjj. kir. államvasutak igazgatósága.

1599 a részes vasutak nevében is.

ERZSÉBET királyné
Ö cs. és kir. felségének arczképe

a) fényképészeti, b) nyomdai kivitelben.
Ötféle nagyságban. — (Méretek papirszél beszámításával.)

1. sz. 88 cm. bosszú, 70 cm. széles fénykép 12 frt.
2. , 65 „ » 48 „ , „ C .
3. , 48 , „ 32 , , , 4 ,
4. „ Kabinetnagyságban 1 frt.
5. „ Kőnvnyomdni utón előállított autotypia reproductio 

41 : 27. cm. nagyságban 10 kr., postaküldéssel 20 kr.
E Schrotzberg művész által festett kép, mely a müncheni 

királyi képtár egyik legdrágább kincse, eddigelé nálunk szinte is­
meretlen. A mi másolatunk, melyet a királyné titkári hivatala által 
1015/1894. sz. a. nyert legkegyelmesebb engedélyivel bocsátottunk 
közre, a lehető legnagyobb pontossággal és hűséggel adja vissza 
a remek olajfestmény minden árnyalatát. — Árak előre fizetendők 
az Egyetértés kiadóhivatalában.

lap részére felvétetnek a kiadóhivatalban,
Budapest, IV., Papnővelde-utcza 8. sz.

960/1898. sz.

Árlejtési hirdetmény.
A nagy-méltóságú földmivelésügyi m. kir. miniszter ur 1897. évi 

október hó 2-án 48029. sz. alatt kelt rendeletével a Dráva folyó 
Barcs-Dráva-erdő-puszta feletti szakaszának szabályozási munkáihoz 

33.660 kéve rőzse,
33.660 darab karónak 
4.452 m3 kőbányáéi terméskőnek 

beszerzését engedélyezvén, ezen anyagok szállításának vállalati utón 
leendő biztosítására 1898. évi szeptember hó 26-án délelőtt 
10 órára az alulirt m. kir. lolyammémőki hivatal helyiségében zárt 
ajánlati versenytárgyalás fog tartatni.

Az ajánlatok, melyek külön a kő és külön a rőzsekévék és karók 
szállítására tehetők és melyekhez az ajánlati összeg 50/0-ának valamely 
zn. kir. adóhivatalnál történt letételét igazoló adó­
hivatali nyugta is csatolandó, az alulirt hivatalnál a fenti határidőig 
benyújtandók, mert később beérkezett ajánlatok nem fognak figyelembe 
vétetni.

Az ajánlatok benyújtására, valamint a szállításra vonatkozó egyéb 
feltételek az alulirt folyammémőki hivatalnál a rendes hivatalos órák 
alatt tudhatok meg.

Eszéken, 1898. évi augusztus hóban.

34492 M. kir. folyammérnöki hivatal.

Makulatúra
papiros eladó. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban.

32710 Páz-isi gammi ezikkek

REITHOFFER R.
Bécs, VI. Mariahilferstrasse -fi AQ

Webg.-tsse sarkán a
Próbákiil&emóny 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 és 8 forintért.

46483/98. sz.

Pályázati hirdetmény
a Szépművészeti Muzeum épületének terveire.

A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter a Szépművészeti Muzeum épületének terveire 
a kővetkező feltételek mel ott nyílt pályázatot hirdet :

I. A pályázatban csak magyar honpolgár vehet részt.
II. A nruzeuin az Aréna-ut, állatkerti körút és az állatkert között fekvő 25716 06 □-méter 

területen akkép helyezendő el, hogy a beépített terület a kiszögelésekkel és udvarokkal 
együtt legfeljebb 12U0U p-méter legyen.

III. Felfogás és stilus tekintetében irányadóul az épület ez élj a és azon keret szolgáljon, 
melyet a parkban való elhelyezés s a környezet nyújtanak.

IV. Költség tekintetében alapul a törvényhozás által rendelkezésre bocsátott 1.200,000 forint 
építési töke veendő.

V. Az épületben elhelyezendök:
A) a műtörténet! képtár és mellékhelyiségei.
BJ a modem képtár és mellékhelyiségei, együtt 4500 □-méter alapterület.
C) a szobrászati gyűjtemény és mellékhelyiségei.
D) építészeti és decorativ szobrászat és mellékhelyiségei, együtt 4400 □-méter 

alápterület.
E) a graphical gyűjtemény és mellékhelyiségei, együtt 900 Q-métor ulapterület,
ÍJ a lakások és szükséges administrationális helyiségek, együtt 2200 □-méter.
A helyszükséglet a mellékelt kimutatásban van részletezve.
VI. Az épület teljesen tűzbiztos legyen és központi fütőszerkezettel és megfelelő 

szelltAtetéssel látandó eL
VII- Szabadságában áll a tervezőknek a kívánt helyiségeket egy vagy több épületbe

csoportosítani, irányadó lévén azonban, hogy a beépített összterület a 12000* □-métert meg 
nem haladhatja s hogy az épületek között maradó terület nyilvános parkot képez.

VIII. A következő rajzok és mellékletek kívántainak: *
1. Helyrajz, 1:400 arányában.
2. Minden emelet (piucze, földszint) alaprajza, 1 :200 arányában.
3. Annyi hossz- és keresztmetszet, a mennyi a tervezet tiszta áttekintésére szükséges

1 i 200 arányában.
4. Annyi homlokrajz, ahány egymástól lényegesen eltérő homlokzatot a művész tervez. 

1:200 arányban.
5. Költségvetés köbméterek meghatározva.
C. Részletes épület-leirás.
7. A tervezett fűtési szerkezet ismertetése.
IX. A pályázat nyilvános, vagy a pályázó óhaja szerint titkos, a tervek bepecsételve, 

jeligével és zárt jeligés levéllel ellátva az Országos Képtár titkári hivatalánál (Magyar Tudo­
mányos Akadémia palotája, II. emelet) 1899 múrczins elsején este 0 óráig nyújtandók be.

X. A jury belföldi tagjai lesznek:
A vallás- és közoktatásügyi miniszter megbízottja, 
íitiler Camxll, az orsz. m. kir. iparművészeti isk. igazg.
Hausmann Alajos, műegyetemi tanár,
Radisics Jenő, az iparművészeti maze um igazg.,
Rauscher Lajos, műegyetemi tanár,
SchuUk 1 rigyes, műegyetemi tanár,
Sealay Imre, a Magy. Nemz. Muzeum igazgatója és a Szépművészeti Muzeum ügyelnek

vezetője.
Külföldről pedig három neves műépítész, kik az utolsó években hasonló rendeltetésű, 

sikerült épületeket emeltek.
XI. A három legjobb terv 6000. 4000 és 2000 koronával fog jutalmaztatni. A jutalmazott 

tervek a kincstár tulajdonába mennek át s a miniszter fentartja maganak a jogot, hogy a 
nem jutalmazott tervek bármelyikét is 1500 koronáért megvásárolhassa.

XII. Az összes tervek közszemlére fognak bocsáttatni és nem a díjazott vagy meg nem 
vásárolt tervek 1899 április lő-ike után az átvételi téritv<

Budapesten, 1898 szeptember 14.

Az Országos Képtár kormánybiztossága.

Magyar királyi államvasutak.

134196/98. 1207

téritvény visszaadása mellett átveendők.

A Szépművészeti Muzeum helyszükségletei.

Részi etetés

Miitörténeti Képtér .............................. .
Modern Képtér................... ......... ........... ......ei_

Ennek roelléklielvitógei:
1. Or helyisége a kézi könyvtára............... 60
2. Restaurator műterme ......... ,.............. l$o
3. Dolgozó helyiség vászonrahuzásra stb. 60
4. Raktár tisztító szereknek stb.................  40
5. Műterem fényképezésre........................... 60
6. Raktár a depot-képek részére......... ... 300 -.

Együtt
Plasztikai gyűjtemény felső és magas oldal világítással,

összesen ... ....................... ...................................... .. 2500
Építészeti gyűjtemény, lehetőleg két felülvilágított

udvarral ... ............... .... ................................... ....... 1600
Ezen osztályok mellékhelyiségei:

1. Or helyisége kézi könyvtárral... ... 60
2. Gypsz-öntöde ...........  200
3. Raktárhelyiségek létrák stb. részére ... 40 _. 800 — 

Grafikai osztály helyszükséglete:
1. Kiállítási terem felső világítással......... 200
2. Metszetek raktári helyiségei ................. 400
3. Tanulmányozó s dolgozó szobák......... 100
4. őr helyisége kézi könyvtárral...____ 60
5. Könyvkötészet és metszettisztitó, konv

hé ■hival..................... 140
Lakások ás administrativ helyiségek i

1. Igazgató lakása ... ............ .. ...___ 400
2. Két őr lakása ..................... .................  goo
3. Kapus és két szolga lakása ... _ 3ö0
4. Igazgatói s titkári hivatalos helyiségek 150
5. Terem, előadásokhoz, ruhatárral......... 200
6. Könyvtár és fényképészeti gyűjtemény 200
7. Kapus-fülke, szolgaszobák s illemhelyek 120
8. Bnffet-helyiség _................................. 50
9. Tüioltó-szoba ..........................".. ~ 50

10. Raktál a szerelvények számira 1 ~ 80 —____
Jegyzet. Ad 1 -3. E helyisegek a gyűjteményektől teljesen 

elkülőnitendők.
„Z1)-4—ö. E helyiségek a gyűjtemények érintése 

nélkül is hozzáférhetők legyenek.
Általános megjegyzések.

aj A térfogatok mintegy 10»/0 különbözette! értetnek. 
b) A helyiségek rendeltetésűk figyelembe vétele mellett a 

Pincsitől a padlásig helyezhetők el. 
ej A lépcsőházakat, folyosókat a czélszerüségp szempon­

tok szerint fogja a tervező alkalmazni, 
d) Az egyes tártatokban a közönség szabad mozgása a 

ttélszerii beosztással, a közlekedés lehetőségével biz.

Felső- Oldal
világitdsu

alai>terület Qmtrb.

1200
1600

630
440

1830
3040

640
4510

4400

900

2230

Pályázati felhívás.
A magy. kir. államvasutak igazgatósága 1899. évben 

esetleg további két évben szükséges mintegy 1000 méter- 
mázsa rézgálicz szállítása iránt ezennel nyilvános pályá­
zatot hirdet.

A kiirt mennyiség a tényleges szükségletnek csak meg­
közelítő évi előirányzatát képezi, a szúliitást elnyerő tehát 
köteles lesz a magy. kir. államvasutak igazgatóságának 
tetszéséhez képest ezen mennyiségnél 251 , azaz húszon > 
százalékkal többet vagy kevesebbet szállítani.

A szállítások a 122291/96 számú általános és a réz 
liezra vonatkozólag fennálló 5797/92. számú különleges 
feltételek alapján, valamint az ajánlat beiiyu;iá<a a!-.akná­
val bemutatandó minta minősége szerint eszközlcn i k.

Ezen feltétel a magy. kir. államvasutak anyag- és leltár- 
beszerzési szakosztályánál (Andrássy-ut 73. sz. a. il. em.) 
a hivatalos órákban naponként megtekinthetők, vagy a 
megállapított ár elözete.-, lefizetése mellett a budapesti 
nyomtatványtámál posta utján is megszerezhetők, meg­
jegyezvén, hogy a különleges szállítási teltételekért'15 kr. 
az általános feltételekért pedig 25 kr. fizetendő.

Mindegyik ajánlóról felteteleztetik. hogy az illető szállítási 
feltételeket ismeri és egész terjedelmükben elfogadja.

Az Igazgatóság fentartja magának a jogot, hogy addi» 
is, mig az ajánlatok felett döntőleg határozna, egyes ajánl- 
kozáknál az ajánlati árban megrendeléseket tehessen.v

Az illető ajánlkozók ezen megrendeléseket teljesíteni 
köteleztetnek, a nélkül azonban, hogy ebből folvóla^ vala­
mely anyag szállításának átengedésé: követelhetnék.

Ajánlattevő ajánlatával a szállítás elhatározásáig szóban 
maradni tartozik és azt nem vonhatja vissza.

Az ajánlott anyagra nézve minden kétséget kizáró módon 
kiemelendő, hogy a nyers anyag hazai vagy külföldi 
termelék-e, illetve vajon hazai vagy külföldi származású 
nyers anyagból készült-e és hogy' annak feldolgozása, 
illetve a szállításra ajánlott anyagnak gyártása, mely gyár­
ban eszközöltetik s ehhez képest jogában áll a magv k:-. 
államvasutak igazgatóságának erről időnként meggvjzö.!é<t 
szerezni és szállító tartozik mindazon adatokat, melveker 
a magy. kir. államvasutak igazgatósága a gyártási heiv és 
eljárás hiteles igazolására nézve szükségesnek tart, kívánatra 
bármikor rendelkezésre bocsátani.

Ha a nyertes szállító az anyag gyártására, illetve szár­
mazására nézve elvállalt kötelezettségének meg nem felelne, 
az esetben a szállító minden körülmények között köteles 
a nem szállított, vagy nem a kikötött nyers anyagból 
szállított és nem a kikötött gyárban készített anyag szerző­
déses szerinti árának 20%-át szóval húsz százalékát köt­
bérképen fizetni és ezen felül jogában áll a magy. kir. 
államvasutak igazgatóságának saját belátása szerint vagv 
a szerződés teljesítését, vagy a teljesítés helyett "a 
szerződést megszűntnek jelenteni ki s annak megszegése 
okából kártérítést követelni és a szállítás tárgyát kepezö 
anyagokat szállító terhére és veszélyére máshol bármely 
áron beszerezni.

Mindazon ezégek, melyek a magy. kir. államvasutakkal 
szállítási viszonyban mindvégig nem állottak, tartoznak 
szállító, képességüket és megbízhatóságukat igazoló keres­
kedelmi kamarai bizonyítványt az ajánlathoz csatolni.

Az 1 koronás bélyeggel ellátott ajánlatok lepecsétve 
ezen külczimmel:

„Ajánlat 134196,98. számhoz1S95. évi október hó 
15-én déli 12 óráig a magy. kir. államvasutak anyag- és 
leltárbeszerzési szakosztályának benyújtandók, vagv posta 
utján beküldendők.

B.
mej 
érti
magy. kir. államvasutak budapesti főpénztáránál leteendő.

Az ajánlatban a bánatpénz letétele megemlítendő, az 
arról nyert letéti elismervény azonban az ajánlathoz nem 
csatolandó.

Az ajánlati árak métermázsánként tisztán olvashatóan
Számban és betűkben kiírva bér- és vámmentve a mag}-, 
kir. államvasutak illető vonalainak, valamely az ajánlatban 
határozottan megnevezendő állomá-ára teendők és pedig 
külön egy évi és külön három évi szállítás átengedése 
esetére, kiköttetik azonban, hogy az átvétel kizárólag a 
magy. kir. államvasutak valamely szertárában tör:ónjók es 
az anyagok szállító által a megrendelés alkalmával közlendő 
szertár czime alatt adandók tel.

A szállítási ügyletből eredő minden bélyeg és illeték­
költségeket szállító üzetL

Az illeték az 1881. XXXI. t. ez. 10. S-ának me: 
akként rovandó le, hogy a fizetések alkalmával a lói álta: 
kiállítandó minden nyugtatvány nem c^ak a nvugiatván;. i 
bélyeg illeték czimén a Ií. fokozat szerint jarv bélyeg- 
jegyekkel látandó el, hanem arra még külön a szerzi, lés 
után a III. fokozat szerint járó illetékek fejében az utal­
ványozott összegnek megfelelő értékű tély égj egyek is 
ragaszt andók.

Ezen feltételektől eltérő ajánlatok továbbá olyanok, 
melyek nem a kitűzött határidőben érkeznek, vagv távi­
ratilag tétetnek, végre oly ajánlatok, melyek lm reges 
részükben javításokat vagv vakarásokat mutatnak fel és 
melyekre nézve az előirt bánatpénz le nem tétetett, figye­
lembe vételre egyáltalán nem számíthatnak.

Jelen pályázati felhívás, ajánlattevő fél által aláírva az 
ajánlathoz csatolandó.

A magy. kir. államvasutak igazgatósága t'entar; :.i magú­
nak a jogot, hogy az ajánlatok közt, tekintet nélkül az 
árra, szabadon választhasson, továbbá hogy az ajánlót: 
mennyiségből tetszésszerinti részmennyiség szállít ásót is 
átengedhessen olyiormán, hogy az ily részbeni szállítást 
is elfogadni köteleztetnek. ha csak ajánlatukban világosan 
ennek ellenkezőjét ki nem kötötték és végre, hogy e czél 
elérésére másféle intézkedéseket tehessen.

Budapest, 1896 szeptember hóban.

Az igazgatóság
(Utánnyomás nem dijaztalik.)

nekünk bemutató .t számtalan megbízható hiteles 
kőszönöirat folytán ezen negyedszázad óta fennálló ren- 

delö-tntézet a legmelegebben ajánlható.

Titkos betegségeket, |
hngryosöfolyásokat és sebeket, az önfertöztetós v ■ j 
az elgyengült férfierőt, magömléseket, a bajakórnak utó- ; 
következményeit, nőknél fehérfolyást, bármennyire is idilliek.
valamint mindazon női betegségeket, melyek.net a magtalansag ; 
egyik fóokozoja é* bőrbetegségeket gyógyít uj gyógymód szerint f 

biztos sikerrel, gyorséul és' alaposan

Dr. GARAT ANTAL
orvos, sebész, szülész és szemész tudor, volt csász. kir. oszt.-főorvos, f

Budapest, belváros, IV. kerület, kigyó-uteza 1. sz..
II. emelet, bejárat a lépcsőnél. [

Rendel: naponta 10 órától d. e. egesz 4 óra délutánig, este 7 >:->* * í 
8 óráig. RUF* Díjazott levelekre a legnagyobb figyelemmel válaszolta'-!- f 

gyógyszerekről u gondoskodva lesz. ** Nőknek külön f
váróterem.____________________

rendSSíi04* “WKÍ®i*nt w * Merl6nel Dr. ÜARA1 ANTAL-nal ej eg-

népszerű útmutató
(már a 12-ik kiadásban megjelent) a nemi betegségek és ezek eszsz-rJ 

gyógykezeléséhez eztmü könyv, volt ára 2 frt 50 kr.. 337*1

Kínost csak 90 kr.
nagoiva 1 frt beküldése mellett bermentve küldetik meg.

^ tartalma: I. Az ivarszervek leírása. — 11. A nemi v.-.-:
UI- Az önfertőzés ee az éjjeli magömlések. — IV. A i:agv- 

crtWtér (tripper) és hugycsószüküiutek. - V. A bujakór (r.o - 
VL Fehérfolyós. - VII. Elgyengült férfiért. - VIII. Női ma>t 

IAlAz ivaraaor-vek rnegáetegedéseneE f.7>env«»zó-e a orostit

tfery Sándor toarmromdájából IV.. Papnővelde-utc^a 8. sz.

1888.
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Vidékre postáu r. helybJ

M . . 1. « I f
MlftMr.: S üdrs Sun^anczia*. Ott«*, Oro«-. Tott 
troaeoU.», S.1JCZ-. Bőid 
„lamint om«i ors7a«ott)ij 
M.n' ,---h*'r UrtoMLík. Leri

Eey f J

Az
Elérkezett az 

porsóba zárt tété 
nét, eltűnik az 
el az utána gyái 
is, hogy bel.öl| 
mélyébe és elv 
melyből támadót] 
vek mélyébe kad 
sége, mikor olyd 
lény és hatalo| 
népek hódolata, 
zett! Mivé lesz| 
talom, a dicső 
az emberi élet 
zetek, oh halandd 
királyi sírok elö| 
lás és erkölcs 
tettek, vagy azoti 
teljes bölcseségetl 
mi holt királynéi 
nyirkos üregebe.| 
nyíllal az ember 
kületébe.

Hiszen a külsj 
a korona kápráz 
legkisebb részö( 
latban, melyből 
való igazi ha 
a kik látták, mi 
mind, kik közvei 
bir és kép közvi 
nyének, külső 
tének igézetét m| 
ha nem tartozn 
rolt alattvalói vij 
most utána, mi 
rálynöje hanyatl 
az örök éjjelbe, 
költők képzelnie 
rendülve kesere; 
testnek ennyi bi 
ennyi nemesség 
tészete, az alkot] 
ily sugárzó egy 
női korona csak 
megfelelő hivatá 
mért kellett, hói 
és visszahozhat 
tutjon! ?

Óh, ha kopori 
ha a halott, kit 
nek utolsó csőnj 
szatekinthet a fi 
és hamis érzel; 
tőle: úgy édes 
a mi boldogtalai 
temén. A régi s: 
az udvari tisztelg­
és méltóság jelvéi 
gyász nagyszerű 
bizonyára nem 
ban sem ő neki 
vüli utján mind- 
get és az igazs 
sávének örök 
tóttá, hogy a 
javak soha kár] 
lelki szemeivel 
mit jósággal és 
leginkább óhajtal 
kénytelen hódold 
tes és közvetlen^ 
tékben el is érti 
pán, túl a téma 
Bécs városának 
tén is magasan 
azok a tiszta td 
a hivatalos gyá] 
balzsamozott csá 

Ezeknek a tü 
a dicsőült lélekrl 
ben élt. a mig élj 
ben is, mikor al 
szúrta. Ez uralj 
mozzanatára vj 
tüuik-e fel, mini 
valami magasa^ 
része volna ? Hoj 
ban a szépségnek 
lan hatalmával ’ a 
tette később ai 
magányos leikéi 
művészi szárnya 
M öregség küsz 
kik az emberiséi 
esküdtek, az ő 
mertirság koszo


